O&pa 2°

2.1.
A) Averal 6T 30Ca. Na PETaQEPETE OTNV KOMA 0AG CUUMANPWHEVO TOV NAPAKATW
nivaka rnou avagEPETal 0To ATOUO Tou aoBeoTiou:

2TIBAAEZ

veTpovia | K L M N

Ca 2

(Hovadec4)
B) Ti €doug deopOC avanTuooeTal PETAEU Tou 10K Kal Tou ¢Bopiou, oF, IOVTKOC N
OMOIMOAKOC;
(Hovada 1)
Na amoAoynoeTe Tnv anavtnon oac nNepypa@ovTag Tov TPOMO OXNMATIOHOU TOu
deopou.
(Movadec7)
2.2. Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKEG EEI0WOEIG (NMPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTOPACEWV MOU YiVOVTal OAEC.
a) Ch(g) + NaBr(aq) —
B) CaS(aq) + HBr(aq) —
y) Ba(OH):(aq) + H,SO4(aq) —
(Movadec9)
Na avapepeTe To Adyo nou yivovTal ol napanave avtidpaceic a Kai B.
(Hovadec4)

O¢ua 4°

>e vepO OlaAUeTal opiopévn noaoTnTa HNOs. To SidAupa nou NapackeUdoTNKE EXEI
ouykevTpwon 0,7 M (ddAupa Al).
a) Na unoAoyioeTe TNV nNepiekTKOTNTA % W/V Tou diaAUpaTog Al og HNOs.

(Hovadec 8)
B) Ze 50 mL Tou Al npooTiBevtal 150 mL udaTikou diaAUpaTog HNO; e OUYKEVTPWON
0,1 M, ondTe npokuUNTel £va Ao diAupa A2. Moon sival n cuykevTpwon (o€ M) Tou
HNO; oTo didA\upa A2;

(Hovadeg7)
y) Na unohoyioeTe noon pala (os g) adatog CaCO; pnopei va avtidpacsl NAPwE HE
0,1L Tou dlaAUpaTog Al.

(Hovadecg 10)
AivovTal Ol OXETIKEG ATOMIKEC PACEC:
Ar(H)=1, A(C)=12, A:(N)=14, A(0)=16, A(Ca)=40.



Otpa 2°

2.1 Aivovtar: udpoyovo, 1H, alwTo, 7N
a) Na ypayeTe TNV KATavoun TwV NAEKTPOVIWV 0€ OTIBAJEC yia TO ATOHO Tou alwTou.

(povadeg 2)
B) Na ava@epeTe T0 €id0G TwV deOPWV (IOVTIKOG I OHOIONOAIKOG) HETAEU
aTopwv udpoyovou kal alwTou oTn XNHIKA Evawon NHs.

(novada 1)
yY) Na nepiypdyere Tov TpOMO OxNUATIOHoU Twv OOMWV KAl va YPAWETE Tov
NAEKTPOVIAKO TUMO QUTNC TNE XNHIKNG EVWonG.

(povadeg 9)

2.2 Na ouPNANPWOETE TIC XNHIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKAT®
avTiIdpAcEWV nou yivovTal OAEC.
a) Clx(g) + KI(aq) —
B) Na,S(aq) + HCl(aq) —
y) KOH(aq) + HBr(aq) —
(povadec 9)
Na avagépeTe To AOyo Mou yivovTal ol napanavw avtidopaceic a kai B.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AilaBeToupe €va udaTiko diaAupa Ba(OH), ouykevtpwong 0,05 M (didAupa Al).
a) Noon pada (o€ g) Ba(OH), nepiexetal o€ 200 mL Tou diaAUpaTog Al;

(Hovadeg 8)
B) & 75 mL Tou diaAupaTog Al npooBeToupe 75 mL vepoU ondTe npokUNTeEl dIdAUNa
A2. Noon eival n ouykevTpwon (o M) Tou Ba(OH), oTo didAupa A2.

(Hovadeg 7)
y) Ano To didAupa A1, naipvoupe 0,25 L kal Ta eE0UBETEPWVOUNE HE TNV AKPIBWG
anairoupdevn noodtnTa udaTikou diaAupaTog HNO:s.
MNoon noootnta (o mol) aAatog Ba napaxBei and Tnv avTidpaon;

(Hovadec 10)
AivovTal o1 OXETIKEG aTOMIKEG pales : A (H)=1, A (0)=16, A (Ba)=137



O&pa 2°

2.1.
A) Avetal 0TI 32S. Na JETAQEPETE 0TNY KOMA 0aG CUPNANPWUEVO TOV NAPAKATW Mivaka
NOU avapEPETAl 0TO ATOHO Tou Beiou:

Ynoarouixa owparioia STIBAAES
p n e K L M
S 16 2
(Movadec4)
B) Ti €idouc deopoc avanTuooeTal HETAEU Tou 1,Cl kal Tou 10K, IOVTIKOG ) OHOIONOAKOC;
(Movada 1)

Na amoloynosTe TNV andvtnorn oac, nePyPApovTac Tov TPOmno oxNUATiopoUu Tou
deopoU.
(Movadec7)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNUIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTOPACEWV MoU YiVovTal OAEG.

a) Mg(s) + HCl(aq)—

B) HCl(ag) + Na,COsz(aq)—

y) Ba(OH),(aq) + H,S0.(aq) —

(Movadec9)
Na avapepeTe To Adyo nou yivovTal ol napanave avtidpaceic a kai B.
(povadec4)
Ofpa 4°
AabeToupe udaTkO diKiAupa Na,COs pe ouykévTpwon 1,5 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn nNePiekTIKOTNTA % W/V Tou dlaAupaTog Al.
(Hovadec 8)

B) & 25 mL Tou Al npooTiBevTal 50 mL diaAupaTog Na,COs pe ouykevTpwon 0,75 M,
ondTe npokUNTel €va alo diaAupa A2. Moon eival n ouykévTpwon (o€ M) Tou Na,COs
oT0 didAupa A2;

(Hovadeg7)
y) Na unohoyioeTe noon pada (o€ g) KnuaTtog napayeTal 6tav 50 mL Tou diaAUpaTog
A1, avTidOpacouv NANPWE KE TNV AKpBWE anamoupevn noodTnTa udaTikoU dIaAUPaToC
Ca(OH),.

(novadec 10)
AivovTal o1 OXETKEG aTopkeG pMaleg: Ar(C)=12, A (0)=16, A/ (Na)=23, A:(Ca)=40



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Celyn OTOIXEKV.
a) Mg kai gO

B) sO kai 16S
>e nolo (eUyOC Ta OTOIXEID £XOUV NAPOMOIEC (AVANOYEC) XNUIKEG BIOTNTEC;
(Hovada 1)
Na amoAoynoETE TNV anavTnor| odg. (Movadeg 5)

B) AiveTal 0 NapakaTw Nivakag:

¥ NO; | OH
Na® | (D) (2) (3)

Na ypayeTe oTnv KOMa oag Tov apBud kal dinAa To XnuikO TUMO Kal TO OVOud KAaBe
XNUIKNG EVWONG Nou Ynopei va oxnuaTioTei, ouvdualovtac Ta 0edouEva Tou nivakd.
(Movadeg 6)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNUKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKAT®
avTOPACEWV MoU YiVovTal OAEG.

a) Mg(s) + HBr(aq) —

B) KOH(aq) + HBr(aq) —

y) FeCh(aq) + K:S(aq) —

(Hovadecg 9)
Na avagepeTe To Adyo nou yivovTal ol napandave avtidpacsic a Kaly.
(povadec4)
Ofua 4°
AaBeToupe udaTko dKAupa K,S pe ouykevtpwon 0,8 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn nNePiEKTIKOTNTA % wW/Vv Tou dlaAUpaTog Al.
(Hovadec 8)

B) 2 80 mL Tou Al npooTiBevTal 120 mL diaAupaTtog K,S ouykévTpwong0,4 M, ondTe
npokUNTel €va dMo didAupa A2. MNoon eival n ouykévTpwaon (o€ M) Tou K,S oTo
OdAupa A2;

(Movadec7)
y) Na unohoyioeTe noon pada (og g) Knuarog oxnuariCetal otav 125 mL Tou
dlaAUpaTog Al, avTidpacouv NANPwWG KE TNV akpIBwE anamoupevn NoocoTNTa udaTikou
dlaAupaTog AgNO:s.

(Movadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aToUKEG MaleG: Ar(S)=32, A-(K)=39, A-(Ag)=108



Ofpa 2°

2.1.
A) AivovTtal 600 (gUyn OTOIXEIWV:
Cl) 165 Kai 17Cl ,
B) 1/Cl ka1 oF
> nolo (VYOG Ta OTOIXEIa £X0UV NAPOMOIEG (AVAAOYEC) XNMIKEG ID10TNTEG;

(pwovada 1)
Na aITioAoynoEeTE TNV anavrnon oac. (povadeg 5)
B) AiveTal o napakdTw nivakag.
cr NO; | S”

zn?t | (1) (2) (3)

Na ypawete oTnv KOMa oag Tov apiBuo kal dinAa To XnuIkO TUNO kal TO OVOPa KAe
XNMIKNAG &vwaong Nou Pnopei va oxnuatioTei ouvdualovtag Ta dedoyéva Tou nivaka.
(Movadeg 6)
2.2. Na oupnANPWOETE TIC XNHIKEG EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
avTIdpAcEWV Nou YivovTal OAEC.
a) HCl(aq) + Ca(OH),(aq)—
B) Zn(s) + CuSO4(aq) —
Y) K:S(aq) + HNOs(aq) —
(Hovadeg 9)
Na ava@EpeTe To AOYyo nou yivovTal ol napandave avTtidopacels B kal y.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

AilaBeToupe udaTiko d1aAupa Pb(NOs), nou £xel dyko 200 mL kal ouykévrpwon 0,5 M
(d1aAupa Al).
a) Na unohoyioete Tn pada (o g) Tou Pb(NOs), nou nepiexeral aTo didAupa Al

(Hovadec 8)
B) =& 10 mL Tou Al npoaTiBevral 40 mL udaTikoU diaAUpaTog Pb(NOs), pe
ouykevTpwon 0,1 M, ondTe npokUNTel £va Ao didAupa A2. Moon givai n
ouykevTpwon (og M) Tou Pb(NOs), oTo diaAupa A2;.

(Hovadeg 7)
y) Na unoMoyioeTe noon pala (o€ g) 1CAuaToc oxnuatiCerar étav 60mL Tou diaAUpaTog
A1 avmidpdoouv NANPwG KE TNV akpIB®G anairoUupevn nocdTnTa udaTtikoUu SIaAUpaTog
Na,S.

(Hovadec 10)
AivovTal o1 oxeTIKEG aTopikeG palec: A (N)=14, A (0)=16, A (S)=32, A (Pb)=207



Otpa 2°

2.1. AivovTai: xAwpio, 1;Cl kar varpio, 1;Na.
a) Na ypayeTe TNV KATavour Twv NAEKTpoviwv os oTIBAdEC yia Ta atopa Cl kal Na.
(Hovadec 4)
B) Ti €idouc deopOC UNAPXEI OTN XNMIKA €vwon nou oxnuatifetar peta&u Na kar Cl,
IOVTIKOC I} OHOIONOAIKOC;
(novada 1)
y) Na aimioloynoete Tnv andvrnon oag neplypagovTtag Tov Tpdno oxnuaTtiohoU Tou
OeopoU PETAEU vaTpiou Kal XAwpiou.
(povadeg 7)
2.2. Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIdpAcEWV Nou YivovTal OAEC.
a) Cly(g) + Nal(aq)—
B) Ba(OH):(aq) + HCl(aq) —
Y) KlI(aq) + AgNOs(aq)—
(Hovadeg 9)
Na ava@EpeTe To AOYO nou yivovTal ol napandave avTidpAacelc a Kal y.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

AlaAovTar 3,4 g AgNO; o€ vepd onoTe napackeudaleral udaTiko didAupa oykou 400
mL (didAupa Al).
a) Na unohoyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou AgNOs aTo diaAupa Al.

(Hovadec 8)
B) Z& 20 mL Tou Al npoaTiBevTal 180 mL vepoU onoTe nNpokUNTel £va aAAo diaAupa
A2. Noon €ival n ouykevtpwan (oe M) Tou AgNO3 oTo didAupa A2;

(Hovadeg 7)
y) Na unoMoyioeTe noon pala (os g) orepeol CaCl, anarTeital yia Tnv NAnpn
avTidpaon pe 200 mL Tou diaAupaTog Al.

(Hovadec 10)
AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG PALEC:
A (N)=14, A (0)=16, A (CI)=35,5, A (Ca)=40, A (Ag)=108



Otpa 2°

2.1. Aivovtai: vaTpio, 1;Na kai ¢Bopio, sF.
a) Na ypayeTe TNV KATAVOUN TwV NAEKTPOViwV O OTIBASEG yia Ta ATOUA TOU vaTpiou
Kal Tou (pBopiou.
(Hovadeg 4)
B) Ti €idouc deopOC uNApXEl OTN XNUIKA €vwon nou oxnuatiletar pyetafl Na kai F,
IOVTIKOG 1] OHIOIONOAIKOC;
(Movada 1)
Na aimioAoynoeTe NANPWG TNV ANAVTNON 0ac NEPIYPAPOVTAG TOV TPONO OXNHATIOHOU Tou
deopou.
(Hovadeg 7)
2.2. Na oupnANPWOETE TIC XNHIKEC EEI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKAT®
avTiIOpAcewV nou yivovtal OAEG.
a) Cly(g) + FeBry(aq) —
B) Fe(OH)s(s) + HCI(aq)—
Y¥) Na;SO4(aq) + Ca(OH)(aq) —
(Hovadec 9)
Na avagépeTe To Adyo nou yivovTal ol napanave avridpdcoeic a Kai y.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AiaAuovTar 6,62 g Pb(NOs), o€ vepd ondTe napaokeualeral udaTikd SIAAupa Oykou
400 mL (didAupa Al).
a) Na unoloyioete Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou Pb(NOs), oTo didAupa Al.

(Hovadeg 8)
B) Z& 15 mL Tou Al npoaTiBevTtal 60 mL vepou onoTe NPokUNTEl Eva aAho diaAupa A2,
Moon eivai n cuykevTpwon (o M) Tou Pb(NOs), oTo didhupa A2;

(Hovadeg 7)
y) Na unoMoyioeTe noon pada (o g) 1¢ApaToc napdyeral 6Tav avridpacouv NANPKC
200 mL diaAUpaTog Al, pe TNV akpIBwe anaiTtouyevn nocdTnTa udaTtikoU dIaAUPaToC
N32CO3.

(Hovadec 10)
AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG PALEC:
A (O)=12, A (N)=14, A (0)=16, A(Pb)=207.



Otpa 2°

2.1.
A) AivovTal 600 (euyn OTOIXEIWV:
a) O kai ¢S
B) g0 kai oNe.
>e nolo gUyoc Ta aTolxeia avrkouv aTtnv idla nepiodo;
(nuovada 1)
Na aiTioAoynoeTe NANPWG TNV anavTnon oac. (Hovadeg 6)
B) Na oupnAnNpwoETE Ta NPOIOVTA KAl TOUC OUVTEAEDTEC OTIC ENOMEVEC XNHIKEG EEICWOEIC
nou yivovTal OAEG:
a) Fx(g)+ KBr(aq)—
B) Al(OH)3(s) + HCl(aq)—
(povadeg 6)
2.2,
A) AiveTal o napakdTw nivakac:

cl S0.> | NO;
NH, " | (1) (2) (3)

Na ypawete oTtnv kOAa oag Tov apiBuo kai dinAa To XNMIKO TUMO Kal To OVopa KAle
XNMIKNAG &vwaong Nou Ynopei va oxnuaTioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.
(Movadeg 6)
B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKAT® MPOTACEIC WG OWOTEC (2) 1} AavBaopévec (A) kal va
QITIOAOYACETE TNV ANAvVTNON 0dac,.
a) «To 16v Tou vaTpiou, ;;Na*, npokunTel 6Tav To aropo Tou Na npooAapBavel
€va NAeKTPOVIO».
(Movadeg 3)
B) «Ze 2 moINH; nepiéxeTal ioog apiBPOG Hopiwv PE QUTWV MouU MEPIEXOVTAl O 2 mol
NO».
(Movadeg 3)

Otpa 4°

>e vepO OIaAUeTal opiopévn noootnta H,SO4 kal To dIaAUpa Nou napackeualeTal el
oyko 400 mL kai ouykévTpwon 2M (didAupa Al).
a) Na unoloyioete Tn pala (oe g) Tou H,SO4 nou nepiexeTal oTo didAupa Al.
(Movadeg 8)
B) 150 mL vepoU npooTiBevral oe 50 mL Tou diaAUpaTtog Al ondTe napaokeualeral
OldAupa A2. Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwaon (o€ M) Tou H,SO4 070 didAupa A2.
(povadeg 7)
y)0,25L Tou dia\upaToc A, avTidpoUv NANpwG Pe nepiooeia aTepeoU Na,COs.
Na unoAoyioeTe ndoog €ival o 0ykog (o€ L) Tou agpiou nou napayeral, o STP;
(povadec 10)
AivovTal ol OXeTIKEG aTopikeG padec: A(H)=1,4(0)=16, A(S)=32.



Otpa 2°

2.1.
AivovTar: udpoyovo, 1H kai oEuyovo, 0.
a) Na ypayeTe TNV KATAvour TwV NAEKTPOVIWV O€ OTIBADEC YIa TO ATOUO TOU OEUYOVOU.
(Hovadeg 2)
B) Na avapépete TO €idoC Twv OeoPwV (IOVTIKO i OMOIOMOAIKO) HETAEU aTOHWV
udpOoyOVOoU Kal aTOPWV 0EUYOVOU OTO HOPIO TNG XNHIKNG Evwong: H,0.
(povadeg 2)
yY) Na nepiypdyere Tov TpOMO OXNMATIOHOU Twv OEOMWV Kal va YPAWETE Tov
NAEKTPOVIAKO TUNO AUTNG TNG XNHIKAG Eveong.
(povadeg 8)
2.2,
A. Na ypayeTe TOuG unoAoyiopoUcC 0ac yia Tov NpoadiopioUd Tou apiBpuou o&eidwong
Tou XAwpiou, Cl, atn xnuIkn évwon HCIOs.
(Hovadec 4)
B. Na oupnAnpWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUC OUVTENEDTEC OTIC ENOMEVEC XNMIKES EEIOWOEIG
nou NpaypaTonololvTal OAEC:
a) Mg(s) + HI(aq) —
B) Na;S(aq) + HBr(aq)—
y) KOH(aq) + H,S04(aq) — (povadeg 9)

Otpa 4°

>e OXOAIKO gpyacTnplo unapxel éva udaTikd diaAupa Pb(NOs), nou €xel dyko 500 mL
Kal ouykévtpwon 0,6 M (didAupa Al).
a) Na unohoyioeTe Tn pala (os g) Tou Pb(NO3), nou nepiéxeTal oTo didAupa Al.

(Hovadeg 8)
B) 'Oykoc 250 mL Tou OIaAUpaTog Al apaiwverar pe 150 mL vepd onoTe
napaokeualetal diaAupa A2. Na unoAoyioeTe Tn ouykévrpwon (o M) Tou Pb(NOs),
oTo diaAupa A2.

(Hovadeg 7)
y) Na unoloyioete nooog €ivai o oOykog (o mL) udaTikoU OiaAupaTtog KOH pe
OUYKEVTpwoN 1 M, nou anaiTeital yia va avTidpdoel nAnpwg pe 0,25 L Tou diaAlpaTog
Al.

(Hovadec 10)
AivovTal o1 oxeTIKEG aTopIkeG palec: A (N)=14, A (0)=16, A (Pb)=207.



Otpa 2°

2.1. la 1o aTtopo Tou XAwpiou diveral oTI: 1,Cl.
a) Na ypaweTe TNV KaTavoun Twv NAEKTPoViwV o€ OTIBADEC yia To ATOMO Tou XAwpiou.
(povadeg 2)
B) Na ava@épete pe T €idoug deopd (1I0VTIKO 1 OMOIONOAIKO) evwvovTdl Td AToWd Tou
xAwpiou aTo popio Cl,.
(povadeg 2)
y) Na nepiypdyere Tov TPOMO OXNUATIOPOU Tou OEOMOU Kal va YPAWETE TOV
NAEKTPOVIAKO TUMNO Tou Hopiou Cly.
(Movadeg 8)
2.2. Na oupnANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MNou yivovTal OAEG.
a) Mg(s) + HI(aq) —
B) AgNOs(aq) + KCl(aq) —
Y) NHs(aq) + HBr(aq) —
(povadec 9)
Na avagepeTe To AOYyo nou yivovTal ol napanave avTiopdcels a kai B.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

>e OXOANIKO €pyacTnplo NapackeuaoTnke va udaTikd didAupa Pb(NOs), nou €xel Oyko
200 mL kar ouykévTpwon 0,5 M (8iaAupa Al).
a) Na unohoyioeTe Tn pada (os g) Tou Pb(NO3), nou nepiéxeTal oTo didAupa Al.

(Movadeg 8)
B) Oykoc 100 mL Tou OdlaAUpatog Al apaiwverar pe 300 mL vepd onoTe
napaokeualetal diaAupa A2. Na unoAoyioeTe Tn ouykévtpwon (o€ M) Tou Pb(NOs),
oT0 OldAupa A2.

(povadeg 7)
y) Na unoloyioete noococ eival o oykoG (o mL) udatikou diaAupato¢ NaOH pe
ouykevtpwon 0,8 M nou anarreital yia va avtidpdocel nANpw Ke 0,1 L Tou diaAUpaTog
Al.

(Movadec 10)
AivovTal ol OxeTIKEG aTopike palec: A (N)=14, A (0)=16, A (Pb)=207.



Otpa 2°

2.1.
A) Aivetal yia To payvnalo: ngg. Na pETAQEPETE OTNV KOAAG 0AC GUUNANPWHEVO TOV
napakaTw nivaka nou ava@ePeTal oTo AToPo ToU payvnaiou:

2TIBAAEZ
z veTpovia | nhektpovia | K L M
Mg 12
(povadeg 5)
B) Ti €idoug deopog avantuooeTal PETAEU sLi kal Tou YAwpiou 17Cl, 10vTIKOG N
OMOIOMNOAIKOG; (bovada 1)
Na aimiohoynoeTe TNV andavtnon oag neplypagovTac Tov Tpono oxnuaTiopgoU Tou
deapou. (Movadeg 7)
2.2,

A) Na oUUNANPWOETE Ta MPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEC OTIC XNMIKEG EEIOWOEIC TwWV
XNUIKQV avTiIdpAcewy nou NpayPaTonoiouvTal OAEG:
a) Zn(s) + AgNOs(aq)—
B) KOH(aqg) + H.SO4(aq)—
(Hovadeg 6)
B) Na XxapakTnpiosTe TIC NAPAKAT® MPOTACEIC WG OwOTEC (2) 1} AavBaouévec (A) kal va
QITIOAOYNOETE TNV ANAvTNOr 0ac o€ KABE NePINTWOT.
a) «Ma TI¢ evépyeleg Ev kal EL Twv oTIBadwv M kai L avTioToixa, 1oxUel 6T Ey < Ep»
(Hovadeg 3)
B) «To oToixeio o&uyovo, O, Bpiokeral otnv 18" (VIIIA) opada kai Tnv 2" nepiodo Tou
Mepiodikou Mivaka».
(povadeg 3)

Otpa 4°

Y€ OXOAIKO £pyacTnpIo NApackeudoTnke udaTiko didAupa BaCl, pe dyko 200 mL kai
ouykevtpwon 0,6 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioete noon pala (os g) BaCl, nepiexetar oTo diaAupa Al.

(Movadeg 8)
B) & 40 mL Tou Al npooTiBevrar 80 mL vepou, onoTe npokUnTel £va aAho didAupa
A2. Moon eival n ouykévtpwon (og M) Tou BaCl, oo didAupa A2;.

(Movadeg 7)
y) Na unoloyioeTe ndéoog oykoc (o€ mL) udaTikoU diaAUpatoc K,COs; pe
ouykevtpwon 0,1 M anaiteital yia va avridpacel nAnpws pJe 0,1 L Tou diaAupaTog Al.

(Movadec 10)
AivovTal ol OXeTIKEG aTopikeG palec: A(CHN=35,5, A(Ba)=137.



O&pa 2°

2.1.
A) AveTal 0 NapakaTw Mivakag:

Br Co,> | OH
L (1) (2) 3)

Na ypayeTe oTnv KOMa oac Tov apiBud kal dinAa 1o XNUiKO TUMO Kal TO OVOUd KAbe
XNMIKNG EVWonG Nnou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovTtag Ta dedopéva Tou nivaka.
(Hovadec6)
B) Na XapakTnpioeTe TIC NAPAKATW MNPOTACEK WC OWOTEC N WG AavOAOMEVEC Kal va
amoAOYNOETE TNV ANAVTNON 0a¢ 0€ KABE NePINTWON.
a) O apBuoc oEedwong Tou Cl, oTn XnuKn évwon HCIO,, ivarl +7.
(Movadec 3)
B) To oToieio varpo, 1:Na, Bpioketal otnv 1" (IA) opdda kal Tnv 2" nepiodo Tou
MepiodkoU Mivaka.
(Movadec 3)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNUKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKAT®
avTOPACEWV MoU YiVovTal OAEG.
a) Mg(s) + Cu(NOs),(aq) —
B) KOH(aq) + HNO3(aq) —
y) HC(@aq) + NHy(aq) —
(Movadec9)
Na avapepeTe To Adyo nou yivovTal ol napandave avtidpaceic a kai B.
(Movadec4)
Ofua 4°

2e vepO dlaAUeTal opiopevn noooTnTa NaOH kai To SidAupa nou napackeualeTal Exel
ouykévTpwon 0,8 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioete Tn pada (o€ g) Tou NaOH nou nepiexetal og 20 mL Tou diaAUMATOG
Al

(Hovadec 8)
B) 'Oykoc 150 mL vepou npooTifeTal o€ 50 mL diaAlpaToc Al, onoTe napackeualeTal
OkdAupa A2. Na unohoyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou NaOH oTo didAupa A2.

(Hovadeg 7)
y) 0,25 L Tou dwAUpatoc Al, NaOH, avtidpolv nApw¢ PE nepicocid udaTikou
dlaAUpaTog (NH,4),S0,4. Na unoloyioeTe ndoog eival o oykog (o€ L) Tou napayouevou
aepiou, o€ STP;

(Hovadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aTopkéG Malec: Ar (H)=1, A:(0)=16, A:(Na)=23.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal dUo (gUyn OTOIXEKWV:
a) 1sAr Kar 3Al,
B) 1sAr kai ;He
>e nolo (eUyoC Ta OTOIXEID £XOUV NAPOMOIEG (AVANOYEC) XNMIKEC BIOTNTEC;
(Hovada 1)
Na amoAoynoETE TNV anavtnon oac.
(Movadeg 5)
B) Na XapakTnpiocTe TIC NAPAKATW MNPOTACEK WC OWOTEC N WG AavBaouEVEC Kal va
amoAOYNOETE TNV ANAVTNON 0a¢ 0€ KABE NEPINTWON.
a) O apBuoc ofeidwong Tou alwrou, N, oTo VITpIKO 1BV, NO; , eival +5.
(Movadeg 3)
B) To oToixeio apyo, Ar (Z=18), BpiokeTal otnv 18" (VIIIA) oupdada kai Tnv 4" nepiodo
Tou MepiodikoU Mivaka.
(Movadeg 3)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNUKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKAT®
avTOPACEWV MoU YivovTal OAEG.
a) Zn(s) + AgNO;(aq) —
B) NaOH(aq) + H,SO4(aq) —
y) HBr(aq) + Na,COs(aq) —
(Hovadecg 9)
Na avapepeTe To Adyo nou yivovTal ol napandave avtiopacsic a Kal'y.
(Hovadec 4)

Ofpa 4°

>€ OXOANKO €pyacTnpio NapackeudoTnke udaTtiko didAupa CaCl, pe dyko 400 mL kal
ouykevTpwon 0,5 M (diahupa Al).
a) Na unoloyioste noon pala (os g) CaCl, nepiExeral oTo didAupa Al

(Movadec8)
B) 80 mL vepou npooTiBevTal o 20 mL Tou A1, ondTe NPoKUNTEl £va Mo dIaAupa
A2. NMoon eival n ouykévTpwon (o€ M) Tou CaCl, aTo didAupa A2;

(Hovadeg7)
v) Na unohoyioete ndoog oykog (o€ mL) daAupaTtog Na,S04(aq) pe ouykevTpwon 0,1
M anameital yia va avtidpacel nAnpws pe 0,2 L Tou diaAUpatog Al.

(Hovadecg 10)
AivovTal ol OXETKEG aTopkeG palec: Ay (CN=35,5, A:(Ca)=40.



Otpa 2°

2.1.

v L A

AiveTal oToIXEIO: {oX.

a) Na peTa@epete OTNV KOAA 0AC CUMNANPWHEVO TOV MNAPAKATW Nivaka mMou
avaQEPETAl 0TO ATOHO TOU CTOIXEIOU X.

2TIBAAEZ

A VETPOVIa K L M N

X 20

(Hovadeg 5)

B) Ti &idouc deopoOG avanTuooeTal PeTaEU Tou X Kkal Tou YAwpiou oF, 10vTIKOG N

OMOIOMOAIKOC; (povada 1)
Na aimohoynosTe TNV andvrnorn oac nepiypapovTac Tov TPOMo OXNHaTiogoU Tou
0gopou. (Hovadeg 7)

2.2. Na oupnAnpWOETE TIC XNHIKEC EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKAT®
avTiIOpAcEwV nou yivovtal OAEG.
a) Bry(l) + KI(aq) —
B) NaOH(aq) + HNOs(aq) —
y) CaClx(aq) + Na,COs(aq) —
(povadeg 9)
Na XapakTnpioeTe TIC napandvw avTidpacelG G anAng avTikataoraong, OInANG
avTikaTaoTaong Kai eE0UDETEPWANG.
(povadec 3)

Otpa 4°

>e vepO dlaAUeTal opiopevn noodtTnTa KOH kal To didAupa nou napackeuddeTal XEl
oyko 200 mL kai ouykévtpwon 0,4 M (diaAupa Al).
a) Na unohoyioeTte Tn pada (o g) Tou KOH(aq) nou nepixeral oto didAupa Al
(povadeg 8)
B) 'Oykoc 30 mL vepou npooTiBetal o 10 mL Tou OdlaAUpatog Al onoTe
napaockeualetal diaAupa A2. Na unoAoyiosTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou KOH oTo
didAupa A2.
(Hovadeg 7)
y) Oykog 0,15 L Tou OiaAUpaTtoc Al, avmidpd nARpw¢ HeE nepicosid udaTikou
dlaAUpatog ahatog (NH,),S0, .
Na unoAoyiosTe n6oog gival o 0ykog (o€ L) Tou agpiou nou napayeral, os STP;
(nHovadec 10)
AivovTal ol oxeTIKEG aTopikeG palec: A (H)=1, A (0)=16, A (K)=39.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEWV:
a) ,Mg kai 14Si ,
B) 6C Kal 14Si.
> noio (eUyOG Ta OTOIXEIQ £XOUV NAPOMOEC (avAAOYEC) XNUIKEC BIOTNTEC,
(Movadeg 1)
Na amoAoynoeTe TNV andvtnon oac. (Hovadeg 6)

B) AiveTal 0 NapakaTw Nivakag:

I So,” |OH
ca’t | (1) (2) (3)
Na ypayeTe oTnv KOMa oac Tov apiBud kai dinAa 1o XnUiKO TUMO Kal TO OVOHUd KAbe
XNMIKNAG EvWonG nou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.
(Movadeg 6)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MoU YVOVTal OAEG.

a) Ch(g) + KBr(aq) —

B) Ca(OH),(aq) + H,SO4(aq) —

y) NHs(aq) + HNOs(aq) —

(Movadec 9)
B) Na ypdyeTte Touc unoAoyiopoUG 0ag yia Tov Npoadiopioo Tou apiBou 0Esidwong
Tou Beiou (S) oTn XNk Evwon H,SO, .

(Movadeg 3)

Ofpa 4°

Ta akdAouBa epwThANATA NPOEKUYAV OTAV OPAdA PabnTwV NEPAUATIOTNKE OE OXOAKO
€pYaoTnpio We TiC ouaieg Ba(OH), kai HNO:s.
a) Noon pala (oe g) otepeol Ba(OH), npenel va dAubei o€ vepd wOTE va
napaokeuaoTolv 400 mL diaAUpatoc Ba(OH), pe ouykévtpwon 0,05 M (didAupa Al);
(Movadec 8)
B) Otav o 200 mL dlaAUpaToc Al npooTeBouv 300 mL vepoU, NPOKUNTEl APAUEVO
ddAupa. Noon eival n ouykevTpwon (o M) Tou Ba(OH), 0To apakwpévo diaAuGa;
(Hovadeg7)
y) Oykoc 0,2 L diaAupaTog Al, eEoudeTepwVETAI NANPWE KE TNV AKPIBWES anamoUpevn
noootnTa udaTtikoU dlaAupaTog HNO;ouykévTpwong 0,1 M (didAupa A2).
Na unohoyioTei ndoog oykog (o€ mL) diaAlpaTog A2 anarreiral yia Tnv €E0UdETEPWON;
(Movadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aTopkéG padeg: Ar (H)=1, A (0)=16, A:(Ba)=137.



Otpa 2°

2.1.
A) Aivovtal 600 (guyn OTOIXEIWV:
a) ;N kai ;5P kai

B) 4Be kai ;N.
>e nolo (eUyoC Ta OTOIXEIa avnkouv aTnv idia nNepiodo; (novada 1)
Na arrioAoynoeTe TNV andvTnorn oac. (Hovadec 6)

B) Na oupnANPWOETE T NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEDTEG OTIC ENOPEVEC XNMIKEC EEIOWOEIC
Mou MPaypaTonolouvTal OAECG:
a) Cly(g) + Nal(aq) —

B) BaCl,(aq) + AgNOs(aq)— (Hovadeg 6)
2.2,
A) AiveTal 0 napakaTw nivakac.
ar COs% |OH
AR | (D) (2) (3)

Na ypawete oTtnv kOMa oag Tov apiBuo kai dinAa To XNMIKO TUMO Kal To Ovopa Kabe

XNMIKNG £VwanG Nou PMnopei va axnuaTioTei cuvoualovTag Ta dedopEVa ToU Mivaka.
(Hovadeg 6)

B) Na xapakTnpioeTe TIC NAPAKATW NPOTACEIC WC OWOTEG I WG AQVOAOUEVEC:

a) To 16v Tou a1 pou, (26Fe3+) EXEl NPOKUYEI PE anwAEld 3 NAEKTPOVIwV anod To AToHo

TOU 010N pou. (povada 1)
B) Z€ 4 mol H,CO; nepiexovtal cuvoAika 12 dTopa o&uyovou. (povadal)
Na aimioAoynosTe TNV anavTnon oag yia kabs npoTaon. (Hovadec 4)
Otpa 4°

Me didAuon 6,8 g AgNOs o€ vepo, napackeudleral udaTikod didAupa oykou 200 mL
(d1GAupa Al).
a) Na unohoyioTei n ouykevTpwan (o€ M) Tou AgNO3 oTo didAupa Al.

(Hovadec 8)
B) Ze 60 mL Tou Al npoaTiBevral 340 mL vepoU onoTe NPOKUNTEl €va AAAO dIGAUNa
A2. Noon €ival n ouykevtpwan (oe M) Tou AgNO3 oTo diaAupa A2;

(Hovadec 7)
y) Na unoloyioeTe noon pada (os g) 1I\paToc napayeral 6Tav avTidpdoouv NANpwe 50
mL diaAUpatoc A1, pe nepicosia udaTtikou diaAupaTog K,S

(Hovadec 10)
AivovTtal o1 oxeTIKEG aTopikeG palec: A (N)=14, A (0)=16, A (S)=32, A (Ag)=108.



Otpa 2°

2.1.
A) Na &avaypayete oTnv KOMa oag Tov nivaka, GUPNANPWVOVTAG Ta KeVA KABe GTHANG
ME TO XNMIKO TUMO TNG EVWONG NOU avTIOTOIXE .

ovopaoia XNHIKOG TUNOG

XAwpIOUX0 aoBECTIO

udpo&eidio Tou a1dnpou (II)

dl0Eeidio Tou avBpaka

(Hovadeg 6)
B) Na unohoyioeTe Tov apiBuo o&gidwang Tou N oTn XnuIkA Evawon NO, kal oTo 10V
NO, . (HovadeC 6)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV
NapakaTw avtidPAcEwWV Mou YivovTal OAEG.
a) HI(aq) + Al(s) —»
B) CaBry(aq) + K;S(aq) —
Y) HxS(aq) + Mg(OH)y(s) —
(povadec 9)
Na avagépeTe To Adyo nou yivovTal ol avTidpacelc a kai B.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

Mia opdda pabntwv napackevace udaTiko diaAupa KOH e diaAuon 22,4 g oTepeoy
KOH og vepo. To didAupa A nou NapackeudoTnke €ixe oyko 400 mL.

a) Na unoloyioeTe Tn OUYKEVTPWON Tou dIaAUpaTog A.
(novadec 7)

B) Ze 50 mL Tou OdiaAUpaTog A npooBEToupe 150mL vepou. Na unoloyioeTe Tn
OUYKEVTPWON TOU apdiwipévou SIaAUuaTog .
(bovadeg 8)

Yy) Ano T0 didAupga A naipvoupe 0,2 L kal Ta €EOUDETEPWVOUNE NANPWE HE TNV
akpiBw¢g anairoupevn noootnta H,SO,. Na unoloyioete ndéoa g daiatoc Oa
napaxdouyv.

(novadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG HAlec: A (S) 32, A(K)=39, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Na oUPNANPWOETE TIG ENOUEVEC XNMIKEG EEIOWOEIC NMOU NPAyHaTonolouvTal ONEC
ypA®ovTac Ta npoidovTa Kal TOUG OUVTEAEDTEG.
a) Zn(s) + HBr(aq) -
B) H:S(ag) + Ba(OH),(aq) -
y) CaCOs(s) + HCl(aq) -~
(Wovadeg 9)
Mola anod TIC napanavw XNHIKES EEI0WOEIC apopa avTidpaon £E0UBETEPWONG;
Na €€nynoeTe TNV anavrnon oag
(novadec 3)

2.2,
A) Aivovtal Ta oToixeia 1,Cl kai 3X.
a) Me Ti €idoug XnuIkO Oeopod Ba evwBoUv PETAEU TOUC: IOVTIKO I} OHOIONOAIKO;
Na enIAEEETE TN OWOTN anavrnon.
(novada 1)
Na aiTioAoynoeTE TNV anavrnon oac.
(Hovadeg 6)

B) Na ypayete To XnMIkO TUMNO TNG Evwaong nou Ba axXNUATIOTE.
(povadec 2)
B) Na avagépete duo dIaPOPES HETAEU OUOIONOAIKWY Kal IOVTIKWY EVWOEWV.
(novadeg 4)

Otpa 4°

AlaBeToupe eva udaTiko diaAupa KOH 0,2M  (diaAupa A).
Na unoMoyioeTe:

a) TNV % w/v NEPIEKTIKOTNTA Tou SlaAUupaTog A.
(bovadeg 8)

B) Tn ouykévtpwon Tou diaAlpato¢ A nou 6a npokUwel av o€ 50 mL Tou
OlaAUPaTOGC A NPOCBECOUPE VEPO MEXPI TO TEAIKO OIGAUMA va AnoKThoel OYKo
200mL.

(novadec 7)

y) Tn pada (og g) Tou aAatog Ba napaxBei av and To apxikd diaAupa A ndpoupe 0,3
L ka1 Ta eE0UdETEPWOOUE HE Nepiooeia udaTikou dIaAUpaToG H,SO..
(novadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG MAlEG: A (S) = 32, A(K)=39, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Na ouPNANPWOETE TIG ENOHPEVEC XNHIKEG EEIOWOEIC NOU NPAYHATONOIOUVTAl OAEG
YPAPOVTAC Ta NPOIOVTA KAl TOUG AVTIOTOIXOUG OUVTEAEDTEG.
a) Na,COs(aq) + CaCly(aq) >
B) Bry(l) + Na,S(aq) ->
Y) Zn(OH)y(s) + HNOs(aq) >
(novadec 9)
Na xapakTnpiosTe TIG avTIOPACEIC TOU MPONYOUHEVOU EPWTHHATOC WG NPOG TO €id0C
TOUG WG: anAr avTikataoraon, OINAN avTikaTaoTaon, €E0UdETEPWON.
(novadec 3)
2.2. ‘Eva oToixeio A, avnkel otnv 1" (IA) opdada kai otnv 3" nepiodo.
a) Na Oci€eTe 0TI 0 aTOHIKOC apIBPOC Tou eival 11.
(novadec 4)
B) Na €&nynoste TOV TPOMO GXNMUATIONOU TNG £vVWONG WETAEU TwV OTOIXEIWV A
Kal Tou oF kal va ypawete Tov XNuikO TUNO TNG évwonc. Na xapakTnpioeTe Tnv
EVWON WG OMOIOMNOAIKH 1) IOVTIK).
(pnovadec 9)

Otpa 4°

AlgBeToupe  oTo gpyacTnplo €va udaTikd diaAupga NaOH 0,1 M (diaAupa A). Na
UroAoyioeTe:

a) ™ pada (o€ g) Tou NaOH nou nepiéxetal o€ 150 mL Tou diaAlpaTog A.
(novadeg 7)

B) Tn ouykevTpwon (o M) Tou apaiwpévou dIaAUPATOG nou Ba NpokUYEl av o€
100 mL Tou diaAUupaTog A NpogBEégoupe TETPANAACIO OYKO VEPOU.
(bovadeg 8)

y) Tn pada (o€ g) Tou ahatog nou Ba napaxBei av 0,2 L diaAlpaTog A
e€oudeTepwBbolV pe nepiooeia udaTtikoU diaAupatoc H,SO,.

(novadec 10)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG MAlec: A(S)=32, A(Na)=23, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. AivovTal Ta xnHIka oToixeia: oF kar 19K
a) Na ypagei yia To kaBsva and auTa n katavopn nAekTpoviwv ot oTIRBAdEG oTa
avTioTolxa atoua.
(novadec 4)
B) Me Baon Tnv nAekTpoviakn doun va npoadiopioTei n B€on yia kaBéva and auTa
Ta XNUIKG oToixeia oTov Mepiodikd Mivaka.
(Hovadeg 6)
y) To oToixeio 10K €ival petalo 1 apeTalo; Na aiTioAoynosTe TV anavrnon odc.
(uovadeg 3)
2.2,
A) TMoioc €ival 0 apIBPOC Twv NPWTOVIWV, VETPOVIWV Kal NAEKTpoviwv yia Ta
napakarw 1ovra: Mg, N,
(novadec 8)
B) Ta io6Tona €ival aToua nou aviikouv aTo id10 OTOIXEIO.
SUMQWVEITE 1} dIAPWVEITE Ye TNV NpdTACH AQUTH;
(novada 1)
Na aimioAoynosTe TNV andvtnon oac.
(povadeg 3)

Otpa 4°

Mia opada padntwv napackevace udaTikd diaAupa NaOH pe diaAuon 4 g oTepeoy
NaOH o€ vepo. To diaAupa nou napackeuaoTtnke (Al) gixe oyko 200 mL.

a) Na unohoyioeTe Tn ouykevTpwon (M)Tou diaAupaTog Al.
(Movadeg 7)

B) Zc €va neipapa AAAn opdada pabnTwv napackelace udaTiko didAupa NaOH
0,1 M (didAupa A2) pe apaiwon 200 mL Tou diaAupaTtog Al. Na unoloyioeTe Tov
oyko (o€ mL) Tou vepoU nou npooTednke oTo OldAupga Al nPOKEINEVOU va
napaockeuaoTei To didAupa A2.

(povadeg 8)

y) Na unohloyioete T pala (oe g) Tou H,SO, nou anaiteitar  yia TRV NANRPN
efoudeTépwon 500 mL diaAUpaTtoc NaOH 0,1 M.
(povadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: A (S)=32, A(Na)=23, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. O napakdtw nivakac divel JEPIKEC NANPOPOPIEC yIa TA ATOUA TPIWV CTOIXEIWY
X, Y ka1 Z.

, aToMIKOG | MadIkog api6uog apiBuog apiBuog
oToIXEIo . i \ , .
apiBuoc | apiBudc | nAekTpoviwv | MpwToViwv | VETpOViwV
X 11 23
Y 37 17
Z 17 18
a) Na oupgnAnpwOETE Ta KEVA TOU Mivakd, apoU ToV HETAPEPETE OTNV KOAA odc.
(Movadeg 9)
B) Moia ano6 Ta napandvw oToIXEia €ival 1I00TONa;
(povada 1)
Na aITio\oynoETe TNV anavrnaon oac.
(Movadeg 3)

2.2. Na oUMNANPWOETE TIG ENOUEVEG XNMIKEG EEIOWOEIG NMOU NPAYHATONOoIoUVTAl OAEG,
YPAPOVTAC Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEG.
a) Ca(OH),(aq) + H,S(aq) >
B) K:COs(aq) + Ca(NOs)y(aq) -
y) Mg(s) + HCl(aq) ->
(Movadeg 9)
Na xapakTnpiosTe TIG avTIOPACEIC TOU MPONYOUHEVOU EPWTNHATOC WG NPOG TO €id0C
TOUG WG: anAn avTikataoTaon, dINAR avTikataoTaon, €EOUdETEPWON.
(Movadeg 3)

Otpa 4°

AlaBEToupe oTO €pyacTnplo €va udaTikd diaAupa NaOH 4 % w/v (8iaAupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) Tn ouykévtpwon (o€ M) Tou diaAupaTog A.

(povadeg 8)
B) Tov oyko (o€ mL) Tou OIaAUpAToC A Mou NpEnel va apalwBei pe vepd yia va
npokUwouv 300 mL diaAupatog NaOH 0,01 M.

(Hovadeg 7)
y) Tov Oyko (og L) udaTikou diaAUpatoc HNOs; 0,1 M nou anaiteital yia nAnpn
eCoudeTépwon 600 mL Tou dilaAupaTog A.

(povadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: A(Na)=23, A4(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°
2.1.
A) O apiBuoc o&eidwong Tou xAwpiou (Cl), otnv évwon HCIO sivar:
a)-1 B)O y)+1
Na emAEEETE TN OWOTN anavrnon.
(povada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.
(novadec 4)
B) Na ypawete oTnv KOAG 0ac Toug apiBpouc 1-4 kai dinAa Tov XNMIKO TUNO Kal To
OVOpa TNG avTioToIXNG £EVWOonG Nou PMNopei va axnuaTioTei ouvoualovTag Ta OedopEva
TOU nivaka.

PO,

Na® (1) (2) (3) 4)

(novadec 8)
2.2,
A) «Av dINAACIGOOUPE TOV OYKO OPIOHEVNC NOCOTNTAC €VOG AEPIOU PE OTABEPN TN
Beppokpaaia, n nieor) Tou Ba dINAACIACTEI».
Na xapakrnpioste TNV NpdTacn autn w¢ owoTn () ) AavBaopevn (A).
(povada 1)
Na aiTioAoynosTe TNV anavtnon odc.
(Hovadeg 5)
B) 'Eva oToixeio €xel OXETIKN) aTOpIKn Pala A=16 kal OXETIKA popIakn pala Mr=48.
To oToixeio auTo eivai:
a) JovoaTopikd  B) JIaTOMIKO  Y) TPIATOMIKO.
Na enIAEEETE TN OWOTN anavrnon.
(ovada 1)
Na arrioAoynosTe TNV anavTnon oac.
(novadeg 5)
Otpa 4°
AlgBeToupe oTo gpyaaTnplo €va udaTiko diaAupga HCl 1M (didAupa A).
Na unoAoyioeTe:

a) ™ pada (o€ g) Tou HCI nou nepiéxetal o€ 50 mL Tou diaAUpaTog A,

(Movadeg 7)
B) Tn ouykévrpwon (M) Tou OIaAUpaTog nou Ba npokuwel av o 100 mL Tou
olaAUpaToc A npooBeooupe 100 mL diaAupatoc HClI 2 M.

(Hovadeg 8)
y) Tov oyko (og L) ano To didAupa A nou anaiTeital yia nAnpn e€oudetépwon 7,4 g
Ca(OH), .

(povadecg 10)

AivovTal ol OXeTIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(Cl)=35,5, A(Ca)=40.




Otpa 2°

2.1.
A) Zto epyaotnpio diaBeToupe €va udaTikd didhupa  HClL kar duo doxeia
anobrikeuong, To éva ano aidnpo (Fe) kar To ahko anod xaikd (Cu). e noio  doxeio
npenel va anodnkeuooupe To diaAupa HCl ;
i. 21O doxeio ano oidnpo
ii. XTO doxeio and xaAkd
iii. Zekavéva anod Ta duo
iv.  Ze onolodnnoTe anod Ta duo.
(novada 1)
Na aImrioAoynoETEe TNV anavrnon oac.
(uovadeg 4)

B) Na oUPNANPWOETE TIG ENOMEVEC XNUIKEC EEICWOEIC MOU MPAYHATOMNOIOUVTAl OAEC,
YPAPOVTAG Ta NPOIOVTA Kal TOUG OUVTEAEOTEG. Na ava@EpeTe To AOYO yia Tov Oroio
yivovTal auTeg,.

a) Na,CO; (aq) + Ca(OH)(aq) -
B) KI(ag) + AgNOs(aq) ->

(povadec 8)
2.2.

a) Na nepiypdyeTe TOV TPOMNO OXNUATIOHOU TNG IOVTIKNAG £&vwong HETAEU Tou 10K Kal
17Cl.

(novadec 8)
B) Na ypayete Tov XNHIKO TUNO TNG EVWONG Nou nNpokUNTEl.

(Movadeg 2)
y) Na ypawete duo XapakTnpIoTIKa TNG IOVTIKNAG EVWONG NoU NPOKUNTEI.

(Hovadec 2)

Otpa 4°
'Eva udaTikd diaAupa Ca(OH), (diaAupa A) napackeudoTnke pe Tn didAuon 0,148 g
Ca(OH), ot vepoO pexpIc oykou 200 mL. Na unoAoyioeTe:
a) Tn ouykévtpwon (og M) Tou diaAupaTog A.

(Hovadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (og M) Tou SIAAUMATOG MoU NPOKUNTEl av avayei§oupe 2 L Tou
olaAupaTocg (A) pe 2 L diahupaTtog Ca(OH), 0,03 M.

(Movadeg 8)

y) Tn pada (og g) Tou AAATOC nMou napdayetal, av avrtidpacouv 2 L diaAlpaTog
Ca(OH), 0,03 M pe nepiooeia diaAUpaTog HBr.
(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG MAlec: A (Ca)=40, A(Br)=80, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. a) O napakdtw nivakac Oivel PEPIKEG NANPOPOPIEC yia Ta ATopa TPIWV
oToIxeiwv X , Y, Z. ApoU Tov avTIypAWeTe oTnV KOAG 04¢, vd OUUNANPWOETE TIG
KEVEG OTNAEG € TOUG aVTIGTOIXOUG apIBHOUG.

stoigeio | TOMKOS e L L | M| N
apiBuog

X 11

Y 9

Z 19

(Movadeg 9)

B) ‘Exouv kanola ano auTd Ta oToixeia napopoles (aVAAOYEC) XNMIKEC IDIOTNTEG;
i. Nai ii. Oxi

(uovada 1)
Na aIrioAoynoETe TNV anNAvTnon odag.

(bovadeg 2)
2.2
A) Aivetal n napakaTw acupunAnP®WTN XNHIKA e€iowon:

Ca(OH)2(aq) + NH4;NOs(aq) - Ca(NOs)x(aq) + NHs(g) + HO(1)

a) Na petagépete Tnv napandvw xnMIKn €€iowon oTnv kKOAAG oag kal va BAaAere
TOUG KATAAANAOUG OUVTEAEDTEC .
(novadeg 2)
B) Na OVONAOETE TIC XNMWIKEG EVWOEIC MOU OCUMMETEXOUV OTNV Napanavw XnHIKA
avtidpaon: Ca(OH),, NH4NOs;, Ca(NOs),, NH;s
(novadeg 4)
B) Na GUUNANPWOETE TIG ENOHUEVEG XNMIKEG EEICWOEIG MOU YivovTal OAEC, YpAPovTag
Ta NPoidVTa Kal TOUC GUVTEAEDTEG KAl va avapePETE To AOYO yia Tov ornoio yivovTal.
a) Zn(s) + HI(aq) -
B) Mg(s) + FeClyaq) -
(bovadeg 7)

Otpa 4°
AlgBeToupe  aTo gpyaoTnplio €va udaTikd OlaAupa HNO; 0,2 M (didAupa A). Na
uroAoyioeTe:
a) oc nooa mL Tou diaAUpaTtog A; nepiexovtal 0,63 g HNO:s.

(Movadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (M) Tou dlaAupato¢ nou Ba npokUwel av o€ 200 mL Tou
dlaAupaTog A npooBéooupe 300 mL udaTikou diaAupatog HNOs 0,1 M.

(novadec 8)
y) ™ pada (oe g) Tou aAatoc nou Ba napaxBei av anod To apxikd diaAupa (A)
napoupe 2 L kal Ta eE0UDETEPWOOUNE NANPWCE KE TNV AKPIBWS anaiToudevn nocdTNTa
Ba(OH), .

(povadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG palec: A(H)=1, A(N)=14, A(O)=16, A(Ba)=137.



Ofpa 2°

2.1. AivovTal Ta oTtoixeia: O kar 4H.
a) Me Ti €idoug XnNMIKO deapd Ba evwBouv PETAEU TOUC, IOVTIKO I OHOIONOAIKO;

(novada 1)
Na aImrioAoynoEeTE TNV anavrTnon oac

(povadeg 7)
B) Av yvwpileTe OTI oxnuaTiouv TN XNMIKA Evwon H,0, va ypayeTe Tov
NAekTpoviako TnNG TUNO. Na ypAWeTe Tou apiBPouc o&Eidwaong Tou 0EUyOvouU Kal Tou
udpoyovou aTnv Evwon H,0.

(Hovadeg 5)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIC ENOMEVEC XNMIKEC EEIOWOEIG NMOU YivovTal OAEC, ypapovTag
Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEDTEG.
a) AgNOs(aq) + HBr(aq) >
B) Na,COs(aq) + HNOs(aq) ->
Y) Zn(s) + HCl(aq)~>
(Hovadec 9)
Na xapakTnpioeTe TIC avTiIOPACEIG TOU MPONYOUHEVOU EPWTAKATOG WG NPOG TO €i00G
TOUG WG: anAn avTikataoTaon, dINAR avTikataoTaon, €EOUDETEPWON.
(novadeg 3)

Otpa 4°

>e opiohevn noootnTa vepoUu  dlaAuovral 2,24 L agpiou HCl (oe STP), ondte
napaockeualeTtal diaAupa A nou €xel 0yko 200 mL. Na unoloyioeTe:

a) Tn ouykévtpwon (og M) Tou diaAupaTog A.

(povadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (o€ M) Tou OlaAUpPaToc nou Ba npokUwel av o 200 mL Tou
OlaAupatog A npootebouv 300 mL vepou.

(Hovadeg 8)

Y) Tn pada (o g) Tou aikaTtog nou napayerai, otav 4 L udaTikou diaAUpaTog
Ca(OH), 0,01 M avmidpaocouv pe nepicoeia dilaAupaTog HCl.

(novadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG Malec: A(Ca)=40, A(Cl)=35,5.



Otpa 2°

2.1. a Ta oToIxeia: oY Kkai sLi

a) Na ypagei yia To kaBéva and auTtd n KaTavoun NAEKTpoviwv oc oTIRAdEC oTa
avTioToixa aToua.
(Movadec 4)

B) Me Baon Tnv nAekTpoviakn dopr va npoodiopioTei n Bon yia kabéva and auta
Ta XNMIKa oToixeia oTov Mepiodiko Mivaka.
(Hovadeg 6)

y) To oToIxeio oY €ival yETaAAo ) auéTalro; Na aimioAoynosTe TNV andavrnon oac.
(Movadeg 3)

2.2. Na oudnAnpWOETE TIC EMOMEVEC XNMIKEC €EIOWOEIC MOU YivovTal OAEC,
yPAPOVTAC Ta NPOIOVTA KAl TOUC OUVTENEDTEG.
a) Ca(OH),(aq) + H,S(aq) >
B) AgNOs(aq) + HI(aq) ->
Y) Mg(s) + HCl(aq) >
(Movadeg 9)

Na xapakTnpioeTe TIG avTIOPACEIC TOU NPONYOUHEVOU EpWTHATOC WG NPOG To €idog
TOUC WG: anAr avTikataoraon, OINAN avTikaTaoTaon, €E0UdETEPWON.

(Hovadeg 3)
Otpa 4°

>e €va epyaoTnpio diabsToupe diahupa H,SO, 10 M (didAupa Al). Na unoAoyioeTe:

a) ™ pada (o€ g) Tou H,SO, nou nepiexeTal oe 50 mL Tou diaAlpaTog Al
(povadec 7)

B) Tov Oyko (0 mL) Tou vepoU Mou NpEMel va NPooTedei O OPIOHEVO OYKO
dlaAupaTtog Al €101, WOTE va napackeuaotoUv 450 mL diaAupatoc H,SO, 1 M
(81GAupa A2).

(Movadeg 8)

y) ™n pala (oe g) Tou daAaTtog nou napdyeral, av avridpdcouv 2 L udaTikou
dlaAupatog NaOH 0,1 M pe nepiooeia diaAupatog A2.
(povadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PaleG: A (S)=32, A(Na)=23, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Aiveral To gToOIXEiO XAwpIO , 17Cl :
a) Na KAveTe KaTavoun NAEKTPOVIwV O€ OTIBAJEC YIa TO ATOHO TOU XAwpiou.

(Hovadeg 2)
B) Na npoodiopioeTe TN B¢on (opada, nepiodo) Tou Cl aTov Mepiodiko Mivaka.

(Movadecg 4)
y) Ti €idoug XNUIKOG deOPOC undpxel oTo Poplo Tou XAwpiou (Cl,),0H010MoAIKOC 1
IOVTIKOC;
Na enIAéEETE TN OWOTN anavTnon.

(bovada 1)
Na arrioAoynoETe TNV anNAvTnon odag.

(povadeg 5)

2.2
A) «3L aepiou O, nepiExouv nepIcooTeEpa Mopia and 3L agpiag NH; ot idleg
ouvBnkeg nieong kal Beppokpaaciag.»
Na xapakTnpioete TNV NpdTacn autr w¢ owatr (Z) N Aaveaopévn (A).

(povada 1)
Na armioAoynosTe TNV anavrnon oag .

(novadec 5)
B) «1mol popiwv H,O anoteAeital ouvoAika ano3 N, atoua.»
Na xapakTnpiosTe TNV NpdTacn autr w¢ owaotr (2) N Aaveaopévn (A).

(novada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.

(Hovadec 6)

Otpa 4°

AlgBEToupe  oTO gpyacTnpio £va udaTiko didAupa Ba(OH), 0,1 M (didAupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) Tt pada (og g) Tou Ba(OH), nou nepiéxetal o€ 200 mL Tou diaAupaTog A .
(povadeg 7)

B) Tn ouykevTpwon (oe M) Tou diaAUupaTog nou Ba npokUWel av avapeixbouv 2 L
dlaAUpatog A e 1 L udaTikoU diaAupaTog Ba(OH), 0,01 M.
(Movadeg 8)

y) Tov Oyko (og L) Tou aepiou HCl (oe STP) nou anaiTeital yia Tnv nARpn
efoudeTepwon 200 mL diaAupaTtog A.

(novadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(O)=16, A(Ba)=137.



Otpa 2°

2.1.

A) Na ypayete oTnv KOAG 0a¢ Tov Mivaka, CUPNANPWVOVTAC Ta KeVA KABE OTrANG
ME TO XNMIKO TUMO TNG EVWGONG NOU aVTIOTOIXEI.

XNMIKOG TUNOG | ovopaacia

udpoEeidlo Tou vaTpiou

¥AwpIoUxo¢ XaAkog (1)

udpoBEIo

0&gidlo Tou aoBeaTiou

(novadeg 8)
B) O apiBuog o&eidwong Tou alwtou, N otnv évwon HNOs eivai :
a) +5 B)-5 y)O
Na enIAeEETE TN OWOTN anavrtnon.
(novada 1)

Na aImioAoynoeTe TNV andvrnaon oag.
(novadec 4)

2.2, Na OUMNANPWOETE TIG ENOMEVEC XNMIKEC €EIOWOEIC MOU YivovTdl OAEG,
YPAPOVTAC TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEG.
a) AgNOs(aq) + HI(aq) >
B) Cl(g) + CaBry(aq) -
y) Al(s) + HCI(aq) >
(Hovadeg 9)
Na xapakTnpioeTe TIC avTIOPACEIC TOU NPONYOUHEVOU EPWTHMATOC WC NPOC TO €id0C
TOUC WG: anAr avTikataoraon, OINAN avTikaTaoTaon, €E0UdETEPWON.
(Hovadec 3)

Otpa 4°

AlgBgToupe  OoTO €pyacTnipio €va udaTikd OiaAupa HNOs 1 M (didhupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) Tn pada (og g) Tou HNO3 nou nepiéxeral o€ 0,2 L Tou diaAupaTog A .
(Movadeg 7)

B) Tn ouykevtpwon (oe M) Tou diaAupaTog nou Ba npokUWel av avaperxdoluv 2 L
OlaAUpaToc A pe 2 L udaTikoU diaAupatoc HNOs3 0,1 M.
(Hovadeg 8)

y) Tov Oyko (o€ mL) Tou udaTikoU SiaAUpatoc Ca(OH), 0,01 M, nou anaiteiTal yia
TNV nAnpn €&udetépwon 200 mL diaAlpaTog A.

(povadec 10)
AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(N)=14.



Otpa 2°
2.1.0 napakdTtw nivakag divel JEPIKEC NANPOPOPIEC yIa TA ATOUA TWV OTOIXEIWV Mg
kai Cl:

.| ATopikdg | Madikog Ap1Buog Ap1BuoC Ap1Buog
2TOIXEIO . . ) . .
apiBuoc | apIBUOC | NAEKTPOVIWV | NPWTOVIWV | VETPOVIWV
Mg 12 12
c 35 17

a) Na oupnANpwWOETE Ta KEVA TOU Mivakd, apoU ToV JETAPEPETE TNV KOAAA 0ac.
(Hovadec 6)
B) Na npoodiopioeTe Tov APIBUO TWV NPWTOVIWV KAl NAEKTPOVIWV OTA NAPAKATW
iovra: Mg®t kar CI°
(bovadeg 6)

2.2,
A) Aivovtal dUo (elyn OTOIXEIWV:
a) ;;:Na kai ;N kai B) 1,Cl ka1 oF.

> nolo {gUYoG Ta OTOIXEIQ £XOUV NAPOMOIEG XNUIKES IDIOTNTEG;

(pnovada 1)
Na aIrloAoynoETE TNV anNavTnon oag.

(novadec 8)

B) Na ypayeTte Toug unoAoyiopoUc aag yia Tov npoadlopioHo Tou aplBpuou o&eidwaong
Tou avBpaka (C ), oTo 10V: CO32-
(pnovadec 4)

Otpa 4°

'Eva gpyaoTrpio diaBéTel udaTiko didAupga NHs 1 M (SiaAupa A). Na unoloyioeTe:
a) o€ nocga mL Tou diaAUpaTog A nepiexovtal 1,7 g NHs.
(Movadeg 7)

B) Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou diaAlpaToc nou Ba npokUWeEl av NPOOHECOUHE VEPO
o€ 400 mL diaAUpaTog A peExpIg oykou 1 L.
(Hovadeg 8)

y) Tov Oyko (og L) and To apxikd OdidAupa NHz (A) nou anarteitar  yia va
efoudeTepwoel NANPWG 2,24 L H,S (ueTpnuéva o STP).
(novadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(N)=14.



Ofpa 20

2.1. Mol ano TIG ENOMEVEC NPOTACEIC ival woTEC (Z) kal noieg Aavoaopévec (A);
a) 1 mol H,0 nepiéxer 12,04 -10% dtopa udpoydvou
B) 'Eva popio H, (A(H)=1) &xel pada 2g.
y) To atopo 35CI nepiéxel 17 vetpdvia
(novadec 3)

Na aITloAoynoETE TIC ANAVTAOEIC 0AG OE OAEG TIC NEPINTWOEIG (Hovadeg 9)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) HBr(ag) + AgNOs(aq) —»
B) HBr(ag) + CaS(aq) —
Y) H.SO4(aq) + Ca(OH),(aq) —
(Hovadeg 9)

Na avagepeTe yiaTi yivovral ol avTidpaceic a kai B. (Hovadecg 4)

Otpa 40
AlaBgToupe 200 mL udaTikou diaAUpatog HNOs ouykevTpwong 0,5 M (SidAhupa Al).
Na unoAoyioBouv:
a) H pada (g) Tou HNOs nou nepiexetal oto didAupa Al. (novadeg 7)

B) O oykoc (mL) Tou vepou nou npénel va npooTelei oTo didAupa Al yia va npokUYel
O1GAupa 0,1 M. (povadeg 8)

y) H pada (g) Tou Ca(OH), nou anaiteital yia Tnv nAnpn e€oudetepwaon Tou Al.
(povadeg 10)

AivovTar: A (Ca)= 40, A (N)=14, A (H)=1, A (0)= 16



Ofpa 20

2.1. Moia ano TIG ENOPEVEC XNMIKEG avTIOPACEIC eV yiveTal;
a) HCl(aq) + AgNOs(aq) —»

B) HCI(agq) + CaS(aq) —
y) HCl(agq) + NH4NOs(aq) —
o) HCl(aq) + Mg(s) >
(bovada 1)

Na ypaweTe TIC XNMIKEG €€lIOWOEIC Twv avTIOPAcEwv nou yivovtal (mpoiovTta kai
OUVTEAEDTEG), avapEPOVTAG Kal yia rnoio Adyo yivovTal. (povadec 12)

2.2. olec ano TIC ENOPEVEC NPOTACEIC €ival OWOTEC (Z) kal nole Aaveaopevecg (A);
a) O1 I0VTIKEG EVWOEIG O OTEPEN KATAOTAON E€ival Aywyoi TOU NAEKTPIKOU pEUNATOG
B) Ta aloyova pnopoulv va oxnUaTioouv OpoIoNoAIKOUG Kal I0VTIKOUG OETHOUG
y) To 11Na £xs1 peyaAUtepn akTiva and 1o ;Na*
(Hovadec 3)

Na aITloAoyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AC O€ OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 9)

Ofua 40
AlaBgToupe 20 mL udaTikoU diaAupaTog CaBr, 0,5 M (SidAupa Al). Na unohoyioBouv:
a) H % w/v nepiekTikoTnTa ToUu Al. (povadeg 7)

B) H ouykévTpwaon (M) Tou diaAupaTog nou npokunTel 6Tav npooTeBouv 80 mL vepou
oTo didAupa Al. (Hovadec 8)

y) H pada (g) Tou 1lnpaTog nou Ba oxnuaTioTei 6Tav avtidpacouv 10 mL dilaAUpaTog
A1 pe Tnv akpiBwg anairoupevn nocotnTa AgNOs.

(Movadecg 10)

AivovTar: A (Ca)= 40, A (Br)=80, A (Ag)=108




Ofpa 20
2.1. Na XapakTnpioeTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEC (2) 1} AavBaopeveg (A);

a) H diapopd Tou aTtopikou apiBuou anod To padkd apiBud 1ooUTal Ye Tov apiBuo
VETPOVIWV TOU aTOHOU.

B) To e £xEl TOV 1510 apIBPd NAeKTpOViwV pe To 17Cl -

y) To otoixeio X nou Bpioketar otn 17" (VIIA) opada kair otnv 2" nepiodo Tou
nePIOdIKOU Mivaka, £XEl ATOUIKO apiBuo 17. (Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG.

a) HBr(aq) + AgNOs(aq) —
B) HBr(aq) + CaS(aq) —

y) HBr(aq) + Ca(OH),(aq) —

(Hovadeg 9)
Na ava@epeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTiIdpAceI a kai B. (novadeg 4)
Ofua 40
AlaBéToupe 600 mL udaTikou diaAupatog NaOH 0,5 M (8idAupa Al)
Na unoAoyigBouv:
a) H pada (g) Tou NaOH nou nepiéxetal oto diaAupa Al. (Hovadecg 7)

B) O oykog (mL) udaTikoU diaAUpatog NaOH 1,2 M nou npenel va npooTebei oTo
didAupa Al, yia va npokUwyel didAupa 1 M. (povadeg 8)

y) O oykoc (mL) udaTikoU diaAupaTtog H,SO4 0,1 M nou anaiTsital yia Tnv nAnpn
€€oudeTepwon Tou diaAupaTog Al. (Movadecg 10)

AivovTarl: A (Na)= 23, A (H)=1, A4 (0)= 16




Ofpa 20

2.1. Na GUUNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewV nou yivovTtal OAeC.

a) Zn(s) + HBr(aq) —
B) AgNOs(aq) + NaBr(aq)—
Y) Ca(OH),(aq) + H,SO4(aq) —
(Movadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdcoeic a kai B. (Hovadec 4)

2.2. Na XapakTnpioeTe TIG ENOUEVEC NPOTACEIC WG OWOTEG (Z) N AavBaopeveg (A);
a) 1 mol onoiagdAnoTe XNUIKNG ouciag o NPOTUNEG OUVONKEG (STP) €xel Oyko 22,4 L
B) H é&vwon PeTA&U Tou OTOIXEIOU 17X Kal TOU aToixeiou oW gival IoVTIKN.
(Hovadec 2)

Na aITloAoyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AC O€ OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadecg 10)

Ofua 40

To yaoTtpikd uypOd acBevoUg nou ndaocyel and €AkoG Tou OwdekadakTUAOU, EXEl
ouykevTpwaon HCl 0,05M (diaAhupa Al).

a) MNoia gival n % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou Al. (povadeg 7)
B) Av unoTeBei OTI y€oa oTo oTodAy! I0€pXovTal 3 L yaoTpikoU uypou Tnv NUEPQ,

1) noon pada (g) Al(OH); anarteital yia Tnv €&oudeTépwon Tou HCl Tou yaoTpikoU
uypou;

2) Moon pala (g) Mg(OH), anarteitar yia Tnv €€oudeTepwon Tou HCl Tou yaoTpikou
uypou;

(povadeg 18)

AivovTar: A (Cl)= 35,5, A (Mg)=24, A (Al)=27, A (H)=1, A (0)= 16



Opa 20
2.1. Mol ano TIG ENOMEVEC NPOTACEIC ival OwoTEG (Z) kal noieg AavBaopévec (A);
a) Ta 100Tona £xouv Tov idlo apiBPd NPWTOVIWV KAl VETPOVIWV.
B) To ,Ca?* éxel 18 nAekTpovIa.
y) Ta dtopa Tng XNMIKAG évwong XW npenel va xouv d1IaPopeTIKO padikd aplOpd
(povadeg 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (povadec 9)

2.2. Na GUUNANPWOETE TIG XNMIKES EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewV nou yivovTtal OAeC.

a) Ca(OH),(aq) + H,S04(aq) —
B) Zn(s) + AuCls(aq) —

Y) K2S(aq) + Pb(NOs),(aq) —

(Hovadec 9)
Na ava@epeTe TO AOYO Mou yivovTal ol avTIdpAcei; B Kal Y. (povadeg 4)
Ofpa 40
To Balaccivo vepod €xel ouykevTpwan o MgCl, 0,05 M. Na unoAoyigBouv:
a) H pada (g) MgCl, nou nepiexeral o 20 mL 8alacaivou vepou; (Hovadeg 7)

B) O oykoc (mL) vepou npénel va npooBécoupe oe 100 mL Balacoivou vepou, yia va
npokuyel didAupa 0,02 M ae MgCls. (novadeg 8)

y) H pada (g) Tou 1lnpatog nou 6a oxnuaTioTei katd Tnv npoobnkn nepiooeiag Na,COs
og 200 mL Balacoivou vepou. (povadeg 10)

Aivovtar: A (Cl)= 35,5, A (Mg)=24, A (C)=12, A (0)= 16



Ofua 20
2.1. Mol ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIC €ival OwOoTEC (Z) kail noleg Aavoaopéveg (A);

a) Ta oToIxeia MIac nepiddou €xouv Tov idI0 apiBUO NAEKTPOVIWV OTNV €EWTEPIKN
oTIBAda Touc.

B) Ta atopa ¢X kar 2y €ival iI06ToNa
y) H évwon peTa&l 10K kal oF ivar 1ovTikn.
(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (povadec 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKESG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewV nou yivovtal OAEC.

a) NH,Cl(aq) + Ca(OH),(aq)—
B) Fe(NOs)s(aq) + KOH(aq)—
Y) Zn(s) + HCl(aq) —
(Hovadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAaceic a kai B. (Movadeg 4)

Ofpa 40

To «nukvo» udaTikod didAupa HNOs Tou eunopiou exel ouykevTpwon 15,8 M (8iaAupa
A1).

a) MNoia givai n % w/v nepiekTikOTNTa dlaAUKaTog Al. (povadeg 7)

B) Mooa mL diaAUpaTtoc Al Ba xpnoiKonoINooUKE yia va napackeudooupe 100 mL
OlaAupaTog viTpikoU o&€og 3 M; (Hovadeg 8)

y) Moiog o6ykog (mL) udaTikou diaAUpatog Ca(OH), 0,01 M anarteital yia Tnv nARpn
e&oudeTepwaon 50 mL udaTikou diaAUpaTtoc HNOs 3 M; (novadec 10)

AivovTar: A (N)=14, A (H)=1,, A (0)= 16



Ofpa 20
2.1. Na XapakTnpIoETE TIC ENOMEVEC NPOTACEIC WG OWOTEG () 1) AavBaopéveg (A);
a) O apyupog, Ag, dev avTidpa He To udpoxAwpikd ofu, HCl(aq).

B) MNa va eEoudeTepwaooupe To HCl nou NepIEXETAl OTO YAGTPIKO UYPO XPNOILONOIOUKE
yaAa payvnaiac (Mg(OH),).

y) To H,SO, 6Tav avtidpdoel Ye To Na,COs napayeral agpio udpoyovo.
(Movadeg 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (novadec 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKES EEIOWOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcewY Nou YivovTal OAEG.

a) Cly(g) + Caly(aq) —
B) Na,COs(aq) + Ca(OH),(aq)—
Y) Fe(NOs),(aq) + H,S(aq)—
(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAcEIC a Kal Y. (Movadeg 4)

Ofpa 4°

a) NMooa mL udaTikoU diaAUpaTog HCI 10 M anartoUvTal yia va napackeuacoupe 200 mL
dlaAupatog HCl 2,5 M.

(Movadeg 7)

B) Na unoloyioTei n ouykévtpwon (M) d1IaAUPATOC Nou NPOKUNTEN KATA TNV avAueign
10 mL udaTikoU diaAUpaTtog HCI 0,1M pe 100 mL udaTikou diaAupaTtog HCI 0,001 M.

(Movadeg 8)

y) MNa Tnv e€oudeTepwon 40 mL udaTikoU diaAUupaTtog KOH 0,12 M anarrouvTar 20 mL
udaTikoU dlaAupaTog H,S0,4. Moia ival n ouykevTpwaon (M) Tou diaAupaTtog H,SO0s;

(povadeg 10)



Ofpa 20
2.1. Na XapakTnpIiosTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEC (2) 1} A\avBaopeveg (A);

a) To xAwpio (;7Cl), pnopei va axnuaTiosl opolonoAIKoUG Kal I0VTIKOUC OETOUC,.
B) H nAexTpapvnTikdTNTa KABoPIlel TNV TAON TWV ATOPWY Va anoBAAouv nAekTpovia.
Y) To 1,Cl npooAappavel nAekTpdvia eukoAdTEPa anod To oF.

(Hovadec 3)

Na aImioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (novadec 9)

2.2. Na oUUNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WAEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcewy Nou yivovTal OAEG.

a) Cl(g) + H,S(aq) —»
B) NaOH(aq) + H,SO4(aq)—
Y) Pb(NOs),(aq) + K;S(aq)—
(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe TO AOYO Mou yivovTal ol avTIOPACEIG a Kal Y. (povadeg 4)

Ofpa 40

a) Noéoa mL vepoU npenel va npooBeooupe o 100 mL udaTtikoU diaAUpaTtog HCl 0,2 M,
yla va npokuwel didAupa 0,05M.

(povadeg 7)

B) Mooa mL udaTtikoU diaAUpaTtoc HCI 5 M npenel va avapeixBouv pe 600 mL
udaTikoU dlaAupaTog HCI 1 M yia va npokuwel didAupa 3 M.

(Hovadec 8)

y) Kata tnv enidpaon 400 mL udaTikou diaAUpaTog HCl o€ nepicogia Zn napdayovTal
2240 mL agpiou o STP. MNoia €ival n ouykévrpwon (M) Tou S1IGAUPATOC TOU OEEOC.

(Movadecg 10)



O¢pa 20
2.1. lMolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIS €ival owoTes (Z) kal noieg AavBaouevec (N);
a) Ta oToixeia piac opadac £xouv Tov i010 apiBUO NAEKTPOVIWV.
B) O1 I0VTIKEC EVWOEIG O OTEPEN KATAOTAON £ival Aywyoi TOU NAEKTPIKOU PEUNATOC,
y) Ta atopa 23Na kai 21Na €ivail igoTona.
(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (povadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcewY Nou YivovTal OAEG.

a) Na,S0s(aq) + HCl(aq)—
B) FeS(s) + HCI(aq)—
Y) Zn(s) + HCl(aq) —
(Hovadeg 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTiIOpAoEIc a Kal Y. (Hovadec 4)

Ofpa 4°

a) Noéoa mL vepou npénel va npooBecoupe oe 100 mL udaTikoU diaAUpaTtog NaOH 0,5
M, yia va npokuyel diaAupa 0,2 M.

(Movadeg 7)

B) Me noia avahoyia Oykwv npénel va avapei§oupe duo udaTika diahupata NaOH 0,5 M
kalr 1 M yia va npokuyel didAupa 0,8 M;

(Movadeg 8)

y) Moéoa mL udaTikoU diaAupaTtog H,SO, 1 M anarrouvTal yia Tnv e€oudeTepwon 400 mL
udaTikoU diaAupaTtog NaOH 0,5 M;
(novadec 10)



Ofpa 20
2.1. lMolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIS €ival owoTes (Z) kal noieg AavBaouevec (N);
a) 1 mol onoiaednAnoTe XNUIKNG oucdiac o NPOTUNEC oUVONKeC (STP) €xel dyko 22,4L.

B) 1L O,(g) nepigxel neploaoTepa popia an’ ot 1L Ny(g), oTIg idieg ouvenkeg A, T.
y) 1 mol H, [A(H)=1] €xel pada 2 g.
(Hovadec 3)

Na aImioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (povadec 9)
2.2. Na oupnNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewV nou yivovtal OAEC.
a) HCl(ag) + Na,COs;(aq) —
B) HCl(ag) + Na,SOs(aq) —
y) Ha5(ag) + Mg(s) —
(Hovadeg 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdoeic B kal . (Hovadeg 4)

Ofpa 40

a) Na unoloyioBei n ouykévrpwon (M) udatikou diaAUpaToc HCl nepiekTikdTnTAC 7,3 %
W/V. (povadeg 7)

B) NMooa mL udaTikoU diaAUpaTtog HCl 2 M npénel va avapeixbouv e 50 mL udaTikou
Olahupatog HCl 4 M yia va npokuyel diaAupa 2,5 M;
(Hovadec 8)
y) Molog €ival o eAaxioToc 0ykog udatikou diaAupaTtog HCl 2 M nou anarteital yia va
dlaAloel 32,7 g weudapyupou (Zn).

(Movadecg 10)

Aivetar: A (Zn)=65,4, A (H)=1, A (Ch= 35,5



O¢pa 20
2.1. lMolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIS €ival owoTes (Z) kal noieg AavBaouevec (N);
a) To 1oK* éxel Tov 10 apiBud NAekTpoviwv pe To 1,C1-
B) 2 5 mol H,0 nepigxovtal 10 mol atdépwv udpoyovou, H.
y) 1 mol H; nepiéxel 2 aropa udpoyodvou.
(povadeg 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcewY Nou YivovTal OAEG.

a) Ca(NOs),(aq) + Na,COs(aq)—
B) Mg(s) + HCI(aq) —>
Y) (NH4),SO4(aq) + NaOH(aq)—
(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTIdpAceic B Kkal Y. (povadeg 4)

Ofua 40

AlaBgToupe 200 mL udaTikou diaAUpaTog NaOH ouykévtpwong 0,5 M (diaAupa Al). Na
uroAoyioBouUv:

a) H pada (g) Tou NaOH nou nepiéxeral oo diaAupa Al. (novadecg 7)

B) O oykoc (mL) Tou vepou nou npénel va npooTebei oTo didAupa Al yia va npokUYel
OidAupa 0,1M, (Hovadec 8)

y) O oyko¢ (mL) udatikou diaAupatog H,SO4 0,2 M nou anaiteital yia Tnv nAnpn
eoudeTépwon Tou Al. (povadeg 10)

Aivovtar: A (Na)= 23, A4 (H)=1, A (0)= 16




Ofpa 20
2.1.

A) Na ovopacBoUv ol ENOPEVEC XNUIKEC EVOOEIG:

a) Mg(OH), , B) BaCl, , y) HsPO4, &) NH4Br

(Hovadec 4)
B) Molo £xel peyaAuTepn akTiva; a) 1o ;N ) 7o ;5P
B) TO 15K 1] TO xCa
(Hovadec 2)
Na aITloAOyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AG O OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 6)

2.2. Na oupNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcewy Nou YivovTal OAEG.

a) Na(s) + H,O(l) —»
B) BaCl(aq) + Na,COs(aq) —

y) NH,Cl(ag) + NaOH(aq) —

(Hovadeg 9)
Na ava@epeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTIdpAceIC B Kal Y. (Hovadeg 4)
Ofua 40
YdaTiko diaAupa KOH éxel nepiekTikdTnTa 16,8 % wW/v (didAupa Al)
a) Moia &ival n ouykevTpwan (M) Tou diaAupaTog Al; (povadeg 7)

B) Moia ivai n % w/v nepiekTiKOTNTA SIAAUKATOC Nou NpokUNTel Pe Npoodnkn 300 mL
vepou o€ 200 mL Tou diaAUpaTog Al; (Hovadeg 8)

y) Moiog oykog (mL) udaTikoU diaAupatog H,SO4 0,5 M anaiteitar yia Tnv nAnpn
e&oudetepwon 50 mL diaAupaTog Al; (Hovadecg 10)

Aivovtar: A (H)= 1, A (K)=39, A4 (0)=16



Ofpa 20

2.1. Na GUUNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewV nou yivovTtal OAeC.

a) Ba(OH),(aq) + HCl(aq) —
B) Zn(s) + HCl(aq) —
y) CaCOs(s) + HCl(aq) —
(Movadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAaceic B kal . (Hovadeg 4)

2.2,

A) & kaBéva ano Ta endpeva (euyn, NOIO EXEI LEYaAUTEPN aKTiva Kal yiaTi:

a)sF n ,Cl,
B) 16S 1 1,Cl
(Hovadec 2 )
Na aITloAoyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AG O OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 6)

B) Na ovopacBoUv ol ENOUEVEG XNUIKEG EVWOEIG:

a) Ba(OH), , B) CaCl, , y) HNO; , &) NH,CI (Hovadeg 4)

Ofpa 40

Yoatiko diaAupa MgCl, éxel neplekTikoTNTa 38 % wW/Vv (didAupa Al).
a) Moia €ivai n ouykevTpwon (M) Tou diaAupaToc Al; (Hovadeg 7)

B) Moia €ivai n % w/v NEPIEKTIKOTNTA OIAAUMATOG NOU NPOKUNTEI PE Npoabnkn 300 mL
vepoU og 100 mL Tou diaAUpaTog Al; (Hovadec 9)

y) Noia pada (g) 1¢ApaTtog 6a oxnuarioTei kata Tnv avTidpaon 50 mL diaAupaTtog Al
ME TNV akpIBwG anaiTtoupevn nocotnTa AgNOs; (povadeg 9)

Aivovtai: A (Mg)= 24, A (Cl)=35,5, A (Ag)=108




Ofua 20

2.1. Na GUUNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewV nou yivovTtal OAeC.

a) Ba(OH),(aq) + H,SO4(aq) —
B) Al(s) + HCI(aq) —
y) NaSOs(aq) + HCl(aq) —
(Movadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAaceic B kal . (Hovadec 4)

2.2. Molec ano TIC ENOUEVEC NPOTACEIC ival owoTeg (Z) kal noleg AavBaoueves (N);
a) Ta oToixeia piag opadag £xouv Tov idlo apiOud oTiBadwv.

B) ‘Eva diaAupa CuS0O4(aq) O pnopoUpe va To puAa&oupe oc doxeio ano ahoupivio(Al)

y) To datopo ¢C nepiexel dUo veTpdvia nepiocoTePa and Ta nAekTpovia  (Hovadeg 3)

Na aITloAoyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AG O€ OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 9)

Ofua 40
YdaTiko diaAupa HNOs éxel nepiekTikdTnTa 12,6 % W/Vv (didAupa Al). Na unoAoyiobei:
a) n ouykevTpwaon (M) Tou diaAupatog Al, (povadec 7)

B) noidg oykog (mL) vepou npenel va npooTebei oe 200 mL Tou diaAUpaTtog Al, yia va
npokUyel didAupa 0,5 M. (povadeg 8)

y) n Mada (g) Tou Ca(OH), nou anaiteital yia Tnv nAnpn €&oudetépwon 100 mL Tou
Al, (povadec 10)

Aivovtar: A (Ca)= 40, A (N)=14, A (H)=1, A (0)= 16



Otpa 2°

2.1.
A) Na ypawete otnVv KOAAG 0ag Tov nivaka, CUPNANPWVOVTAG Ta KeEVA KABE OTNANG WE
TO XNMIKO TUMNO TNG EVWONG MOU AVTIOTOIXE .

ovopaoia XNHIKOG TUNOG

XAwpioUxo kahio

udpo&eidio Tou xahkou (II)

dl0Eeidio Tou avBpaka

(Hovadeg 6)
B) Na unohoyioeTe Tov apiBuo o&gidwaong Tou N oTn XnuIkA Evwon NO, kal oTo 10V
NO, . (Hovadec 6)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV
NapakaTw avtidPAcEwWV Mou YivovTal OAEG.
a) HI(aq) + Al(s) —»
B) CaBry(aq) + K;S(aq) —
Y¥) HxS(aq) + Mg(OH)y(s) —
(povadec 9)
Na avagépeTe To Adyo nou yivovTal ol avTidpacelc a kai B.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlgBEToupe  O0TO €pyacTnpio €va udaTikd O1aAupa HNOs 1 M (didhupa A). Na
uroAoyioeTe:

a) ™ pada (o€ g) Tou HNOs nou nepiéxeral o€ 0,2 L Tou dilaAUpaTtog A .
(Hovadeg 7)

B) Tn ouykevtpwon (M) Tou OlaAUMaTOG mou Ba npokUWel av avapeixbouv 2 L
OlaAUpaTog A pe 2 L udaTikou diaAupaTtoc HNO3 0,1 M.
(povadeg 8)

y) Tov Oyko (o€ mL) Tou udaTikoU dlaAUpatoc Ca(OH), 0,01 M, nou anarteital yia
v nAnpn €€oudetépwon 200 mL diaAlpaTog A.

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG Hales: A(H)=1, A(N)=14, A(0)=16.



Otpa 2°

2.1. Na oUPNANPWOETE TIG ENOUEVEC XNMIKEG EEIOWOEIC NMOU NPAyHaTonolouvTal ONEC
ypA®ovTac Ta npoidovTa Kal TOUG OUVTEAEDTEG.

a) Zn(s) + HBr(aq) -
B) H:S(aq) + Ca(OH),(aq) -
y) Na,COs(s) + HCl(aq) -
(bovadeg 9)
Mola anod TIC napanavw XNHIKES EEI0WOEIC apopa avTidpaon £E0UBETEPWONG;
Na €€nynoeTe TNV anavrnon oag
(novadec 3)

2.2,
A) AivovTtal Ta oToixeia 1,Cl kai 3X.
a) Me Ti €idoug xnuIkO Oeopd Ba evwBoUv PETAEU TOUC: IOVTIKO I} OHOIONOAIKO;
Na emAEEETE TN OWOTH AnavTnon.
(pnovada 1)
Na aimioAoynoeTe TNV anavrnon oac.
(Hovadeg 6)

B) Na ypayete To XnMIKO TUMNO TNG Evwaong nou Ba aXNMATIOTE.
(novadec 2)
B) Na ava@épete duo dIaPopPeC HETAEU OUOIONOAIKWY Kal IOVTIKWY EVWOEWV.
(novadec 4)

Otpa 4°

AlgBeToupe  OTO €pyacTnplo éva udaTikd didAupa Ba(OH), 0,1M  (didAupa A). Na
uroAoyioeTe:

a) T pada (o€ g) Tou Ba(OH), nou nepiéxetal o 200 mL Tou diaAupaTog A .
(Movadeg 7)

B) TN ouykevTpwon (oe M) Tou diaAupaToc nou Ba npokUWel av avapeixbouv 2 L
OlaAupatog A pe 1 L udaTikou diaAUpaTog Ba(OH), 0,01 M.
(Movadeg 8)

y) Tov oOyko (oe L) Tou aegpiou HCl (oe STP) nou anaiteital yia Tnv nAnpn
eCoudeTépwon 200mL diaAUpatog A.

(novadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG pales: A(H)=1, A(O)=16, A(Ba)=137.



Otpa 2°

2.1. Na ouPNANPWOETE TIG ENOHPEVEC XNHIKEG EEIOWOEIC NOU NPAYHATONOIOUVTAl OAEG
YPAPOVTAC Ta NPOIOVTA KAl TOUG AVTIOTOIXOUG OUVTEAEDTEG.
a) Na,COs(aq) + CaCly(aq) >
B) Bry(I) + Na;S(aq) -
Y) Zn(OH)(s) + HNOs(aq) ->
(novadec 9)
Na xapakTnpiosTe TIG avTIOPACEIC TOU MPONYOUHEVOU EPWTHHATOC WG NPOG TO €id0C
TOUG WG: anAr avTikataoraon, OINAN avTikaTaoTaon, €E0UdETEPWON.
(novadec 3)

2.2. ‘Eva oToixeio A, avnkel otnv 1" (IA) opdada kai otnv 3" nepiodo.
a) Na anodei&ete 6TI 0 ATOPIKOC apIBuoC Tou eivar 11.
(uovadeg 4)

B) Na €&nynoere TOV TPOMNO GXNMUATIOWOU TNG Evwong WETAEU Twv oToIxEiwv A
Kal ToU oF Kal va ypaweTe Tov XNUIKO TUMO TNG €vwonc. Na XapakTnpioeTe Tnv
EVWOT WG OHOIOMNOAIKH 1} IOVTIKT).

(novadec 9)

Otpa 4°

2e €va epyaocTtnplo napaockeudleral udatiko diaAupa HCl 0,1 M pe apaiwon nukvou
OlaAupaTtog HCI 10 M (diaAupa A) nou undpxel oTto gunopio. Na unoAoyioTouv:

a) N nePIEKTIKOTNTA % W/V Tou diaAUpaTog A.
(Movadeg 8)

B) o dykoc (o mL) Tou diaAUPATOC A Nou NpPENel va apalwbei Pe vepd €101, WOTE va
napaockeuaoTouv 300 mL diaAupaTog HCl 0,1M.
(Movadeg 7)

y) o oyko¢ (o€ mL) Tou digAUpatoc HCI 0,1 M nou anarrsitar yia nAnpn
eCoudeTépwon 0,4 L udaTikoU diaAUpaTtog Ba(OH), 0,1 M.

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(Cl)=35,5.



Otpa 2°

2.1. AivovTal Ta xnuika oTtoixeia: oF kar ;1Na
a) Na ypagei yia To kaBsva and auTa n katavopn nAekTpoviwv ot oTIRBAdEG oTa
avTioTolxa artopa.

(novadec 4)

B) Me Baon Tnv nAekTpoviakn dopr va npoodiopioTei n B&on yia kabéva and auta
Ta XNMIKG oToixeia oTov Mepiodikd Mivaka.
(Hovadec 6)

y) To oToixeio 11Na €ivalr uETaAo 1} aUETalo;
Na aITioAoynoeTE TNV anavrnon oac.
(uovadeg 3)

2.2,
A) MMoioc €ival 0 apiBPOC Twv NPWTOVIWV, VETPOVIWV Kal NAEKTpoviwv yia Ta
napakatw 1ovra: Mg, N,
(novadec 8)
B) «Ta iodToNa €ival atopa nou avrkouv aTo idI0 OTOIXEIO».
SUMQWVEITE 1 DIAPWVEITE e TNV NpdTACN aUTH;
(bovada 1)
Na aimioAoynosTe TNV andvtnon oac.
(Hovadeg 3)

Otpa 4°

AlgBeToupe  oTO €pyacTnpio éva udaTikd diaAupa HBr 0,1 M (didhupa A). Na
uroAoyioeTe:

a) TNV NEPIEKTIKOTNTA % W/V Tou SIaAupaTog A.
(povadeg 8)

B) Tn ouykévtpwon ( o M) Tou dlaAUpaTtoc nou Ba npokuwel av 100 mL Tou
dlaAupaTog A apaiwBolv pEXPIC Oykou 400 mL .
(Movadeg 7)

y) Tov oyko (o mL) and didAupa A nou anarreitar yia nAnpn egoudeteépwon 300
mL diaAupaTtog Ba(OH), 0,1 M.

(povadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(Br)=80.



Otpa 2°

2.1. O napakdtw nivakac divel JEPIKEC NANPOPOPIEC yIa TA ATOUA TPIWV CTOIXEIWY
X, Y kar Z.

. aToMIKOG | MadIkog api6uog apiBuog apiBuog
oToIXEio . , . , .
apiBuoc | apiBudc | nAekTpoviwv | MpwToViwv | VETpoViwV
X 11 23
Y 37 17
Z 17 18
a) Na oupgnAnpwOETE Ta KEVA TOU Mivakd, apoU ToV HETAPEPETE OTNV KOAA odc.
(Movadeg 9)
B) Moia ano6 Ta napandvw oToIXEia €ival 1I00TONa;
(povada 1)
Na aITio\oynoETe TNV anavrnaon oac.
(Movadeg 3)

2.2. Na OUPNANPWOETE TIG EMNOMEVEC XNMIKEG €EI0WOEIC MOU YivovTal OAEG,
YPAPOVTAC Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEG.
a) Ca(OH),(aq) + H,S(aq) >
B) K:COs(aq) + Ca(NOs)y(aq) -
y) Mg(s) + HCl(aq) ->
(Movadeg 9)
Na xapakTnpiosTe TIG avTIOPACEIC TOU MPONYOUHEVOU EPWTNHATOC WG NPOG TO €id0C
TOUG WG: anAn avTikataoTaon, dINAR avTikataoTaon, €EOUdETEPWON.
(Movadeg 3)

Otpa 4°

AlgBEToupe  OTO €pyacTnplo €éva udatikd didhupa H,SO, 0,1 M (didhupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) TNV NEPIEKTIKOTNTA % W/V Tou BIaAUpaTog A.
(novadeg 8)

B) Tn ouykévtpwon (og M) Tou OiaAUpaTtoc nou Ba npokuwel av 200 mL Tou
dla\lpaTtog A apaiwbouv pexpl Ta 500 mL .
(povadeg 7)

y) Tov Oyko (o mL) ano To didAupa A nou anarteital  yia nAnpn €EoudeTEPWON
1,6g NaOH.
(novadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aToMIKeG Hades: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23,4(S)=32.



Otpa 2°
2.1. Na OUMNANPWOETE TIC EMOUEVEC XNMIKEC €EIOWOEIC  MOU yivovTal OAeC,
ypA®ovTac Ta npoidovTa Kal TOUG OUVTEAEDTEG.

a) Mg(OH)(s) + H.S(aq) >

B) NaCl(aq) + AgNOs(aq) ->

y) Mg(s) + HBr(aq) >
(Hovadeg 9)

Na XapakTnpioeTe TIC avTIOPACEIC TOU NPONYOUHEVOU EPWTHKATOC WG NPOC To €id0G
TOUC WC: anAr) avTikaraoraon, SINAN avTikataoTaon, €EoUdETEPWON.

(Hovadeg 3)
2.2,
A) Na ypayeTe oTnVv KOAaA 0ag Tov nivaka, CUUNANPWVOVTAG Ta Keva .
XNMIKOG TUNOG | ovopaacia
udPOEEidIo Tou kaAiou
¥Awplouxog aidnpog(II)
HOVOEEIdIo Tou avepaka
udpPOBPWUIO
(novadec 8)
B) O apiBuoc ofeidwong Tou payyaviou (Mn) oTo 16v MnO, €ival :
a) +2 B)+7 y)O
Na emAEEETE TN OWOTN anavrnon.
(novada 1)

Na aImioAoynoeTe TNV andvrnon oag.
(Hovadeg 4)
Otpa 4°

AlgBEToupe  oTO €pyacTnplo €éva udatikd didhupa H,SO, 0,1 M (didhupa A). Na
uroAoyioeTe:

a) TNV NEPIEKTIKOTNTA % W/V Tou BIaAupaTog A.

(povadeg 8)
B) Tn ouykévtpwon (og M) Tou OlaAUpaTtoc nou Ba npokuwel av 200 mL Tou
dlaAupaTog A apaiwBouv pexpr Ta 500 mL .

(povadeg 7)
y) Tov Oyko (o€ mL) ano To didAupa A nou anaiTeital yia nAnpn e€oudeTépwon 1,6
g NaOH.

(novadeg 10)

AivovTal o1 OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23, A(S)=32.



Otpa 2°
2.1.
A) O apiBuoc o&eidwong Tou xAwpiou (Cl) , otnv &vwon HCIO sivar:
a)-1 B)O y)+1
Na emAEEETE TN OWOTN anavTnon.
(novada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavtnon oac.
(novadec 4)
B) Na ypawete oTnv KOAG 0ac Toug apiBpouc 1-4 kai dinAa Tov XNMIKO TUNO Kal To
OVOpa TNG avTioToIXNG EVWOonG Nou PNopei va oxnuaTioTei ouvoualovTag Ta dedopEva
TOU nivaka.

PO,

Na® (1) (2) (3) 4)

(novadec 8)
2.2,
A) «Av dINAACIGOOUPE TOV OYKO OPIOHEVNC NOCOTNTAC €VOG AEPIOU PE OTABEPN TN
Beppokpaaia, n nieor) Tou Ba dINAACIACTEI».
Na xapakrnpiosre Tnv NpdTACN AuTH WG OWOTH N AdBoG.
(povada 1)
Na aiTioAoynosTe TNV anavrnon odc.
(Hovadeg 5)
B) 'Eva oToIxei0 €XEl OXETIKN ATOMIKN pala A=16 kal OXeTIKA Hopiakr pala M=48.
To oToixeio auTo eivai:
a) JovoaTopikd  B) JIaTOMIKO  Y) TPIATOMIKO.
Na enIAEEETE TN OWOTN anavrnon.
(ovada 1)
Na arrioAoynosTe TNV anavTnon oac.
(novadeg 5)
Otpa 4°
'Eva udaTikd diaAupa Ca(OH), (diaAupa A) napackeudoTnke e Tn diaAuon 0,148 g
Ca(OH), ot vepo pexpIc Oykou 200 mL. Na unoAoyioeTe:
a) Tn ouykévtpwon (og M) Tou diaAupaToc A.
(Movadeg 7)
B) Tn ouykevTpwon (o€ M)Tou SIAAUPATOC MOU NPOKUNTEI av avapeioupe 2 L Tou
dlaAupaToc (A) pe 2 L diaAUpaTog Ca(OH), 0,03 M.
(Hovadec 8)
y) Tn pada (o g) TOu AAATOG Mou napdyetal, av avmidpdcouv 2L diaAUpaTog
Ca(OH), 0,03 M pe nepiooeia diaAUpaTog HBr.
(povadeg 10)

AivovTal o1 OXETIKEG aTOMIKEG palec: A (Ca)=40, A(Br)=80, A(0)=16, A(H)=1.




Otpa 2°

2.1.
A) 1o epyactnpio diaBeToupe eva udatikd didAupa  HCI  kar duo doxeia
anobrikeuong, To éva ano aidnpo (Fe) kar To ahko anod xaikd (Cu). e noio  doxeio
npenel va anodnkeuooupe To diaAupa HCl ;
i. 21O doxeio ano oidnpo
ii. XTO doxeio and xaAkd
iii. Zekavéva anod Ta duo
iv.  Ze onolodnnoTe anod Ta duo.
(novada 1)
Na aImrioAoynoETEe TNV anavrnon oac.
(uovadeg 4)

B) Na oupnAnpwOoETE TIC ENOUEVEC XNMHIKEG EEICWOEIC NOU YivovTal OAEC, ypApovTag
TA NPOIOVTA Kal TOUuG ouvTeAeoTEC. Na avapepeTe To AOGyo yia Tov onoio  yivovTal
QuTEG.
a) Na,COs (aq) + Ca(OH),(aq) -
B) KI(aq) + AgNOs(aq) -

(povadeg 8)
2.2,

a) Na nepiypdyeTe ToV TPOMO OXNUATIOUOU TNG IOVTIKNG £&vwong HETAEU Tou 10K Kal
17Cl.

(Hovadeg 8)
B) Na ypayete Tov XnNHIKO TUNO TNG EVWONG Nou NpokUNTEl.

(novadec 2)
y) Na ypayete duo XapakTnpIoTIKA TNG IOVTIKAG EVWONG NOU NPOKUNTEI.

(Hovadeg 2)

Otpa 4°

AlgBeToupe  oTo epyaoTtnpio €va udaTtikd OldAupa  HCI 1M (&idAupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) ™ pada (o€ g) Tou HCl nou nepiéxetal o€ 50 mL Tou diaAUpaTog A,

(Hovadeg 7)
B) Tn ouykévrpwon oc (M) Tou dlaAupaToc nou Ba npokUwel av o 100 mL Tou
OlaAupaTog A npogBégoupe 100 mL diaAUpaTtog HCl 2 M.

(Movadeg 8)
y) Tov oyko (og L) and To OidAupa A nou anaiteitar nAnpn €€oudeTépwon 2,4 g
Mg(OH); .

(povadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16,A4(Mg)=24, A(Cl)=35,5.



Otpa 2°

2.1. a) O napakdtw nivakac Oivel PEPIKEG NANPOPOPIEC yia Ta ATopa TPIWV
oToIxeiwv X , Y, Z. ApoU Tov avTIypAWeTe oTnV KOAG 04¢, vd OUUNANPWOETE TIG
KEVEG OTNAEG € TOUG aVTIGTOIXOUG apIBHOUG.

stoiyeio | ATOROS |y || M| N
apIBpog

X 11

Y 9

Z 19

(Movadeg 9)

B ) 'Exouv kanoia and auTd Ta oToixeia napooleg (avaAoyeg) XNHIKEG I0IOTNTEG;
i. Nai ii. Oxi

(novada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anNavrnon oag.

(uovadeg 2)
2.2
A) AiveTal n NnapakaTw acupunAnPwWTN XNUIKA e€iowon:

Ca(OH),(aq) + NH4NOs(aq) > Ca(NOs),(aq) + NHs(g) + H,O(l)

a) Zac {nToUPE va METAPEPETE TNV napanavw Xnuikn e€iowon otnv kKOAAa oag kai
va BAAETE TOUG KATAAMNAOUG OUVTEAEDTEG .
(povadeg 2)
B) Na ovopAoeTe TIC XNMWIKEG EVWOEIC MOU CUMKETEXOUV OTNV NAPANAvw XnHIKn
avtidpaon: Ca(OH),, NH4NO;, Ca(NOs),, NH;
(novadec 4)
B) Na oupnAnpwOoETE TIG ENOUEVEC XNHIKEG EEICWOEIC MOU YivovTal OAEC, ypApovTag
TA NPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAEOTEC KAl VA ava@EPETE TO AOYO yId TOV OMnoio yivovTal.
a) Zn(s) + HI(aq) -
B) Mg(s) + FeCly(aq) -
(uovadeg 7)
Otpa 4°

AlgbeToupge  oTo e€pyacTnpio €va udaTikd diaAupa KOH 0,1 M (diaAupa A). Na
UNoAoYioETE:
a) Tn pada (oe g) Tou KOH nou nepiexeral o€ 3 L Tou diaAUpaTog A,

(povadeg 7)
B) Tov O0yko (0oge mL) Tou vepoU nou npénel va npootebei oe 30 mL Tou
OlaAupaTog A, yia va napoupe €va diahupa KOH 0,01M.

(povadeg 8)
y) ™ pala (o€ g) Tou aGAatog nou Ba napaxBei av 2 L GiaAUpatog A
€€oudeTepwBOUV NANPWE e TNV akpIBwe anairoupevn noodtnTa H,SO,.

(novadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aToMIKeG pales: A(H)=1, A(0)=16, A(S)=32 ,A(K)=39.



O&pa 2°

2.1.
A) Avetal 0TI 32S. Na JETaQEPETE 0TNY KOMA 0aG CUPNANPWUEVO TOV NAPAKATW Mivaka
NOU avapEPETAl 0TO ATOHO Tou Beiou:

Ynoarouixa owparioia STIBAAES
p n e K L M
S 16 2
(Movadec4)
B) Ti €idouc deopoc avanTuooeTal HeETAEU Tou 1,Cl kal Tou 10K, IOVTIKOG ) OHOIOMOAKOC;
(Movada 1)

Na amoloynosTe TNV andvtnorn oag, nePyPApovTac Tov TPOmno oxNUATiopoUu Tou
deopoU.
(Movadec7)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNUIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl TUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MoU YiVovTal OAEG.
a) Mg(s) + HC(aq)—
B) HCl(ag) + Na,COsz(aq)—
y) Ba(OH),(aq) + H,S0.(aq) —
(Movadec9)
Na avapEpeTte To Adyo nou yivovTal ol napanave avtidpaceic a kai B.
(povadec4)

Ofpa 4°

AaBeToupe LdATKO dKdAuPa Na,S nou £xel ouykevTpwon 0,4 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioete Tn pada (o€ g) Tou Na,S nou nepiExetal o€ 200 mL Tou diAAUNATOC
Al.

(Movadec8)
B) 2 90 mL Tou Al npooTiBevTal 110 mL udatikoU diaAUpaTtoc Na,S JE OUYKEVTPWON
0,8 M, ondTe npokunTel £va Ao diAupa A2. Moaon eival n ouykevTpwon (o€ M) Tou
Na,S oTo diAupa A2;

(Movadec7)
y) Na unohoyioeTe noon pala (o€ g) KNUaToc oxnuatiCeTal oTav 400mL Tou
dlaAUpaTog Al, avTdpacouv NANpwS e nepioosia udaTikoU diaAUupaTog AgNO:s.

(novadec 10)
AivovTal o OXETKEG aTopkéG Malec: Ar (Na)=23, Ar(S)=32, A-(Ag)=108.



Otpa 2°

2.1. AivovTal Ta oTtoixeia: O kar 4H.
a) Me Ti €idoug XnNMIKO deapd Ba evwBouv PETAEU TOUC, IOVTIKO I OHOIONOAIKO;

(novada 1)
Na aImrioAoynoEeTE TNV anavrTnon oac

(povadeg 7)
B) Av yvwpileTe OTI oxnuaTiouv TN XNMIKA Evwon H,0, va ypayeTe Tov
nAekTpoviako TnG TUNo. Na ypdweTe Toug apiBuouc o&eidwanc Tou 0EUYyOVoU Kal TOU
udpoyovou aTnv Evwon H,0.

(Hovadeg 5)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIC ENOMEVEC XNMIKEC EEIOWOEIG NMOU YivovTal OAEC, ypapovTag
Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEDTEG.
a) AgNOs(aq) + HBr(aq) >
B) Na,COs(aq) + HBr(aq) ->
Y) Zn(s) + HCl(aq)~>
(novadec 9)
Na xapakTnpioeTe TIC avTIOPACEIG TOU MPONYOUHEVOU EPWTNAKATOG WG NPOG TO €i00G
TOUG WG: anAn avTikataoTaon, dINAN avTikataoTaon, €EOUDETEPWON.
(novadeg 3)

Otpa 4°

AlaBEToupe  oTO gpyaocTnplo eva udaTiko diaAupa NaOH 4% w/v (didhupa A). Na
UNoAoYioETE:

a) Tn ouykévtpwon (og M) Tou diaAupaTog A.
(novadeg 8)

B) Tov Oyko (0 mL) Tou OdlaAUpaToc A nou npensl va apalwdei Pe vepod yia va
npokUwouv 300 mL diaAupatog NaOH 0,01 M.
(povadeg 7)

y) Tov Oyko (o€ L) udaTikoUu diaAUpatoc HNOs; 0,1 M nou anaiteitar yia nAnpn
efoudeTépwon 600 mL Tou diaAUpaTog A.

(povadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Celyn OTOIXEKV.
a) Mg kai gO

B) sO kai 16S
>e nolo (eUyOC Ta OTOIXEID £XOUV NAPOMOIEC (AVANOYEC) XNUIKEG BIOTNTEC;
(uovada 1)
Na amoAoynoeTE TNV anavTnor| adg. (Movadeg 5)

B) AiveTal 0 NnapakaTw nivakag,

¥ NO; | OH
Na® | (D) (2) (3)

Na ypayeTe oTnv KOMa oag Tov apBud kal dinAa 1o XnuikO TUMO Kal TO OVOud KAaBe
XNUIKNG EVWONG Nou Ynopei va oxnuaTioTei, ouvdualovtac Ta 0edopEva Tou nivakd.
(Movadeg 6)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNUIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKAT®
avTOPACEWV Mou YivovTal OAEG.

a) Mg(s) + HBr(aq) —

B) KOH(aq) + HBr(aq) —

y) FeCh(aq) + K:S(aq) —

(Movadec9)
Na avapepeTe To Adyo nou yivovTal ol napandave avtiopacsic a Kaly.
(povadec4)
Ofpa 4°
Mapaokeualetal udaTikd dKAupa K,COs pe ouykévTpwon 2 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn NePIEKTIKOTNTA % W/V Tou dlaAUpaTog Al.
(Movadec 8)

B) & 15 mL Tou diaAuparoc Al npooTiBevtal 45 mLudaTkou diaAUpaTog K,COs e
ouykevTpwon 0,4 M, onoTe npokunTel €va aMo diahupa A2. Moon eival n
ouykevTpwon (o M) Tou K,COs;oTo did\upa A2;
(Hovadeg7)
y) Na unohoyioeTe Tn pada (o€ g) Tou KAKATog nou oxnuatiCeral étav 50 mL Tou
dlaAUpaTog Al avtidpdoouv NANpwS Ke nepioosia udaTikoU diaAUpaToc AgNOs,
(Movadec 10)
AivovTal oI OXETIKEG ATOUIKEG MALEG:
Ar(C)=12, A (N)=14, A:(0)=16, A: (K)=39, A (Ag)=108.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEIWV:
a) 16S kar 1;,Cl,
B) 17C| Kai oF
>e nolo (eUyoGTa OToIKEI £XOUV NAPOMOIEC (AVANOYEC) XNHIKEC BIOTNTEC,
(Hovadal)
Na amoAoynoeTe TNV andvtnon odc. (Hovadeg 5)

B) AiveTal 0 NapakaTw nivakac,

Cl NO;' | S
zn?t | (D) (2) (3)

Na ypayeTe oTnv KOMa oac Tov apiBud kal dinAa 1o XnuikO TUMO Kal TO OVOMd KAabe
XNHIKNAG EvWaong nou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovTtag Ta dedopéva Tou nivakda.
(Hovadeg 6)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNUIKEG €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MOU YiVOVTal OAEC,
a) HCl(aq) + Ca(OH),(aq)—
B) Zn(s) + CuSO.(aq) —
Y) K;S(aq) + HNOs(aq) —
(Movadec9)
Na avapEpeTte To AOyo nou yivovTal ol napandave avtidpacsic B kaly.
(Movadec4)

Ofpa 4°

AaBeToupe udaTkO dKAupa HNO; pe ouykevTpwon HNO; 1,4 M (SiaAupa Al).
a) Na unoloyiosTe Tn nNePiEKTKOTNTA % W/v Tou dlaAupaTtog Al og HNO;,

(Movadec 8)
B) 100 mL Tou Al avapeyvuovTal he 300 mL diaAUpaToc HNOs(aq) Je OUYKEVTpwWON
0,2 M, ondTe npokunTel £va Ao diAupa A2. Moon eival n guykevTpwon (o€ M) Tou
HNO;oTo didAupa A2;

(Hovadeg7)
y) Na unohoyioeTe Tn pada (o€ g) Tou akatog CaCOs(s) nou anameirarl yia va
avTidpdoel nANpws Pe 0,1 L Tou udaTikoU diaAupaTtog Al.

(Movadec 10)
AivovTal oI OXETIKEG ATOMIKEG MALEG:
Ar(H)=1, A (C)=12, A:(N)=14, A (0)=16, A;(Ca)=40.



O&pa 2°

2.1. AivovTar x\wpo, 17Cl kai varpio, i;Na.
a) Na ypayeTe Tnv katavoun Twv nAekTpoviwv og oTRAdeC yia Ta aropa Cl kar Na.
(Hovadec 4)
B) Ti €idouc deopOC UNApXeEl 0TN XNUIKN &vwon nou oxnuaticetar peta&u Na kai Cl,
IOVTIKOC 1 iIOHOIOMOAKOG;
(Hovada 1)
y) Na amoloynoste TNV anavtnon oag nepypagovTac Tov Tpono oxNUaTiopoU Tou
Oe0PoU PETAEU vaTpiou Kal XAwpiou.
(Hovadeg 7)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNUIKEG €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MoU YiVOvTal OAEG.
a) Ch(g) + Nal(aq)—
B) Ca(OH):(aq) + HCl(aq) —
Y) KI(aq) + AgNOs(aq) —
(povadec9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol napandave avtidopacsic a Kaly.
(Hovadec4)

Ofua 4°

Ta akohouBa epwTnuaTa NPoEkuyav OTav opada PabnTwv NEPAPATIOTNKE € OXOAKO

£pYaoTnpio e TiC ouaieg Ba(OH), kai HNO:s.

a) Noon pala (oe g) otepeol Ba(OH), npenel va dAubei o€ vepd wOTE va

napackeuaoTolv 400 mL diaAUpatoc Ba(OH), pe ouykévtpwon 0,05 M (didAupa Al);
(Movadec 8)

B) Otav o 200 mL diaAUpaToc Al npooTeBoUv 300mL vepoU, NPOKUNTEI APAKDUEVO
dldAupa. MNoon eival n ouykevTpwon (o M) Tou Ba(OH), oTo apaiwpévo didAua;
(Hovadeg7)

y) Oykocg 0,2 L diaAupaTog Al, eEoudeTepwveTal NANPWE HE TNV akpiBwG anamoupevn

noooTnTa udatkou diaAupaToc HNOsouykevTpwong 0,1 M (didAupa A2).

Na unoloyioTei ndoog 0ykog (o€ mL) diaAlpaTtog A2 anarreiral yia TNV eE0UDETEPWON;
(Hovadec 10)

AivovTal ol OXETKEG aTodkéG Madeg: Ar (H)=1, A (0)=16, A:(Ba)=137.



O&pa 2°

2.1. AiovTar vatpo, ;;Na kai pedpio, ;F.
a) Na ypaweTe TNV KaTavoun Twv NAEKTPOViwV 0€ OTIBAdEC yia Ta ATOMA TOU VvdaTpiou
kal Tou (pBopiou.
(Movadec 4)
B) Ti €idoug deopOC unapxel oTn XNUIKN €vwon nou oxnuatiletar petafu Na kai F,
IOVTIKOC I} OOIOMOAKOG;
(Movada 1)
Na amoAoynoEeTE NANPWS TNV anavTnor oac nepypAPpovTac Tov TPOMNo oXNKATIOUOU Tou
deopoU.
(Movadec7)
2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKAT®
avTOPACEWV MOU YiVOVTal OAEG.
a) Ch(g) + FeBry(aq) —
B) Fe(OH);(s) + HCl(aq)—
y¥) Na;S04(aq) + Ca(OH).(aq) —
(Hovadec 9)
Na avapepeTe To Adyo nou yivovTal ol napandave avtiopacsic a Kaly.
(Movadec4)

Ofpa 4°

>e vepO dlaAUeTal opiopévn noodtnTa KOH kai To OKAUPA MOU NapaockeudleTal el
oyko 200 mL kai ouykevTpwon 0,4 M (didAupa Al).
a) Na unoMoyioeTe Tn pala (o€ g) Tou KOH(aq) nou nepiéxetal oto diaAupa Al
(Hovadec 8)
B) 'Oykoc 30 mL vepou npootifetar o 10 mL Tou OdwAUpatoc Al ondTe
napaokeudaleTal diihupa A2. Na unoloyioeTe Tn ouykévTpwon (og M) Tou KOH oTo
dldAupa A2.
(Hovadeg 7)
y) Oykoc 0,15 L Tou OwAUpatoc Al, avtdpd nApw¢ HE nepioocia udaTikou
dilaAupaTog aiatog (NH,),S0, .
Na unoloyioeTe noooc eival o Oykog (o€ L) Tou agpiou nou napdayeral, o STP;
(Movadec 10)
AivovTal oI OXETIKEG aTopkeG Padeg: Ar (H)=1, A:(0)=16, A:(K)=39.



Otpa 2°

2.1.
A) Aivovtal 600 (euyn OTOIXEIWV :
a) O kal ¢S
B) g0 kar joNe.
>e nolo eUyoc Ta aTolxeia avrkouv aTtnv idla nepiodo; (Movada 1)
Na aiTioAoynoeTe NANPWG TNV anavTnon oac. (povadeg 6)

B) Na oupnAnNpwoETE Ta NPOIOVTA KAl TOUC OUVTEAEDTEC OTIC ENOMEVEC XNHIKEC EEICWOEIC
nou yivovTal OAeG:

a) Fy(g) + KCl (aq)—

B) Al(OH)s(s) + HCl (aq)— (HoVAadeG 6)

2.2,
A) Aivetal o napakdTtw nivakag,.

cl S0.2 | NO;
NH, " | (1) (2) (3)

Na ypawete otnv kOAa oag Tov apiBuo kai dinAa To XNMIKO TUMO Kal To OVopa KAle
XNMIKNAG &vwong Nou Ynopei va oxnuaTioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.
(Movadeg 6)
B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKAT® MPOTACEIC WG OWOTEC (2) 1} AavBaouévec (A) kal va
QITIOAOYAOETE TNV ANAvVTNON 0dAc,.
a) «To 16v Tou payvnoiou, 1;,Mg**, npokUNTel 6Tav To ATopo Tou Mg NPocAaUPAVEl
OUO NAEKTPOVIa».
(Movadeg 3)
B) «Ze 2 mol NH;3 nepiéxeTal ioo¢ apIBPOC Hopiwv PE AUTWV NOU MEPIEXOVTAl O 2 mol
NO,»
(Movadeg 3)

Otpa 4°

>e OXOAIKO £pyacTnpIo NapackeudoTnke udaTiko diaAupa CaCl, pe oyko 400 mL kal
ouykévtpwon 0,5M (didAupa Al).
a) Na unohoyioete noon pala (os g) CaCl, nepiéxeral oo diGAupa Al

(Movadeg 8)
B) 80 mL vepoU npooTiBevTal o€ 20 mL Tou Al, ondTe NpokUNTEl €va aAho diaAupa
A2. Moon eival n ouykevtpwon (o M) Tou CaCl, oTo didAupa A2;

(povadeg 7)
y) Na unoloyioete noooc oykoc (oe mL) diahupaTtoc Na,SO4(aq) HE CUYKEVTPWON
0,1 M anaiteital yia va avridpacel nAnpwg pe 0,2 L Tou diaAupatog Al.

(povadec 10)
AivovTal ol OXeTIKEG aTopikeG pades: A (CN=35,5, A (Ca)=40.



Otpa 2°

2.1.
A) Aiveral yia To payvioio sMg. Na peTaQepeTe oTnV KOMA 0ag GUHNANPWHEVO TOV
napakaTw nivaka nou avagePeTal oTo AToPo ToU Payvnaiou:

2TIBAAEZ
z VETPOVIA | nAekTpovia | K L M
Mg 12
(Movadeg 5)
B) Ti cidouc OeopdG avantuooetal PeTa&U sLi kar Tou yAwpiou;sCl, 10VTIKOC N
OMOIOMOAIKOC; (bovada 1)

Na aimiohoynosTe TNV andvrnor oac nepiypagovTac Tov Tpono oxnuaTiogoU Tou
deapou.
(Movadeg 7)
2.2,
A) Na ouunAnPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEC OTIC XNMWIKEC €EI0WOEIC TWV
XNHIKQV avTIOpAcEwV Nou nNpayPaTonolouvTal OAEG:
a) Zn(s) + AgNOs(aq)—
B) KOH(aq) + H,SO(aq)— (Hovadec 6)
B) Na XxapakTnpiosTe TIC NAPaKAT® MPOTACEIC WG OWOTEC (2) N AavBaouévec (A) kal va
QITIOAOYNOETE TNV ANAvVTNON 0ag 0€ KABE NePINTwWan.
a) «Ma T evépyeleg Ev kal E. Twv oTIBadwv M kai L avTioToixa, 1oxUel 6Tl Ey < Ep»
(povadeg 3)
B) «To aToixeio oEuyovo, O, BpiokeTal otnv 16" (VIA) opada kai Tnv 3" nepiodo Tou
Mepiodikou Mivaka»
(povadeg 3)

Otpa 4°

3£ OXOAIKO £pyacTnpIO NAPACKEUACTNKE £va udaTiko diaAupa Pb(NOs), nou €xer Oyko
200 mL kal ouykévTpwon 0,5 M (diaAupa Al).
a) Na unohoyioeTe Tn pada (oe g) Tou Pb(NOs), nou nepiéxeTal oTo didAupa Al.

(novadeg 8)
B) 'Oykoc 100 mL Tou OiaAUpatog Al apaiwverar pe 300 mL vepd onoTe
napaokeualetal diaAupa A2. Na unoAoyioeTe Tn ouykévtpwon (o€ M) Tou Pb(NOs),
oT0 OlaAupa A2.

(Movadeg 7)
y) Na unoloyioete noooc eivai o oykoG (o mL) udatikou diaAupatoc NaOH pe
ouykévtpwon 0,8 M nou anarteital yia va avtidpacel nAnpw¢ pe 0,1 L Tou
dlaAUpaTog Al.

(povadec 10)
AivovTal ol OxeTIkEG aTopikeG paleg: A(N)=14, A(0)=16, A(Pb)=207.



Otpa 2°

2.1. Aiveral To gToOIXEiO XAwpIO , 17Cl :
a) Na KAveTe KaTavoun NAEKTPOVIwV O€ OTIBAJEC YIa TO ATOHO TOU XAwpiou.

(Hovadeg 2)
B) Na npoodiopioeTe TN B¢on (opada, nepiodo) Tou Cl aTov Mepiodiko Mivaka.

(Movadecg 4)
y) Ti €idoug XNUIKOG deOPOC undpxel oTo Poplo Tou XAwpiou (Cl,),0H010MoAIKOC 1
IOVTIKOC;
Na enIAéEETE TN OWOTN anavTnon.

(bovada 1)
Na arrioAoynoETe TNV anNAvTnon odag.

(povadeg 5)

2.2
A) «3 L agpiou O, nepiExouv nepiogoTepa popia and 3 L agpiac NH; ot idieg
ouvBnkeg nieong kal Beppokpaaciag.»
Na xapaktnpioste TNV NpdTacn autn w¢ owaoTr (Z) ) AavBaopevn (A).

(povada 1)
Na armioAoynosTe TNV anavrnon oag .

(novadec 5)
B) «1mol popiwv H,O anoteAeital ouvohika ano 3N, atoua.»
Na xapakTnpiosTe TNV NpdTAcn auTr w¢ owaoTn () ) AavBaopevn (A).

(novada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.

(Hovadec 6)

O&pa 4°

Mia opdda pabntwv napackevace udaTiko diaAupa KOH e diaAuon 22,4 g oTepeoy
KOH og vepo. To didAupa A nou NapackeudoTnke &ixe oyko 400 mL.

a) Na unoloyioeTe Tn CUYKEVTPWON Tou 3IaAUMaToG A.

(novadeg 7)
B) Ze 50 mL Tou OdiaAUpatog A npooBEToupe 150mL vepou. Na unoAoyioeTe Tn
OUYKEVTPWOT TOU apalwpévou dIaAupaTocg .

(Hovadeg 8)
Y) Ano 1o didAupa A naipvoupe 0,2 L kal Ta €EOUBETEPWVOUKME MANPWE ME TNV
akpiBwg anarroupevn noodtnta H,SO,.  Na unoloyicete noca g alatog 6a
napaxoouv.

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(S)=32, A(K)=39.



O&pa 2°

2.1.
A) AiveTal 0 NnapakdTw NiVakac:

Br COs> | OH
L (1) (2) (3)

Na ypayeTe oTnv KOMa oag Tov apBud kal dinAa To XnuikO TUMO Kal TO OVOuad KAabe
XNUIKNG EVWoNG Nou Ynopei va oxnuatioTei ouvoualovtag Ta dedopéva Tou nivakda.
(Hovadec6)
B) Na XapakTnpioeTe TIC NAPAKATW MNPOTACEK WC OWOTEC N WG AavOAOMEVEC Kal va
amoAOYNOETE TNV ANAVTNOT 0a¢ 0€ KABE NePINTWON.
a) O apBuoc oEedwong Tou Cl, oTn XnuKn évwon HCIO,, ival +7.
(Hovadec 3)
B) To otoieio varpo, 11Na, Bpioketar otnv 1" (IA) opada kai Tnv 2" nepiodo Tou
Mepiodikou Mivaka.
(Hovadec 3)
2.2. Na GUUNANPWOETE TIG XNUIKEG €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MOU YiVOVTal OAEC,
a) Mg(s) + Cu(NOs),(aq) —
B) NaOH(aq) + HClaq) —
y) HI(aq) + NHs(aq) —
(Movadec9)
Na avagEpeTte To AOyo nou yivovTal ol napandave avtidpdceic a Kai B.
(Hovadec4)

Ofua 4°

2e OXOAKO €pyaoTnpio undpyel éva udatiko diakupa Pb(NOs), nou éxel oyko 500 mL
kal ouykevTpwon 0,6 M (didAupa Al).
a) Na unohoyioeTe Tn pala (o g) Tou Pb(NOs), nou nepiExeTal oTo didAupa Al.

(Hovadec 8)
B) Oykoc 250 mL Tou OwAUpatog Al apawverar pe 150 mL vepd onoTte
napaokeudleTal dldAupa A2. Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou Pb(NO3),
oTo didAupa A2

(Hovadeg 7)
y) Na unoloyioete ndécoc evar o Oyko¢ (o€ mL) udaTtkoUu OiaAupatoc KOH pe
ouykevTpwon 1 M, nou anareiral yia va avtidpacel nAnpws e 0,25 L Tou diaAupaTog
Al.

(Hovadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aTodkéG Madec: Ar (N)=14, A (0)=16, A (Pb)=207.



Otpa 2°

2.1.

A) Na ypayete oTnv KOAG 0a¢ Tov Mivaka, CUPNANPWVOVTAC Ta KeVA KABE OTrANG
ME TO XNMIKO TUMO TNG EVWGONG NOU aVTIOTOIXEI.

XNMIKOG TUNOG | ovopaacia

udpoEeidlo Tou vaTpiou

¥AwpI0UX0G XaAkoc(II)

udpoBEIo

0&gidlo Tou aoBeaTiou

(novadeg 8)
B) O apiBuog o&eidwong Tou alwtou, N otnv évwon HNOs eivai :
a) +5 B)-5 y)O
Na enIAeEETE TN OWOTN anavrtnon.
(novada 1)

Na aImioAoynoeTe TNV andvrnaon oag.
(novadec 4)

2.2. Na OUMUNANPWOETE TIC ENOUEVEC XNMIKEC E€EICWOEIC TWV AVTIOPACEWV MOU
yivovTal OAEG, ypapovTac Ta NPoiovTa Kal TOUG CUVTEAEDTEC,.
a) AgNOs(aq) + HI(aq) >
B) Cl(g) + CaBry(aq) -
y) Al(s) + HCI(aq) >
(Hovadeg 9)
Na xapakTnpioeTe TIC avTIOPACEIC TOU NPONYOUHEVOU EPWTHMATOC WC NPOC TO €id0C
TOUC WG: anAr avTikataoraon, OINAN avTikaTaoTaon, €E0UdETEPWON.
(Hovadec 3)

Otpa 4°
AlaBeToupe €va udaTiko diaAupa KOH 0,2 M (diaAupa Al).

a) Na unoAoyioete Tn pada (o€ g) Tou KOH nou nepiéxetal oe 50 mL Tou dIaAUPATOG
Al.
(novadec 7)

B) & 150 mL diaAUpaToc A; npooBeToupe 150 mL udaTikou diaAupaTtoc KOH 0,1 M
(A2). Na unoAoyioETE TN OUYKEVTPWON Tou OIaAUPATOC nou NpokUNTEl.
(bovadeg 8)

Y) Ano To Oidhupa Al naipvoupe 2 L kal Ta €EOUDETEPWVOUME e nepiooeia
udaTikou dlaAUpaToc H,SO4. Na unoAoyioeTe Tn pada (o€ g) Tou AAatog nou Ba
napaxoei.

(novadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEC ATOMIKEG pAlec: A (S)=32, A(K)=39, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1,
A) AivovTai dUo (elyn OTOIXEIWV:
a) sArkar 5Al
B) isAr kar ;He
Y€ nolo {eUyoc Ta OToIXEIa £XOUV NAPOUOIEC (AVANOYEC) XNMIKEG IDIOTNTEC;
(pHovada 1)
Na aImloAoynoETE TNV anavTnar oac.
(povadeg 5)
B) Na XapakTnpioeTe TIC NAPAKATW MNPOTACEIC WG OWOTEC I wC AavBaouéveg kal va
QITIOAOYNOETE TNV ANAvVTNON 0ag o€ KABE NePINTwWaN.
a) O apiBuoc ofeidwong Tou alwTou, N, oTo VITPIKO 10V NOs3, €ivarl +5.
(povadeg 3)
B) To oToixeio apyo, Ar (Z=18), BpiokeTal otnv 18" (VIIIA) opada kai Tnv 4" nepiodo
Tou MepiodikoU Mivaka.
(povadeg 3)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNHIKEG EEICWOEIC (MPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MNou yivovTal OAEC.
a) Zn(s) + AgNOs(aq)—
B) NaOH(aq) + H,SO4(aq)—
y) HBr(aq) + Na,COs(aq) —
(Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOYyO Mou yivovTal ol napanave avTiOpdcels a Kal Y.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

>e vepO OIaAUeTal opiopévn noootnta H,SO4 kal To dIGAUPa Nou NapackeualeTal el

Oyko 400 mL kai ouykeévTpwon 2 M (didAupa Al).

a) Na unohoyioeTe Tn pada (o€ g) Tou H,SO, nou nepiexeTal aTo didAupa Al.
(Movadeg 8)

B) 150 mL vepou npoaTiBevral oe 50 mL Tou diaAUpaToc Al onoTe napackeualeTal

OidAupa A2. Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (o M) Tou H,SO4 oTo didhupa A2.
(Movadeg 7)

y) 0,25 L Tou diaAuparoc Al, avTidpouv nARpw¢ Ye nepioosia otepeoy K,COs.

Na unoAoyiosTe ndoog gival o 0ykog (o€ L) Tou agpiou nou napdayerai, os STP;
(Movadec 10)

AivovTal ol OXeTIKEG aTopikeG palec: A(H)=1, A4(0)=16, A(S)=32.



O&pa 2°

2.1.

Aivetal oToieio:  5X.

a) Na JETaQEPETE OTNV KOAA 0aC CUPNANPWHEVO TOV NAPAKATW Mivakad Mou avapEPETal
0TO ATOMO TOU OTOIKEIOU X

2TIBAAEZ
A VETPOVId K L M N
X 20
(Hovadec5)
B) Ti €idoug deopOC avanTuoosTal PMETAEU Tou X kal Tou XAwpiou oF, 1OVTIKOG N
OHOIOMOAKKOG; (Movada 1)

Na amoAoynoeTe Tnv andavtnon oac nepypa@ovTac Tov TPOMo OXNMUATIOMOU Tou
deopoU.
(Hovadec7)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNUIKEG EEI0WOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MoU YivovTal OAEG.
a) Bry(l) + KI(aq) —
B) NaOH(aq) + HNOs(aq) —
Y) CaCk(aq) + K.COs(aq) —
(Movadec9)
Na XapakTnpioeTe TIC napanavw avTOpAcsl ¢ anAig avTkaTaoTaong OINANC
avTKaTAoTaong kal EE0UdETEPWONG.
(Movadec 3)

O&pa 4°

AaAvovTal 6,62 g Pb(NOs), o€ vepd onoTe napackeudleTal udaTiko dIGAUKa Oykou
400 mL (5iGAupa Al).
a) Na unoloyioeTte Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou Pb(NOs), oTo didAupa Al.

(Hovadeg 8)
B) 2 15 mL Tou Al npooTiBevTal 60 mL veEpoU onoTE NPOKUMNTEl €va Mo diaAupa A2.
Moon sival n ouykévTpwon (og M) Tou Pb(NO3), oTo diAupa A2;

(Movadec7)
y) Na unohoyioeTe noon pala (og g) KNUATOC NapayeTal 0tav avriopacouv NANPWG
200 mL diaAUpaTog Al, pe TNV akpiBwe anamoupevn NocoTnTa udaTikoU dIaAUNATOG
Na,COs.

(Hovadecg 10)
AivovTal Ol OXETIKEG ATOUIKEC PACEC:
Ar(C)=12, A-(N)=14, A,(0)=16, A, (Pb)=207.



Otpa 2°

2.1.
A) AivovTal 600 (euyn OTOIXEIWV:
a) ;Mg kar 14Si,
B) 6C Kal 14Si.
>e nolo eUyoc Ta OToIxEia £XOUV NAPOUOIEC (aVAANOYEC) XNMIKEG IBI0TNTEC;
(povadeg 1)
Na aiTioAoynoETE TNV anavrnon oac. (Hovadeg 6)

B) AiveTal o NnapakaTw nivakac.

I SO, | OH
ca? | (1) (2) (3)
Na ypaweTte oTnv KOAa oag Tov apiBpo kal dinAa To XNWIkO TUMO Kal To Ovopa KAaee

XNMIKAC EVWONG Nou Pnopei va oxnuaTioTei ouvdualovrag Ta 0edoeva Tou nivaka.
(Hovadeg 6)

2.2,
A) Na oupnAnpwOoEsTe TIC XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOoIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TwV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.
a) Cly(g) + KBr(aq)—
B) Ca(OH)(aq) + H,SO4(aq) —
Y) NHs(aq) + HNOs(aq)—
(Movadeg 9)
B) Na ypaweTte Touc unoAoyiopoUc odc yia Tov npoadiopiopd Tou apibuou o&eidwaong
Tou Beiou (S) oTn XNMIKA €vwon H,S0, .
(povadeg 3)

Otpa 4°

AilahtovTal 3,4 g AgNO; o€ vepo onoTe napackeualetal udaTiko diaAupa oykou 400
mL (d1GAupa A1).
a) Na unoloyioeTe T ouykévtpwon (o€ M) Tou AgNO3 oTo didAupa Al.

(Movadeg 8)
B) e 20mL Tou Al npoaoTiBevtal 180mL vepoU onoTe npokUNTel £va ahho diaAupa
A2. Moon eival n ouykévtpwon (oe M) Tou AgNO3 oTo didAupa A2;

(povadeg 7)
y) Na unoAoyioeTe ndon pada (o€ g) otepeol CaCl, anarTeital yia Tnv NARPn
avTidpaon pe 200 mL Tou diaAUpaTog Al.

(povadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEC MALEC:
A(N)=14, A(O)=16, A(CNH=35,5, A(Ca)=40, A(Ag)=108.



Otpa 2°

2.1.
A) Na ypawete otnVv KOAAG 0ag Tov nivaka, CUPNANPWVOVTAG Ta KeEVA KABE OTNANG WE
TO XNMIKO TUMNO TNG EVWONG MOU AVTIOTOIXE .

ovopaoia XNHIKOG TUNOG

XAwpIOUX0 aoBECTIO

udpo&eidio Tou a1dnpou (II)

dl0Eeidio Tou avBpaka

(Hovadeg 6)
B) Na unohoyioeTe Tov apiBuo o&gidwaong Tou N oTn XnuIkA Evwon NO, kal oTo 10V
NO, . (Hovadec 6)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV
NapakaTw avtidPAcEwWV Mou YivovTal OAEG.
a) HI(aq) + Al(s) —»
B) CaBry(aq) + K;S(aq) —
Y¥) HxS(aq) + Mg(OH)y(s) —
(povadec 9)
Na avagépeTe To Adyo nou yivovTal ol avTidpacelc a kai B.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlgBgToupe  oTo gpyactnpio €va udaTikd didhupa NaOH 0,1 M (diaAupa A). Na
UroAoyioeTe:

a) ™ pada (o€ g) Tou NaOH nou nepiéxetal o 150 mL Tou diaAlpaTog A.

(novadec 7)
B) Tn ouykévtpwon (o€ M) Tou apaiwpévou dIaAUPATOC Mou 8a MPoKUYEl av Ot
100mL Tou diaAUpaTog A NpoaBEégoupe TETPANAACIO OYKO VEPOU.

(novadec 8)
y) ™ uala (oe g) Tou dAhatog nou Oa napaxBei av 0,2 L diaAupatog A
eCoudeTepwBoUV e nepiooeia udaTikou diIaAUpaToG H,SO..

(novadec 10)
AivovTal o1 OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23, A(S)=32.



Otpa 2°

2.1. Na To aTopo Tou YAwpiou, divetar oTI: 35Cl.
a) Na ava@epete ndoa NpwTodvid, NOCA VETPOVIA KAl NO0Ad NAEKTPOVIA UnNdpxouv OTo

16v Tou XAwpiou(Cl" ) (Hovadeg 3)
B) Na kaveTe TNV KATavoun TwV NAEKTPoviwv og aTIBAJES yia TO 10V Tou XAwpiou.
(povadeg 2)

Y) Na €&nynoste TOV TPONO GXNMATIOMOU TNG €vwong META&U Tou 10K kal Tou Cl kal
va ypAWeTe TOV XNMWIKO TUMO TNG &vwonc. Na XapakTnpioeTe TNV &vwon wg IOVTIKA i
OMIOIOMNOAIKT).
(Hovadeg 8)
2.2
A) Na ypayeTe TOUC unoAoyiopoUC 0ac yia Tov NpoadIopIoHO Tou apiBpoU OEEidwanG
Tou Pwa@opou (P) oTtn XNUIKA evwon H3PO,.
(povadeg 3)
B) Na oUPNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEC OTIC XNMIKEG EEIOWOEIC TwWV
XNHIKQV avTIOpAcEwV Nou nNpayPaTonolouvTal OAEG:
a) Clx(g)+ CaBry(aq)—
B) Al(OH)s;(s) + HNOs(aq) —
y) KyCOs(aq) + HBr(aq)—
(Hovadeg 9)

Otpa 4°

AlaBéToupe udaTiko diaAupa Pb(NOs), nou £xel dyko 200 mL kai ouykévrtpwon 0,5 M
(d1aAupa Al).
a) Na unoAoyioete Tn pala (os g) Tou Pb(NOs), nou nepiexeral oTo diahupa Al

(novadeg 8)
B) e 10 mL Tou Al npooTiBevTal 40 mLudaTikoU diaAUpaTog Pb(NOs), pe
ouykevTpwon 0,1 M, onoTe npokunTel £va aAo SidAupa A2. Moon ival n
ouykevTpwon (o M) Tou Pb(NO3), oTo diaAupa A2;.

(povadeg 7)
y) Na unoloyioete noon pada (o€ g) 1iHaTog oxnuartidetar étav 60 mL Tou
OlaAupaTtog Al avTidpacouv NARPWE WE TNV akpIBWS anaiToudevn noodTnTa
udaTikoU dlaAupaTog Na,S.

(Movadec 10)

AivovTal 0l OXETIKEG ATOMIKEC PALEC:
A(N)=14, A(O)=16, A(S)=32, A(Pb)=207.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEIWV:
a) ;N kai ;sP,
B) ;N kar ioNe.
> noio (eUyoG Ta OTOIXEIQ AvhKoOuv OTnV idia nNepiodo; (Hovada 1)
Na amoAoynoEeTE TNV anavtnon oag (Movadeg 6)

B. Na oUPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEG OTIC EMNOMEVEC XNUIKES EEICWOEIC
MOU NpayuaTonooUvTal OAEC:

a) Ch(g) + NaBr(aq) —

B) Cu(OH),(s) + HNO;(aq) — (Hovadec 6)

2.2,
A) AveTal 0 napakdTw Nivakac.

CO5* I OH
K" (1) (2) (3)
Na ypayeTe oTnv kOMa oag Tov apiBud kai dinha To XNUIKO TUMO kal To Ovopa kabe
XNMIKNG EVWOoNG Nnou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.

(Movadec6)
B) Na xapakTnpiosTe TiC NAPAKATW NPOTACEIS W OWOTEG (2) N wg Aavbaopeveg (A)

a) To Bv Tou Beioy, 5%, €xel 18 nhekTpodvia (uovadec 1)
B) Av £va aTopo X £x€1 4 NAeKTPOVIA OTNV EWTEPIKT TOou oTRAdA n onoia €ivai n L, TOTe
0 ATOUIKOG TOU apiBuog eival 4.

(Movadec1)
Na amoAoynoeTe TNV andvTnon oag yia kabe npoTaon. (Movadec4)
Ofua 4°
AaBeToupe LdaTKO OKAupa K,S pe ouykévtpwon 0,8 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn nNePiEKTIKOTNTA % W/Vv Tou diaAupaTog Al.
(Hovadeg 8)

B) 2 80 mL Tou Al npooTiBevTal 120 mL diaAupaTog K,S ouykévTpwonc0,4 M, ondTe
NPOKUNTEl €va aMo didAupa A2. Moon eival n ouykévTpwon (o M) Tou K,S aTo
dldAupa A2;

(Hovadec7)
y) Na unohoyioeTe noon pada (o€ g) Knuartog oxnuatiCetar otav 125 mL Tou
dlaAUpaTog Al, avTidpacouv NANPwWG KE TNV aKpIBWC anamoupevn NocoTnNTa udaTikou
dlaAUpaTog AgNQOs.

(Hovadecg 10)
AivovTal oI OXETKEC aTOHKEG palec: Ar(S)=32, A-(K)=39, A:(Ag)=108.



O&pa 2°

2.1 AivovTal oTi:  udpoyovo, ;H, alwro, ;N
a) Na ypAayeTe TNV KaTavoun TwV NAEKTPOViWV O€ OTIBAOEC yia TO ATOWO Tou alwTou.
(Hovadeg 2)
B) Na avapépeTe TO €00C TWV deCHWV (IOVTIKOG ) OLOIONMOAKOC) HETAEU
aTopwv udpoyovou kal alwtou aTn XNUIKr evwon NHs.
(Hovada 1)
y) Na nepypdyere TOv TPOMO OXNMATIOHOU Twv OEOP@V KAl va YPAWETE TOV
NAEKTPOVIAKO TUMO AUTNG TNG XNHIKNG EVWONG.
(Movadec 9)

2.2 Na OUPNANPWOETE TIC XNHIKEG EEI0WOEIC (MPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV MNAPAKATW
avTOPACEWV MOU YiVOVTal OAEG.
a) Chk(g) + KI(aq) —
B) Na,S(aq) + HCl(aq) —
y) KOH(aq) + HBr(aq) —
(Movadec9)
Na avapepeTe To Adyo nou yivovTal ol napandave avtidpaceic a kai B.
(povadec4)

Ofua 4°

Y€ OXOANKO £pyacTnPIO NAPACKEUAOTNKE UdATKO dKaAUpa BaCl, pe dyko 200 mL kal
ouykevTpwon 0,6 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioete noon pada (o€ g) BaCl, nepixovTal oto didAupa Al.

(Hovadec 8)
B) Ze 40 mL Tou Al npooTiBevTal 80 mL vepou, ondTe NPokUNTEl £va aAo SiaAupa
A2. Noon eival n ouykevTpwon (o€ M) Tou BaCl, aTo didAupa A2;

(Hovadec7)
y) Na unohoyioeTe ndcog 0ykog (o€ mL) udaTkoU diaAupaTog K,CO3 HE CUYKEVTPWON
0,1 M anarrsiral yia va avtidpaosl nAipwe pe 0,1 L Tou diaAlpaTog Al.

(Movadec 10)
AivovTal ol OYXETKEG aTopikeg Hadeg: Ay (CI=35,5, Ar(Ba)=137.



O&pa 2°

2.1.
A) Averal 6T 30Ca. Na PETaQEPETE OTNV KOMA 0AG CUUMANPWHEVO TOV NAPAKATW
nivaka rnou avagEPETal 0To ATOUO Tou aoBeoTiou:

2TIBAAEZ

veTpovia | K L M N

Ca 2

(Hovadec4)
B) Ti €doug deopOC avanTuooeTal PHETAEU Tou 10K Kal Tou ¢pBopiou, oF, 1OVTKOG R
OMOIMOAKOC;
(Hovada 1)
Na amoAoynoeTe Tnv anavtnon oac nepypa@ovTag Tov TPOMO OXNMATIOHOU TOu
deopou.
(Movadec7)
2.2. Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKEG EEI0WOTEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MOU YiVOVTal OAEC.
a) Ch(g) + NaBr(aq) —
B) CaS(aq) + HBr(aq) —
y) Ba(OH):(aq) + H,SO4(aq) —
(Movadec9)
Na avagEpeTe To Adyo nou yivovTal ol napanave avtidpaceic a Kai B.
(Hovadec4)

O¢ua 4°

>e vepO dlaAUeTal opiopevn noooTnTa NaOH kai To didAUPa Nou NapackeudleTal el
ouykevTpwaon 0,8 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioste Tn pada (o g) Tou NaOH nou nepiexetal og 20 mL Tou diaAUPATOG
Al.

(Hovadeg 8)
B) ‘Oykoc 150 mL vepou npooTifeTal o€ 50 mL diaAUpaToc Al, onoTe napackeualeTal
OkdAupa A2. Na unohoyioeTe Tn ouykevTpwon (o M) Tou NaOH oTo diahupa A2.

(Hovadeg 7)
y) 0,25 L Tou diaAUpatoc Al, NaOH, avtdpolv nAqpw¢ HE nepioosia udaTikou
dlaAUpaTog (NH,4),S0,4. Na unoloyioeTe nooocg eival 0 oykog (os L) Tou napayopevou
aepiou, o€ STP;

(Hovadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aTodikéG Halec: Ar (H)=1, A:(0)=16, A:(Na)=23.



O&pa 2°

2.1.
A) Avetal 0TI 32S. Na JETaQEPETE 0TNY KOMA 0aG CUPNANPWUEVO TOV NAPAKATW Mivaka
MOU avapEPETAl 0TO ATOHO TOU Beiou:

Ynoarouixa owparioia STIBAAES
p n e K L M
S 16 2
(Movadec4)
B) Ti €idouc deopoc avanTuooeTal HETAEU Tou 1,Cl Kal TOU 10K, IOVTIKOG ) OLOIONMOAKOC;
(Movada 1)

Na amoloynosTe TNV andvtnorn oag, nePyPApovTac Tov TPOmno oxNUATiopoUu Tou
deopoU.
(Movadec7)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNHIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MoU YivovTal OAEG.
a) Mg(s) + HCl(agq)—
B) HCl(ag) + Na,COsz(aq)—
y) Ba(OH),(aq) + H,S0.(aq) —
(Movadec9)
Na avapepeTte To Adyo nou yivovTal ol napanave avtidpaceic a kai B.
(povadec4)

Ofpa 4°

>€ OXOANKO €pyacTnpio NApackeudoTnke udaTtiko SidAupa CaCl, pe dyko 400 mL kal
ouykévTpwon 0,5 M (diahupa Al).
a) Na unoloyioeTe ndon pada (os g) CaCl, nepigxetal oto diahupa Al

(Movadec 8)
B) 80 mL vepou npooTiBevTtal o€ 20 mL Tou Al, ondTE NPOKUMTEI £va Mo dIaAUNa
A2. Moon sival n ouykévTpwon (og M) Tou CaCl, aTo didAupa A2;

(Movadeg7)
v) Na unoloyioeTe noooc oykoc (o€ mL) diaAupatoc Na,SO4(aq) pe ouykevTpwon 0,1
M anameiral yia va avtidpacel nAnpwe pe 0,2 L Tou diaAUpatog Al.

(Movadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aTopkee padec: Ar (C)=35,5, A (Ca)=40.



Otpa 2°

2.1. AivovTal Ta xnHIka oToixeia: oF kar 19K
a) Na ypagei yia To kaBsva and auTa n katavopn nAekTpoviwv ot oTIRBAdEG oTa
avTioTolxa atoua.
(novadec 4)
B) Me Baon Tnv nAekTpoviakn doun va npoadiopioTei n B€on yia kaBéva and auTa
Ta XNUIKG oToixeia oTov Mepiodikd Mivaka.
(Hovadeg 6)
y) To oToixeio 10K €ival petalo 1 apeTalo; Na aiTioAoynosTe TV anavrnon odc.
(uovadeg 3)
2.2,
A) TMoioc €ival 0 apIBPOC Twv NPWTOVIWV, VETPOVIWV Kal NAEKTpoviwv yia Ta
napakarw 1ovra: Mg, N,
(novadec 8)
B) Ta io6Tona €ival aToua nou aviikouv aTo id10 OTOIXEIO.
SUMQWVEITE 1} dIAPWVEITE Ye TNV NpdTACH AQUTH;
(novada 1)
Na aimioAoynosTe TNV andvtnon oac.
(povadeg 3)
Otpa 4°

>TO €pyacTnpIO XNMUeEiac Tou oxoAegiou pac undpxel eva udatikd diaAupa Ca(OH),
0,074 % w/v (didAupa A).

a) Na unohoyioeTe TN ouykevTpwon ( o M) Tou diaAUpaTog (A).
(povadeg 8)

B) Mia opdda padnrwv Xpeialeral, yia To neipaga TnG €va udaTiko didhupa Ca(OH),

0,001 M. Na unohoyioete Tov Oyko (0 mL) Tou dlaAUPATOG A Mou MpEnel va

apalwdei Ye vepod yia va napouv ol abnteg 250 mL diaAUpaTtog Ca(OH), 0,001 M.
(Hovadeg 7)

y) Na unoAoyioeTe Tov O0yko (0g L) and 1o diGAupa A nou anaiTsitalr TNV nARpn
eCoudeTépwon 0,2 L udaTikoU diaAUpatog HNOs 0,1 M.
(povadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG pAlec: A (Ca)=40, A(0)=16, A(H)=1.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Celyn OTOIXEKV.
a) ;Mg kai O
B) sO kai 1S
> noio (eUyoC Ta OTOIXEIQ £XOUV NAPOMOIEC (AVANOYEG) XNMIKEC BIOTNTES;
(Hovada 1)
Na amoAoynoeTe TNV andvtnon odc. (Hovadeg 5)

B) AiveTal 0 NapakaTw nivakac,

¥ NO; | OH
Na® | (D) (2) (3)

Na ypayeTe oTnv KOMa oag Tov apBud kal dinAa 1o XnuikO TUMO Kal TO OVOud KAaBe
XNUIKNG EVWONG Nou Ynopei va oxnuaTioTei, ouvdualovtac Ta 0edopEva Tou nivakd.
(Movadeg 6)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNUIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TV NAPAKAT®
avTOPACEWV Mou YivovTal OAEG.
a) Mg(s) + HBr(aq) —
B) KOH(aq) + HBr(aq) —
Y) FeCh(aq) + K;S(aq) —
(Movadec9)
Na avapepeTe To Adyo nou yivovTal ol napandave avtiopacsic a Kaly.
(povadec4)

Ofua 4°

>e vepO dlaAUeTal opiopévn noodtnTta KOH kai To OKdAUMA NOU NapackeudleTal el
oyko 200 mL kai ouykevTpwon 0,4 M (diAupa Al).
a) Na unohoyioeTe Tn pala (oe g) Tou KOH(aq) nou nepiExeTal oto didAupa Al
(Movadeg 8)
B) Oykoc 30 mL vepoUu npooTifetal o 10 mL Tou OwAUpatoc Al onoTe
napaokeudaleTal diiAupa A2. Na unoAoyioeTe Tn ouykévTpwon (o M) Tou KOH oTo
dldAupa A2.
(Hovadec 7)
y) Oykog 0,15 L Tou OlAUpatoc Al, avTidpd nARpwC HE nepiooeia udaTikoU
dlaAupaTog aiatog (NH,),S0, .
Na unoAoyioeTe ndoog sival o Oykog (o€ L) Tou agpiou nou napayerail, o STP;
(Movadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTopkeG palec: Ar(H)=1, A:(0)=16, A:(K)=39.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEIWV:
a) 16S kar 1;,Cl,
B) 17C| Kai oF
>e nolo (eUyoGTa OToIKEI £XOUV NAPOMOIEC (AVANOYEC) XNHIKEC BIOTNTEC,
(Hovadal)
Na amoAoynoeTe TNV andvtnon odc. (Hovadec 5)

B) AiveTal 0 NnapakaTw nivakac,

cl NOs' | S
| (D) (2) (3)

Na ypayeTe oTnv KOMa oag Tov apBud kal dinAa 1o XnuikO TUMO Kal TO OVOud KAaBe
XNUIKNG EVWONG Nou Ynopei va oxnuatioTei ouvoualovtag Ta dedopéva Tou nivakda.
(Movadeg 6)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNUIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TV NAPAKAT®
avTOPACEWV Mou YivovTal OAEG.
a) HCl(aq) + Ca(OH),(aq)—
B) Zn(s) + CuSO.(aq) —
Y) K:S(aqg) + HNOs(aq) —
(Movadec9)
Na avagepeTe To Adyo nou yivovTal ol napanave avtidpaceic B kaiy.
(povadec4)

O¢ua 4°

Ta akoAouba epwTAHATa NPoEkuYav OTav opada HabnTwv NEPAUATIOTNKE € OXOAKO
€pYaoTnpio Ye Tic ouaieg Ba(OH), kai HNO:s.
a) Noon pala (oe g) otepeol Ba(OH), npenel va OAubei o vepd WOTE va
napackeuaoTolv 400 mL diaAUpaToc Ba(OH), pe ouykévtpwon 0,05 M (didAupa Al);
(Movadec 8)
B) Otav o€ 200 mL diaAUpaTog Al npooTeBouv 300mL vepou, NPokUNTEl APAIWHEVO
ddAupa. Noon eival n ouykevTpwon (o€ M) Tou Ba(OH), oTo apakwpévo dIaAUUGa;
(Hovadeg7)
y) ‘Oykog 0,2 L diaAUpaTog Al, eEoudeTEPWVETAI MANPWS KE TNV AKPIBWG ANamroupevn
noooTnTa udatkou diaAUupaTog HNOsouykevTpwong 0,1 M (diahupa A2).
Na unoloyioTei ndoog Oykog (o€ mL) diaAlpaTtog A2 anarreiral yia Tnv €E0UDETEPWON;
(Hovadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aTopkeG paleg: Ar(H)=1, A:(0)=16, A.(Ba)=137.



Otpa 2°

2.1. AivovTtai: XAwpio, 1;Cl kai varpio, 1;Na.
a) Na ypayeTe TnV KaTavoun Twv NAEKTpoviwv o€ aTIBAdeC yia Ta atopa Cl kar Na.
(Hovadeg 4)
B) Ti €idoug deopdC undpxel oTn XNUIKNA &vwon nou oxnuaTiletar peta&y Na kar Cl,
IOVTIKOG 1] OOIONOAIKOC;
(Movada 1)
y) Na aimiohoynoete TV anavrnon oag nepiypapovtac Tov TpOrno OXNUATIOPOU Tou
OeopoU PeTa&u vaTpiou kal YAwpiou.
(Movadeg 7)
2.2. Na ouhnANPWOETE TIC XNHIKES EEI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV NoU YivovTal OAEC.
a) Cly(g) + Nal(aq)—
B) Ba(OH)(aq) + HCl(agq)—
Y) KI(aqg) + AgNO;(aq)—
(Movadeg 9)
Na avagEpeTe To AOYO Mou yivovTal ol Napandave avTiOpAcelC a Kal Y.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlaBéToupe udaTiko diIaAupa HNO3 pe ouykevtpwon 1,4 M (didhupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn nepiekTIKOTNTA % W/V Tou diaAupatog Al oe HNOs,

(Movadeg 8)
B) 100 mL Tou Al avaperyviovtalr e 300 mL diaAUpatog HNOs(aq) pe
ouykevTpwon 0,2 M, onoTe npokunTel £va aAo SidAupa A2. Moon ivai n
ouykevTpwon (o M) Tou HNO3 oTo didAupa A2;

(povadeg 7)
y) Na unoAoyioete Tn pala (o€ g) Tou ahato¢ CaCOs(s) nou anaiTeiTal yia va
avTidpaocel nAfpwc e 0,1 L Tou udaTikou diaAupaTtog Al.

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEC MALEC:
AH)=1, A(C)=12, A(N)=14, A(O)=16, A(Ca)=40.



Otpa 2°

2.1. O napakdtw nivakac divel JEPIKEC NANPOPOPIEC yIa TA ATOUA TPIWV CTOIXEIWY
X, Y kar Z.

, aToMIKOG | MadIkog api6uog apiBuog apiBuog
oToIXEIo . i \ , .
apiBuoc | apiBudc | nAekTpoviwv | MpwToViwv | VETpoViwV
X 11 23
Y 37 17
Z 17 18
a) Na oupgnAnpwOETE Ta KEVA TOU Mivakd, apoU ToV HETAPEPETE OTNV KOAA odc.
(Movadeg 9)
B) Moia ano6 Ta napandvw oToIXEia €ival 1I00TONa;
(povada 1)
Na aITio\oynoETe TNV anavrnaon oac.
(Movadeg 3)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG EMOMEVEG XNWIKEG €EI0WOEIC Twv avTIOPACEWY MNou
yivovTal 0Aec, ypagpovTac Ta NPoiovTa Kal TOUG GUVTENEDTEG.
a) NaOH(aq) + H,S(aq) >
B) K:COs(aq) + Ca(NOs)x(aq) -
Y) Mg(s) + HCl(aq) >
(Movadeg 9)
Na XapakTnpiosTe TIC avTIOPACEIG TOU MPONYOUHEVOU EPWTNMATOC WC NPOG TO £id0C
TOUG WG: anAn avTikataoTaon, dINAR avTikataoTaon, €EOUdETEPWON.
(Movadeg 3)

Otpa 4°
AlgBeToupe  oTo epyaocTtnpio €va udaTtikd OidAupa  HCI 1M (&idAupa A). Na
UroAoyioeTe:

a) ™ pada (o€ g) Tou HCI nou nepiéxetal o€ 50 mL Tou diaAUpaTog A,
(Hovadeg 7)

B) Tn ouykévTpwon (oe M) Tou diaAupaToc nou Ba npokUwel av o 100 mL Tou
dlaAupaTog A npogBéooupe 100 mL diaAUpaTtog HCl 2 M.
(povadeg 8)

y) Tov oyko (og L) and To OiaAupa A nou anarteital nAnpn €€oudetepwon 7,4 g
Ca(OH), .
(novadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A (Ca)=40, A(Cl)=35,5, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°
2.1. Na GUPNANPWOETE TIC ENOPEVEC XNMWIKEG €EIOWOEIC  TwV AVTIOPACEWV MOU
yivovTal OAeg, ypapovTag Ta npoiovTa Kal TOUG OUVTEAEOTEG.
a) Mg(OH)z(s) + H.S (aq) >
B) NaCl(aq) + AgNOs(aq) ->
Y) Mg(s) + HBr(aq) ->
(Hovadeg 9)
Na xapakTnpioeTe TIC avTIOPACEIC TOU NPONYOUHEVOU EPWTHKATOC WG NPOC To €id0G
TOUC WC: anAr avTikaraoraon, SINAf avTikataoTaon, €EOUSETEPWON).
(Hovadeg 3)
2.2,
A) Na &avaypayeTe oTnVv KOAaA 0ag Tov nivakad, GUPNANP®VOVTAG Ta Kevd.

XNHIKOG TUNOG | ovopaaia
udpPOEEidIO TOU KaAiou

¥Awplouxog aidnpog(II)
HOVOEEidIo Tou avBpaka
udpPOBPWUIO
(Hovadec 8)
B) O apiBuoc ofeidwonc Tou payyaviou (Mn) oTo 16v MnO, €ivar :
a) +2 B)+7 y)O
Na enmAéEETE TN OWOTN anavrnon.
(bovada 1)

Na aImioAoynoeTe TNV andvrnaon oag.
(Hovadec 4)
Otpa 4°

AlaBéToupe oOTO €pyacTnpio €va udaTikd OidAupa H,SO, 0,1M (didAhupa A). Na
uroAoyioeTe:

a) TNV NEPIEKTIKOTNTA % W/V Tou SIaAupaTog A.

(povadeg 8)
B) Tn ouykévtpwon (og M) Tou OiaAUpaTtoc nou Ba npokuwel av 200 mL Tou
dlaAupaTog A apaiwBolv pexpr Ta 500 mL .

(povadeg 7)
y) Tov Oyko (o€ mL) and To diaAupa A nou anaiteital yia nAnpn eE0UdETEPWON
1,6 g NaOH.

(novadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23A4,(S)=32.



O&pa 2°

2.1.
A) Awvetal yia To payvnoio 22Mg. Na PETAQEPETE OTNV KOAA 0AG CUHMANPWUEVO TOV
NapakdTw Mivaka nou avagEPETal 0TO ATOMO TOU PayVvNoiou:

2TIBAAES
yA VETPOVIA | N\ekTpOvia | K L M
Mg 12
(Movadec5)
B) Ti €douc O0eopoC avanTuooeTal PETAEU sLi kar Tou yAwpiou ;Cl, OVTKOG R
OHOIOMOAKKOG; (Hovada 1)

Na amoAoynosTe Tnv andvtnon oac nNepypApovTac Tov TPOMO OXNMATIOHOU TOu
deopoU.
(Hovadec7)
2.2,
A) Na CUPNANPWOETE Ta MPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEG OTIC XNMIKEG EEI0WOEIC TWV
XNHKWV avTOPACEWV MOU NPayaTonoiouvTal OAEG:
a) Zn(s) + AgNOs(aq) —
B) KOH(aq) + H,SOs(aq) —
(Hovadec 6)
B) Na XapakTnpioeTe TIC NAPAKATW NPOTACEKS WG owoTEC (Z) N AavBaouéveg (A) kai va
amoAOYNOETE TNV andvTnor 0dg o€ KABE NepInTwaon.
a) MNa Tig evépyeieg Ey kal E. Twv oTiRadwv M kai L avTioToixa, ioXUel 0TI Ey < E..
(Movadeg 3)
B) To oToixeio oEuyovo, O, Bpioketal otnv 16" (VIA) opada kai Tnv 3" nepiodo Tou
MepiodkoU Mivaka.
(Hovadeg 3)

Ofua 4°

AaBeToupe €va udaTikd diaAupa Ba(OH), ouykévTtpwong 0,05 M (didAupa Al).
a) Moon pada (o< g) Ba(OH), nepiExetal o 200 mL Tou diaAlpaTog Al;

(Hovadec 8)
B) 2 75 mL Tou diaAupaTog Al npooBETOUPE 75 mL vepoU onoTe NPokUNTEl JIAAUKA
A2. MNoon eival n ouykevTpwon (o€ M) Tou Ba(OH), oTo didAupa A2.

(Hovadec7)
y) Ano 1o didAupa Al, naipvoupe 0,25 L kal Ta €E0UDETEPWVOULE UE TNV AKPIBWG
anamroupevn noooTnTa udatikou SiaAUpaToc HNOs.
Moon noootnTa (o€ mol) ahatog 6a napaxBei and Tnv avTidopaon;

(Movadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aToIKEG Maleg : Ar(H)=1, A (0)=16, A:(Ba)=137.



Otpa 2°
2.1.
A) O apiBuoc o&eidwong Tou xAwpiou (Cl) , otnv &vwon HCIO sivar:
a)-1 B)O y)+1
Na emAEEETE TN OWOTN anavTnon.
(novada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavtnon oac.
(novadec 4)
B) Na ypawete oTnv KOAG 0ac Toug apiBpouc 1-4 kai dinAa Tov XNMIKO TUNO Kal To
OVOpa TNG avTioToIXNG EVWOonG Nou PNopei va oxnuaTioTei ouvoualovTag Ta dedopEva
TOU nivaka.

PO,

Na® (1) (2) (3) 4)

(novadec 8)
2.2,
A) «Av dINAACIGOOUPE TOV OYKO OPIOHEVNC NOCOTNTAC €VOG AEPIOU PE OTABEPN TN
Beppokpaaia, n nieor) Tou Ba dINAACIACTEI».
Na xapakrnpiosre Tnv NpdTACN AuTH WG OWOTH N AdBoG.
(povada 1)
Na aiTioAoynosTe TNV anavrnon odc.
(Hovadeg 5)
B) 'Eva oToIxei0 €XEl OXETIKN ATOMIKN pala A=16 kal OXeTIKA Hopiakr pala M=48.
To oToixeio auTo eivai:
a) JovoaTopikd  B) JIaTOMIKO  Y) TPIATOMIKO.
Na enIAEEETE TN OWOTN anavrnon.
(ovada 1)
Na arrioAoynosTe TNV anavTnon oac.
(novadeg 5)
Otpa 4°
e opiohEvn noodTnTa vepou  dlaAvovtal 2,24 L agpiou HCl (og STP), ondrte
napaockeualeTal d1IaAupa A nou €xel 0yko 200 mL. Na unoloyioeTe:
a) T ouykévtpwon ( o€ M) Tou diaAupaTog A.
(Movadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (o€ M) Tou OlaAUpaToc nou Ba npokUwel av o 200 mL Tou
dlaAlpatog A npooTeBolv 300 mL vepou.
(Hovadec 8)
y) ™ pala (oe g) Tou aAatog nou napdyeral, 6tav 4 L udaTtikoUu dlaAUpaTog
Ca(OH), 0,01 M avmidpaocouv pe nepicoeia dilaAupaTog HCl.
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(Cl)=35,5 ,A(Ca)=40.




O&pa 2°

2.1.
A) AiveTal 0 NnapakdTw NiVakac:

Br COs> | OH
L (1) (2) (3)

Na ypayeTe oTnv KOMa oag Tov apBud kal dinAa To XnuikO TUMO Kal TO OVOuad KAabe
XNUIKNG EVWoNG Nou Ynopei va oxnuatioTei ouvoualovtag Ta dedopéva Tou nivakda.
(Hovadec6)
B) Na XapakTnpioeTe TIC NAPAKATW MNPOTACEK WC OWOTEC N WG AavOAOMEVEC Kal va
amoAOYNOETE TNV ANAVTNOT 0a¢ 0€ KABE NePINTWON.
a) O apBuog o&eidwong Tou Cl, oTn XNk évwon HCIO,, sival +7.
(Hovadec 3)
B) To otoieio varpo, 11Na, Bpioketar otnv 1" (IA) opada kai Tnv 2" nepiodo Tou
Mepiodikou Mivaka.
(Hovadec 3)
2.2. Na GUUNANPWOETE TIG XNUIKEG €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MOU YiVOVTal OAEC,
a) Mg(s) + Cu(NOs),(aq) —
B) KOH(aq) + HNOs(aq) —
y) HCl(ag) + NHs(aq) —
(Hovadec9)
Na avapEpeTte To AOyo nou yivovTal ol napandave avtidpaceic a Kai B.
(Hovadec4)

Ofpa 4°

> vepo dlaA\UeTal opiopevn noooTnTa HNOs. To SIGAUA MoU NAPACKEUAOTNKE EXEI
ouykevTpwon 0,7 M (didAupa Al).
a) Na unoAoyioeTe TNV nepiekTkOTNTA % W/V Tou diaAUpaTog Al o HNOs.

(Hovadec 8)
B) 2 50 mL Tou Al npooTiBevTal 150 mL udaTikoU diaAUpaToc HNOs e GUuyKEVTpwON
0,1 M, ondTe npokuUNTel £va Ao diAupa A2. Moon eival n ouykevTpwon (o M) Tou
HNO; oTo didAupa A2;

(Hovadeg7)
y) Na unohoyioeTe noon pada (og g) ahatog CaCO; pnopei va avtidpacsl NAPpwE HE
0,1L Tou diaAUpaTog Al.

(Movadec 10)
AivovTal Ol OXETIKEG ATOUIKEC MALEC:
Ar(H)=1, A(C)=12, A:(N)=14, A:(0)=16, A:(Ca)=40.



Otpa 2°

2.1. a) O napakdtw nivakac Oivel PEPIKEG NANPOPOPIEC yia Ta ATOHa TPIWV
oToIxeiwv X , Y , Z. ApoU TOV avTIypayeTe oTNV KOAG 04C, va CUPNANPWOETE TIG
KEVEC OTAAEC UE TOUG AVTIOTOIXOUG apiBuoUC.

stoigeio | TOMKOS e L L | M| N
apiBuog

X 11

Y 9

Z 19

(Movadeg 9)

B) ‘Exouv kanola anod auTd Ta oToixeia Napopoles (aVAAOYEC) XNMIKEG ID1I0TNTEG;
i. Nai  ii. Oxi

(uovada 1)
Na aIrioAoynoETe TNV anNAvTnon odag.

(bovadeg 2)
2.2
A) Aivetal n NapakaTw acuunAnpwTn XNUIKNA €&icwon:

Ca(OH)z(aq) + NH4;NOs(aq) - Ca(NOs)z(aq) + NHs(g) + HxO(l)

a) Na petagépete Tnv napandvw Xnuikn €&iowon oTnv kOAa oag kai va BAAeTe
TOUG KATAAANAOUG OUVTEAEDTEC .
(novadeg 2)
B) Na OVONAOETE TIC XNMWIKEG EVWOEIC MOU CUMMETEXOUV OTNV NApanavw Xnuikn
avtidpaon: Ca(OH),, NH4NOs;, Ca(NOs),, NH;s
(novadeg 4)
B) Na oUUNANPWOETE TIG EMOPEVEG XNHIKEG EEIOWOEIC MOU YivovTal OAEG, ypaAPovTaG
Ta NPoidVTa Kal TOUC GUVTEAEDTEG KAl va avapePETE To AOYO yia Tov ornoio yivovTal.
a) Zn(s) + HI(aq) -
B) Mg(s) + FeClyaq) -
(bovadeg 7)
Otpa 4°

2TO €pyacTnpIo XNMeiag Tou oxoAeciou pag undpxel eva udatikd diaAupa Ca(OH),
0,074 % w/v (didAupa A).
a) Na unohoyioeTte TN ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaToc (A).

(Movadeg 8)
B) Mia opdda padnrwv Xpeidleral, yia To neipapa TnG €va udaTiko didhupa Ca(OH),
0,001 M. Na unoloyioete Tov Oyko (0g mL) Tou digAUMATOG A Mou npEnsl va
apalwdei Pe vepod yia va napouv ol abnteg 250 mL diaAUpaTtog Ca(OH), 0,001 M.

(Movadeg 7)
y) Na unoAoyioeTe Tov Oyko (0g L) and 1o diGAupa A nou anaiTeitalr TNV nARpn
efoudeTépwon 0,2 L udatikoU diaAUpatog HNOs 0,1M.

(povadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16,A4 (Ca)=40.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTail dUo {gUyn OTOIXEKWV:
a) 1sAr kar 3Al,
B) 18Ar Kai ,He
> noio (eUyoC Ta OTOIXEIQ £XOUV NAPOMOIEC (AVANOYEG) XNMIKEC BIOTNTES;
(Hovada 1)
Na amoAoynoeTe TNV andvtnon odc.
(Movadeg 5)
B) Na XapakTnpioeTe TIC NAPAKATW MNPOTACEK WC OWOTEC N wC AavOAaOuEVEC Kal va
amoAOYNOETE TNV ANAVTNOT 0a¢ 0€ KABE NePINTWON.
a) O apBuog o&eidwong Tou alwtou, N, oTo virpiko 1BV NOs', gival +5.
(Hovadeg 3)
B) To oToixeio apyo, Ar (Z=18), BpiokeTal otnv 18" (VIIIA) oudada kai Tnv 4" nepiodo
Tou MepiodikoU Mivaka.
(Movadeg 3)
2.2. Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKEG EEI0WOEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MoU YiVovTal OAEG.
a) Zn(s) + AgNOs(aq) —
B) NaOH(aq) + H,S04(aq) —
y) HBr(aq) + Na,COs(aq) —
(Hovadeg 9)
Na avapepeTte To AOyo nou yivovTal ol napandave avtidopdcsic a Kal'y.
(Movadeg 4)

Ofpa 4°

AaBeToupe udaTko dKAupa Na,COs pe ouykevTpwon 1,5 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn nNePiEKTIKOTNTA % W/V Tou diaAupaTog Al.

(Movadec 8)
B) & 25 mL Tou Al npooTiBevTal 50 mL diaAupaTtog Na,COs pe ouykévTpwon 0,75 M,
ondTe npokUNTel €va alo diaAupa A2. Moon sival n ouykévTpwon (o€ M) Tou Na,COs
oTo didAupa A2;

(Movadeg7)
y) Na unoAoyioeTe noon pala (o€ g) Knuatog napayeral étav 50 mL Tou diaAUpaTog
A1, avTidOpacouv NANPWE PE TNV aKpIBWS anamoupevn noodTnTa udaTikoU dIaAUPATOC
Ca(OH),.

(Hovadec 10)
AivovTal oI OXETIKEG ATOMIKEG MACEG:
A (C)=12, A/ (0)=16, A (Na)=23, A:(Ca)=40.



O&pa 2°

2.1.

AiveTal oToeio:  5X.

a) Na JETaQEPETE OTNV KOAA 0aC CUPNANPWHEVO TOV NAPAKATW Mivakad Mou avapEPETal
0TO ATOMO TOU OTOIKEIOU X

2TIBAAEZ
A VETPOVIA K L M N
X 20
(Movadec5)
B) TiI €idouc deopOC avanTuoosTal PMETAEU TOU X Kal TOU XAwpiou oF, IOVTIKOG R
OHOIOMOAKKOG; (Movada 1)

Na amoAoynosTe Tnv andavtnorn oa¢ nepypAPovTac ToVv TPOMO OXNMATIOHOU TOu
deopoU.
(Movadec7)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNUIKEC EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TGV NAPAKAT®
avTOPACEWV MoU YiVovTal OAEG.
a) Bry(l) + KI(aq) —
B) NaOH(aq) + HNOs(aq) —
y) CaCk(aq) + Na,COs(aq) —
(Hovadec9)
Na XapakTnpioeTe TIC napandvw avTOPAoeEl ¢ anAng avTkaraoTaong OINANG
avTKaTaoTaong kai eE0UdETEPWONG.

(Hovadec 3)
Ofua 4°
AaBeToupe LdATKO dKAupPa K,S pe ouykévtpwon 0,8 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn nNePiekTIKOTNTA % W/V Tou diaAupaTog Al.
(Hovadeg 8)

B) 2 80 mL Tou Al npooTiBevTal 120 mL diaAupaTog K,S ouykévTpwong0,4 M, ondTe
NPOKUNTEl €va aMo didAupa A2. Moon eival n ouykévTpwon (o M) Tou K,S aTo
dldAupa A2;

(Hovadeg7)
y) Na unohoyioeTe noon pada (og g) Knuartog oxnuatiCeta otav 125 mL Tou
dlaAUpaTog Al, avTidpacouv NANPWG KE TNV akpIBWCS anamoupevn NoocoTnNTA udaTiKou
dlaAUpaTog AgNQOs.

(Hovadec 10)
AivovTal oI OXETKEG aTOHKEG Malec: Ar(S)=32, A-(K)=39, A (Ag)=108.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEIWV:
a) ,Mg kai 14Si ,
B) 6C Kal 14Si.
> noio (eUyOG Ta OTOIXEIQ £XOUV NAPOMOEC (avAAOYEC) XNUIKEC BIOTNTEC,
(Movadeg 1)
Na amoAoynoeTe TNV andvtnon oac. (Hovadeg 6)

B) AiveTal 0 NapakaTw nivakac,

I So,” |OH
ca’t | (1) (2) (3)
Na ypayeTe oTnv KOMa oac Tov apiBud kai dinAa 1o XnUiKO TUMO Kal TO OVOHUd KAbe
XNMIKNAG EvWonG nou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.
(Movadeg 6)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MOU YVOVTal OAEG.

a) Ch(g) + KBr(aq) —

B) Ca(OH),(aq) + H,SO4(aq) —

y) NHs(aq) + HNOs(aq) —

(Hovadec 9)
B) Na ypdweTte Touc unoAoyiopoUc 0ag yia Tov nNpoadiopiod Tou apiBou 0Esidwong
Tou Beiou (S) oTn XNk Evwon H,SO, .

(Movadeg 3)

Ofua 4°

AaBeToupe udaTko diaAupa Pb(NOs), nou xel 0yko 200 mL kai ouykévTpwon 0,5 M
(0aAupa Al).
a) Na unoloyioeTe T pada (o€ g) Tou Pb(NOs), nou nepigxetal oTo diaAupa Al

(Movadec 8)
B) = 10 mL Tou Al npooTiBevTal 40 mL udaTikoU dlaAupaTog Pb(NO;3), pe
ouykevTpwon 0,1 M, onoTe npokunTel €va alo diahupa A2. MNoon eivai n
ouykevTpwon (oe M) Tou Pb(NOs), oTo diahupa A2;.

(Hovadec7)
y) Na unohoyioeTe noon pala (o€ g) KKnuaToc oxnuaticeTal otav 60mL Tou dilaAUpaTog
Al avTidpacouv NANPWS KE TNV akpIBwE anamouphevn noooTnTa udaTikoUu OIAUNATOC
Na,S.

(Movadec 10)
AivovTal oI OXeTIKEG aTopkeg Paleg: Ar(N)=14, A.(0)=16, A:(S)=32, A:(Pb)=207.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEIWV:
a) ;N kai ;sP,
B) ;N kar ioNe.
> noio (eUyoG Ta OTOIXEIQ AvhKoOuv OTnV idia nNepiodo; (Movada 1)
Na amoAoynoeTe TNV anavtnon oag (Movadeg 6)

B. Na oUPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEG OTIC EMNOMEVEC XNUIKES EEICWOEIC
MOU NpayuaTonooUvTal OAEC:

a) Ch(g) + NaBr(aq) —

B) Cu(OH),(s) + HNOs(aq) — (Movadec6)

2.2,
A) AveTal 0 napakdTw Nivakac.

CO5* I OH
K" (1) (2) (3)
Na ypayeTe oTnv kOMa oag Tov apiBud kai dinha To XNUIKO TUMO kal To Ovopa kabe
XNMIKNG EVWOoNG Nnou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.

(Movadec6)
B) Na xapakTnpiosTe TiC NAPAKATW NPOTACEIS W OWOTEG (2) N wg Aavbaopeveg (A)

a) To 1OV Tou Beioy, 1652, £xel 18 NAekTpOvia (Hovadec1)
B) Av £va aTopo X £x€1 4 NAeKTPOVIA OTNV EWTEPIKT TOou oTRAdA n onoia €ivai n L, TOTe
0 ATOUIKOG TOU apiBuog eival 4.

(Movadec1)
Na amoAoynoeTe TNV andvTnon oag yia kabe npdTaon. (Movadec4)

Ofua 4°

AaAvovTal 6,62 g Pb(NOs), o€ vepod ondTe napackeudleTal udaTikd dIAAUNA OyKou
400 mL (diGAupa Al).
a) Na unoloyiosTte Tn ouykevTpwon (o M) Tou Pb(NOs), oTo didAupa Al.

(Movadec 8)
B) Z& 15 mL Tou Al npooTiBevTal 60 mL veEpoU onoTE NPOKUMTEl €va Mo didAupa A2.
Moon sival n ouykévTpwon (og M) Tou Pb(NO3), oTo didAupa A2;

(Movadeg7)
v) Na unoAoyioeTe noon pala (o€ g) KNUAToG napayetal 6Tav avridopdoouv NANpug
200 mL diaAUpaToc Al, pe Tnv akpiBwe anamouyevn noooTnTa udaTikoU JIaAUUATOC
N32CO3.

(Movadec 10)
AivovTal oI OXETIKEG ATOMIKEG MACEG:
A (C)=12, A (N)=14, A.(0)=16, A:(Pb)=207.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEIWV:
a) 1;:Na kai sLi kai
B) :1:Na kai jgAr.
> noio (eUyoG Ta OTOIXEIQ AvhKoOuv OTnV idia nNepiodo; (Movada 1)
Na amioAoynoeTe TNV anavtnon oag . (Movadeg 6)

B) Na ocUPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEG OTIC EMNOMEVEC XNUIKES EEICWOEIC
MOU NpayuaTonooUvTal OAEC:

a) F,(g) + Nal(aq) —

B) Ca(OH),(aq) + HNO;(aq) — (Hovadec 6)

2.2,
A) AveTal 0 napakaTw Nivakac.

CO5* Br OH
ca®” | (1) (2) (3)
Na ypayeTe oTnv kOMa oag Tov apiBud kai dinha To XNUIKO TUMO kal To Ovopa kabe
XNMIKNG EVWOoNG Nnou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.

(Hovadeg 6)
B) Na xapakTnpiosTe TiC NAPAKATW NPOTACES W OWOTEC (2) | wg AavBaopeveg (A) kal
a) To 1bv Tou payvnoiou (1,Mg**) npokUnTel dTav dTopo Tou Mg NPooAdPel 2 nAekTpdvia

(uovada 1)
B) O apBuoC oEeidwong Tou payyaviou (Mn) ato 1BV MnO, eival +7 (Movada 1)

Na amoAoynoETE TNV anavTnon oag yia kabs npoTaon. (Hovadec4)
O¢ua 4°

>e vepO dlaA\UeTal opiopevn noooTnTa H,SO,4 kal To dGAUKA NoU NAapackeudleTal Xl

Oyko 400 mL kai ouykevTpwon 2 M (didAupa Al).

a) Na unohoyioeTe Tn pala (oe g) Tou H,SO4 nou nepiExeTal oTo didAupa Al.
(Movadeg 8)

B) 150 mL vepou npooTiBevTal o 50 mL Tou dlaAupaToc Al onoTe napaockeualeTal

OldAupa A2. Na unohoyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou H,SO,4 010 didAupa A2.
(Movadeg 7)

y) 0,25 L Tou diaAUpaTog A, avTidpouv NAfpwc Ke nepiooeia otepeoU Na,COs.

Na unoloyioeTe ndoog sival o 0ykog (o€ L) Tou agpiou nou napayeral, o STP ;
(novadec 10)

AivovTal ol OXETKEG aTopkéG Maleg: Ar (H)=1, A (0)=16, A:(S)=32.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEIWV:
a) ;N kai 5P kai

B) 4Be kai;N.
>e nolo (eUyoGTa OTOIKEID AvrKouv OTnV idia Nepiodo; (Hovada 1)
Na amoAoynoeTE TNV anavtnon oagc. (Movadeg 6)

B) Na oUPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAECTEG OTIC ENOMEVEC XNUIKES EEICWOEIC
NoU NpayuaTonoloUvTal OAEC:

a) Ch(g) + Nal(aq) —

B) BaCk(aq) + AgNOs(aq)— (Movadec6)

2.2,
A) AveTal 0 napakaTw Nivakac.

c COs*> | OH

AFT [ (1) (2) (3)

Na ypayeTe oTnv kOMa oag Tov apiBud kai dinha To XNUIKO TUMO kal To Ovopa kabe

XNMIKNG EVWOoNG Nnou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.
(Movadec6)

B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIS WG OWOTEG (Z) 1 WG AavBaopéveg (A).

a) To v Tou oBApou, (6Fe’™) €xel npokUwel e anwAeia 3 NAEKTpoviov anod To aTopo

TOU OIdNpOU. (Hovadal)
a) e 4 mol H,CO3 nepigxovTal GUVOAKA 12 aTopa oEuyovou. (Movadal)
Na amoAoynOETE TNV anavTnon oac yia kabe npoTaon. (povadec4)
Ofpa 4°

2e OXOAKO €pyaoTnpio undpyel éva udatiko diakupa Pb(NOs), nou éxel oyko 500 mL
kal ouykevTpwon 0,6 M (didAupa Al).
a) Na unohoyioeTe Tn pala (o g) Tou Pb(NOs), nou nepiExeTal oTo didAupa Al.

(Hovadec 8)
B) Oykoc 250 mL Tou OwAUpatog Al apawverar pe 150 mL vepd onoTe
napaokeudleTal dildAupa A2. Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou Pb(NO3),
oTo didAupa A2

(Hovadeg 7)
y) Na unoloyioete noécoc eval o Oyko¢ (o€ mL) udaTtkoU OiaAupatoc KOH pe
ouykevTpwon 1 M, nou anareiral yia va avtidpacel nAnpws e 0,25 L Tou diaAupaTog
Al.

(Hovadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aTopkéG Madeg: Ar (N)=14, A (0)=16, A (Pb)=207.



Otpa 2°

2.1. AivovTal Ta oTtoixeia: O kar 4H.
a) Me Ti €idoug XnNMIKO deapd Ba evwBouv PETAEU TOUC, IOVTIKO I OHOIONOAIKO;
(novada 1)

Na aITioAoyAoETE TNV anavrtnon oac

(novadeg 7)
B) Av yvwpilete OTI oxnuatilouv TN XNMWIKA €vwon H,O, va ypayete TOV
NAEKTpovIakO TG TUNO. Na ypaweTe Toug apiBuouc oEeidwaong Tou 0Euyovou Kal Tou
udpoyovou oTnv Evwon H,0.

(novadeg 5)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG ENOMEVEC XNMWIKEG €EIOWOEIC TWV aAVTIOPACEWY MNOU
yivovTal OAeG, ypapovTac Ta NpoiovTa Kal TOUG CUVTEAEDTEC.
a) AgNOs(aq) + HBr(aq) »
B) Na,COs(aq) + HNOs(aq) >
Y) Zn(s) + HCl(aq)~>
(bovadeg 9)
Na xapakTnpioeTe TIC avTIOPACEIC TOU NPONYOUHEVOU EPWTNHATOC WE NPOC TO €id0C
TOUC WG: anAr avTikataoraon, OINAN avTikaTaoTaon, €E0UdETEPWON.
(pnovadec 3)

Otpa 4°
AilaBeToupe eva udaTiko diaAupa KOH 0,2M  (diaAupa Al).

a) Na unoAoyioete T pada (os g) Tou KOH nou nepigxetal oe 50 mL Tou diaAUpaTog
Al.
(bovadeg 7)

B) Ze 150 mL diaAupaTog A; npooBeToupe 150 mL udaTikou diaAUpaToc KOH 0,1 M
(A2).
Na UNoAOYIOETE TN OUYKEVTPWON TOU JIGAUMATOC MOU NPOKUNTEI.

(bovadec 8)

y) Ano 1o diaAupa Al naipvoupe 2L kal Ta eE0UDETEPWVOUE HE NEPIOTEId UDATIKOU
dlaAupaTog H,S04. Na unohoyioeTe Tn pada (o g) Tou ahaTtoc nou Ba napaxdei.
(povadeg 10)

AivovTal ol OXeTIKEG aTOMIKEC palec: A(H)=1, A(0)=16, A(K)=39, A (S)=32.



Otpa 2°

2.1. O napakaTw nivakac divel JEPIKEC NANPOPOPIEC YIa TA ATOUA TPIWV OTOIXEIWV.

OTOIXEIO ?]TF:SLKS(? ” OTIBSGEC v Mepiodog M.M | Ouada M.N
Na 3N IA
Cl 17 3n
Ne 10

a) Na oupgnAnpwOETE Ta KEVA ToU Mivakd, apoU ToV HETAPEPETE TNV KOAAG 0dC.
(povadeg 11)

B) Na €EnynoeTe av avapeoa oTa Tpia auTd OToIXEIa uNApxel kanolo aAkdaAio.
(Movadeg 2)
2.2,
A) Ta duo agpia A kai B nou BpiokovTal o€ idIEC CUVONKEC BEpUOKPATiac Kal Mieong
Kal £xouv OYkoug V kal Vg kal api®po mol na kai ng avTioTolxd, IoXUel:
a) Va/Ve=na/ng  B) Va/Ve=ng/na  Y) VaVe= NgNa
Na emIAéEETE TN owOTR andavTnaon.
(uovada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.
(Hovadec 6)
B) H oxeTikn atopikny pala Tou Na eivar 23. Auto onuaivel 0TI n pala evog aTopou
Na eivai:
a) 23 QOopEG peyahiTepn and Tn pala evog atopou ' C

B) 23 popEg peyahUtepn anod To 1/12 Tng palag evog atopou ' C.
Na enIAeEETE TN OWOTN anavTnon.

(novada 1)
Na airioAoynoETe TNV anNAvTnon oac.

(Hovadec 4)
Otpa 4°
AlaBgToupe  oTo gpyacTtipio €va udaTikd didhupa NaOH 0,1 M (diaAupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) Tn pada (og g) Tou NaOH nou nepiéxeral o€ 150 mL Tou diaAlpaTtog A.

(novadeg 7)
B) Tn ouykevtpwon ( o M) Tou apaiwpevou dIaAUUaTog nou Ba npokUWel av o€
100mL Tou diaAUpaTog A NpocBECOUE TETPANAACIO OYKO VEPOU.

(novadec 8)
y) T pala (oe g) Tou dahatog nou Oa napaxBei av 0,2 L diaAlpatog A
€€oudeTepwBoUV We nepiooeia udaTikou diaAlpaTtog H,SO,.

(novadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAleG: A (S)=32, A(Na)=23, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Ma Ta oToIxeia: oY kai sLi

a) Na ypagei yia To kaBéva and auTtd n KaTavoun NAEKTpoviwv oc oTIRBAdEC oTa
avTigToixa aTopa.
(Hovadec 4)
B) Me Baon Tnv nAekTpoviakn doun va npoadiopioTei n B€on yia kaBéva and auta
Ta XNUIKG oTolxeia oTov Mepiodikd Mivaka.
(Hovadeg 6)
y) To aToixeio oY €ival yEtalo 1 apétalo; Na aiTioAoynoeTe Tnv andvrnon oac.
(Movadeg 3)
2.2. Na OUPNANPWOETE TIC EMNOMEVEC XNMIKEC E€EIOWOEIC TWV aAVTIOPACEWY MOU
yivovTal OAEG, ypApovTac Ta NpoiovTa Kal TOUG CUVTEAEDTEC.
a) Ca(OH),(aq) + H,S(aq) >
B) AgNOs(aq) + HI(aq) -
y) Mg(s) + HCI(aq) >
(Movadeg 9)
Na xapakTnpioeTe TIG avTIOPACEIG TOU NPONYOUHEVOU £PWTAKNATOG WG NPOG TO €i00G
TOUG wG: anAr avTikataoTaon, dINAr avTikaTtaoTaon, €EoudeTEPWON.
(Hovadeg 3)

Otpa 4°

Mia opada pabntwv napackevace udaTikd diaAupa NaOH pe diaAuon 4 g oTepeoy
NaOH o€ vepo. To diaAupa nou napackeuaoTtnke (Al) gixe oyko 200 mL.

a) Na unoloyioeTe Tn ouykévTpwaon (o€ M)Tou diaAUpaTog Al.
(povadeg 7)

B) e €va neipapga aAAn opada pabntwv napackelace udatikd diGAupa NaOH 0,1
M (didAupa A2) pe apaiwon 200 mL Tou dlaAUpaTog Al. Na unoAoyiGeTe Tov OyKo
(o mL) Tou vepoU nou npoaTéBnke oTo OIAGAUPa A1l NPOKEIPNEVOU va NAPACKEUACTEI
To d1GAUpa A2.

(Hovadec 8)

y) Na unoAoyioete T pala (oe g) Tou H,SO4 nou anarteitar  yia TNV nARPN
€€0UdETEPWON
500 mL diaAUpaTtog NaOH 0,1 M.

(novadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aToMIKeG Paleg: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23, A(S)=32.



Otpa 2°

2.1. Aivetal To gTOIXEIO XAwpIO , 17Cl :
a) Na KAveTe KaTavoun NAEKTPOVIwV 0 OTIBADEC YIa TO ATOUO TOU XAwpiou.
(Hovadeg 2)
B) Na npoadiopioete T B£on (opada, nepiodo) Tou Cl oTov Mepiodikod Mivaka.
(Movadeg 4)
y) Ti €idouG XNUIKOG deoPOC undpxel oTo Popio Tou XAwpiou (Cl,),0H010MoAIKOC 1
IOVTIKOG;
Na emAEEETE TN OWOTN anavrnon.
(povada 1)
Na aiTioAoynoETE TNV anavrnon oac.
(Movadeg 5)
2.2
A) «2L aepiou O, nepiexouv nepioodTepa Wopia anod 2L agpiag NHs; o idleg
ouvBnkeg nieong kal Beppokpaaciag.»
Na xapakrnpioete TNV NpdTacn autr w¢ owoTn (Z) N Aaveaopévn (A).
(povada 1)
Na armioAoynosTe TNV anavrnon oag .
(novadec 5)
B) «1mol popiwv SO, anoTeAeital cuvoAika ano3 N, atoua.»
Na xapakTnpiosTe TNV NpdTacn autr w¢ owaotr (2) N Aaveaopévn (A).
(novada 1)

Na aimioAoynoETe TNV anavTnon oac.
(Hovadeg 6)

Otpa 4°

AlgBeToupe  oTO epyaoTnplo eva udaTiko diaAupa NaOH 4% w/v (didAhupa A). Na
UroAoyioeTe:

a) Tn ouykévtpwon (og M) Tou diaAuparog A.

(Movadeg 8)
B) Tov dyko (o€ mL) Tou OIQAUMATOG A nou MpeEnel va apaiwBei pe vepd yia va
npokuwouv 300 mL diaAupatoc NaOH 0,01 M.

(Movadeg 7)
y) Tov oyko (oe L) udaTikoU diaAlpatog HNOs 0,1 M nou anaiteital yia nAnpn
efoudeTépwon 600 mL Tou diaAupaTog A.

(novadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23.



Otpa 2°
2.1.
A) Na ypaweTe oTnVv KOAaA 0ag Tov nivaka, GUPNANP®VOVTAG Ta Kevd.

XNMIKOG TUNOG | ovopaacia

udpoEeidlo Tou vaTpiou

¥AwpI0UX0G XaAkoc(II)

udpoBEIo

0&gidlo Tou aoBeaTiou

(novadeg 8)
B) O apiBuog o&eidwong Tou alwtou, N otnv évwon HNO;s eivai :
a) +5 B)-5 y)O
Na enIAeEETE TN OWOTN anavrtnon.
(novada 1)

Na aImioAoynoeTe TNV andvrnon oag.
(novadec 4)

2.2. Na OUMUNANPWOETE TIC ENOUEVEC XNMIKEC E€EICWOEIC TWV AVTIOPACEWV MOU
yivovTal OAEG, ypapovTac Ta NPoiovTa Kal TOUG CUVTEAEDTEC,.
a) AgNOs(aq) + HI(aq) >
B) Cl(g) + CaBry(aq) -
y) Al(s) + HCI(aq) >
(Hovadeg 9)
Na xapakTnpioeTe TIC avTIOPACEIC TOU NPONYOUHEVOU EPWTHMATOC WC NPOC TO €id0C
TOUC WG: anAr avTikataoraon, OINAN avTikaTaoTaon, €E0UdETEPWON.
(Hovadec 3)

Otpa 4°

AlaBgToupe oTo gpyaoTnpio €va udaTikd diaAlupa Ca(OH), 0,01 M (diaAupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) ™ pada (oe g) Tou Ca(OH), nou nepigxeTal o€ 3 L Tou diaAupaTog A,

(Movadeg 7)
B) Tov Oyko (o€ mL) Tou vepoU nou npenel va npootebei o€ 30 mL Tou
dlaAupaToc A, yia va napoupe €va diahupa Ca(OH), 0,001 M.

(povadeg 8)
y) ™ pala (oe g) Tou aGAatog nou Ba napaxBei av 2 L GiaAUpatog A
€&oudeTepwBOUV NANPWE e TNV akpIBwe anairoupevn noodtTnTa HNOs.

(novadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(N)=14, A(0)=16, A(Ca)=40.



Otpa 2°
2.1.0 napakdTtw nivakag divel JEPIKEC NANPOPOPIEC yIa TA ATOUA TWV OTOIXEIWV Mg
kai Cl:

.| ATopikdg | Madikog Ap1Buog Ap1BuoC Ap1Buog
2TOIXEIO . . ) . .
apiBuoc | apIBUOC | NAEKTPOVIWV | NPWTOVIWV | VETPOVIWV
Mg 12 12
c 35 17

a) Na oupnANpwWOETE Ta KEVA TOU Mivakd, apoU ToV JETAPEPETE TNV KOAAA 0ac.
(Hovadec 6)
B) Na npoodiopioeTe Tov APIBUO TWV NPWTOVIWV KAl NAEKTPOVIWV OTA NAPAKATW
iovra: Mg®t kar CI°
(bovadeg 6)

2.2,
A) Aivovtal dUo (elyn OTOIXEIWV:
a) ;;:Na kai ;N kai B) 1,Cl ka1 oF.

> nolo {gUYoG Ta OTOIXEIQ £XOUV NAPOMOIEG XNUIKES IDIOTNTEG;

(pnovada 1)
Na aIrloAoynoETE TNV anNavTnon oag.

(novadec 8)

B) Na ypayeTte Toug unoAoyiopoUc aag yia Tov npoadlopioHo Tou aplBpuou o&eidwaong
Tou avBpaka (C ), oTo 10V: CO32-
(pnovadec 4)

Otpa 4°

AlgBeToupe  oTo epyacTnpio €va udatikd didhupa HC 1 M (didAupa A). Na
UroAoyioeTE:

a) ™ pada (o€ g) Tou HCl nou nepiéxetal o€ 50 mL Tou diaAupaTog A,

(Hovadeg 7)
B) Tn ouykévrpwon (o€ M) Tou dlaAupaToc nou Ba npokUwel av o 100 mL Tou
OlaAupaTog A npogBégoupe 100 mL diaAUpaTtog HCl 2 M.

(Movadeg 8)
y) Tov oyko (og L) and To OidAupa A nou anaiteitar nAnpn €€oudeTépwon 7,4 g
Ca(OH), .

(novadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(Cl)=35,5, A(Ca)=40.



Otpa 2°
2.1.0 napakdTtw nivakag divel JEPIKEC NANPOPOPIEC yIa TA ATOUA TWV OTOIXEIWV Mg
kai Cl:

.| ATopikdg | Madikog Ap1Buog Ap1BuoC Ap1Buog
2TOIXEIO . . ) . .
apiBuoc | apIBUOC | NAEKTPOVIWV | NPWTOVIWV | VETPOVIWV
Mg 12 12
c 35 17

a) Na oupnANpwWOETE Ta KEVA TOU Mivakd, apoU ToV JETAPEPETE TNV KOAAA 0ac.
(Hovadec 6)
B) Na npoodiopioeTe Tov APIBUO TWV NPWTOVIWV KAl NAEKTPOVIWV OTA NAPAKATW
iovra: Mg®t kar CI°
(bovadeg 6)

2.2,
A) Aivovtal dUo (elyn OTOIXEIWV:
a) 16S kai g0 kai B) 1:Na kai 4sP.

>€ nolo {gUyYoG Ta OTOIXEIQ £XOUV NAPOMOIEG XNUIKES ID10TNTEG;

(novada 1)
Na aIrioAoynoETe TNV anavTnon oag.

(novadec 8)

B) Na ypayeTte Toug unoAoyiopoUc oag yia Tov npoadlopioUo Tou aplBpou o&eidwaong
Tou avBpaka (C ), oTo 10V: CO32-
(pnovadec 4)

Otpa 4°
AlgBeToupe  aTo gpyaoTnpio €va udaTikd 8iIaAupa HNO; 0,2 M (didAupa A). Na
uroAoyioeTe:

a) oc nooa mL Tou diaAUpaTtog A; nepiexovtal 0,63 g HNO:s.

(Movadeg 7)
B) Tn ouykévrpwon (o M) Tou diaAupaTog nou Ba npokUwel av oe 200 mL Tou
olaAupaTog A npooBéooupe 300 mL udaTikou diaAUpatog HNOs 0,1 M.

(Movadeg 8)
y) Tn pala (oe g) Tou dAato¢ nou Ba napaxBei av and To apxiko diaAupa (A)
napoupe 2 L kal Ta eE0UDETEPWOOUNE NANPWCE KE TNV AKPIBWS anaiToUPEVn NoooTNTA
Ba(OH), .

(povadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG pales: A(H)=1, A(N)=14, A(0)=16, A(Ba)=137.



O¢pa 2°

2.1.Mw¢ pnopeite va au&noere Tn dIAAUTOTNTA OTA NAPAKATw udaTika dlaAUpaTa, mou
BpiokovTal aTouc 25 °C, pe peTaBoAr Tne Beppokpasiac.
a) AidAupa Zaxapng.
B) AiaAupa dio&eidiou Tou avBpaka,CO,(g).
Na aITioAoynoETE TIG ANavTNOEIG 0a¢ O OAEG TIG NEPINTWOEIC,
(povadeg 12)
2.2,
A) Na cUPNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAECTEC OTIC XNMIKEC EEICWOEIC TWV XNHIKWV
avTIOpACEWV NoU NPayUaTonoiouvTal OAEG:
a) KOH(aq) + HI(aq) >
B) Al(s) + Fe(NOs)(aq) ->
y) BaCly(aq) + H,SO4(aq) >
(Movadeg 9)
B) Na ypayeTe Toug unoAoyiopoUc oag yia Tov NPocdIopiono Tou apiBuou o&eidwang Tou
al®Tou oTo 16V NO,
(Hovadec 4)

Otpa 4°

2T0 e€pyacTnpio napackeudcape 500 mL udatikou diaAUpaTtog H,SO4 (diaAupa Al) nou
nepiexel 49 g H,SO,.
a) Na unoloyiaTei n ouykévtpwon (M) Tou diaAlpaTog Al.

(Movadeg 8)
B) Zto diGAupa Al npooBetoupe 2 L H,O. Na unohoyioTtei n ouykevtpwon (M) Tou
OlaAUNATOG NMOU NPOKUMTEL.

(povadeg 7)
y) Z1o didhupa Al npooTiBeTalr n anarroUpevn nocoTnTa Zn yia nAnpn avtidpaon. Na
unoAoyioTei 0 Oykog (o€ L) Tou agpiou nou napayerail o S7TP.

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(0)=16.



O¢pa 2°

2.1.AivovTal Ta oToixeia X kair W. To X Bpiokeral otnv 1" (I,) opada kal oTnv TpiTn NEPiodo
Tou Mepiodikou Mivaka kal To W Bpiokeral otnv 17" (VII,) opada kal oTnv deUTEPN NEPiOdO
Tou MepiodikoU Mivaka.
a) Na Bpebei 0 aTopikdg apiBuog Tou kKABe aTolxEiou.

(Hovadec 4)
B) Na kataveunBouv Ta nAekTPOVIa TOU KABE OTOIXEIOU OE OTIBADEC,

(Hovadec 4)
y) Ta X kai W 8a avantU&ouv PETAEU TOUC 10VTIKO 1} OHOIONOAIKO Oeapd; Na aiTioAoynosTe
TNV anavtnon oac.

(Hovadec 4)

2.2
A) Na oUpnANpWOETE TIG XNMIKEG €EICWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV MNAPAKATW
avTIdPACEWV, Nou YivovTal OAEG.
a) Cly(g) + KBr(aq) >
B) AgNOs(aq) + KI(aq) -
y) Ca(OH),(aq) + HCl(aq) -
(Movadeg 9)
B) Na ovopaoToUv ol NapakaTw EVWOEIC:
KBr, AgNO;, Ca(OH),, HCl
(Movadeg 4)

Otpa 4°

AlaBeToupe 200 mL udaTikou diaAupaTog NH4NOs €xel nepiekTikdTNTa 20% W/V (d1aAupa
Al).
a) Na unoloyioTei n ouykévTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al.

(Movadeg 7)
B) >1o diaAupa Al npooTiBetal 300 mL H,0. Na Bpebei n ouykevTpwon (M) Tou apaiwpEvou
dlaAlparoc.

(Movadeg 8)
y) Na unoloyioTei o dykog Tou agpiou (o< L) nou napayeral o€ STP kaTd Tnv avridpaon Tng
anarroupevng noootTnTac NaOH e To diaAupa Al.

(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG palec: Ar(N)=14, Ar(H)=1, Ar(O)=16.



O¢pa 2°

2.1,

A)Molec and TIGC ENOMEVEC NAEKTPOVIAKEC OOMEC, OTn Bepehiwdn kaTaoTacon, Eivai
AavOaopéveg;

a) «C: K(2), L(4)

B) 1Na : K(2), L(7), M(2)

y) sLi : K(1), L(2)

9) 1,Cl : K(2), L(8), M(6), N(1)

(novadecg 3)
B) lNa 00¢ NAeKTPOVIAKEG DOMEC €ival A\avOaOoPEVEC:
a) Na ypa@oUv ol GwOTEG NAEKTPOVIAKESG OOEC.
B) Na Bpebei og nola opdda kal o€ noia nepiodo aviikouv Ta avTioTolxa GTOIXEIa.

(Movadec 9)

2.2.Na OUMUNANPWOETE TIG XNMWIKEG €EI0WOEIG (MPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TwWV MNAPAKATW
avTIdPACcEWV,Nou YivovTal OAEG.
a) (NH4),CO3(ag) + NaOH(aq) -
B) Ca(OH)2(aq) + HCl(aq) -
Y) Mg(s) + ZnClx(aq) ->
(Movadeg 9)
Na avagEpeTe yia noio Aoyo yivovtail ol avTiOpAaceIc a kal .
(Hovadec 4)

Otpa 4°

210 egpyaotnpio diaAuoaue 20g NaOH(s) os H,O kal napaockeuaocape 1L diaAupatog NaOH
(&1GAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al.

(povadeg 7)
B) Na unoloyioTei n ouykévtpwon (M) Tou dIAAUKATOG NOU NPOKUNTEI KATA TNV Npoodnkn 3
L udaTikoU diaAUpaToc NaOH ouykevTpwonc 1 M oto diaAupa Al.

(povadeg 8)
y) Noon pada (oe g) HNOs xpeialeral yia va e€oudeTepwael NANPwG To didAupa Al;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(Na)=23, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(N)=14



O¢pa 2°

2.1. AivovTal Ta oToixeia: 1S, 1H .
a) Na ypdyeTe TNV KaTavoun Twv NAEKTPOViwV Tou Bgiou kal Tou udpoyovou ot oTIRAdEC.

(Hovadeg 4)
B) Na Bpeite og noia opada kar o€ noia nepiodo Tou MMepiodikoU Mivaka avnkouv Ta
napanavw oToIxEIa.

(Hovadec 4)
y) Na e€&nynoete yiaTi 0ev npENEl va XPNOIMOMOIEITAl N €vvold TOU KPUOTAA\OU OTnv
nepinTwan Tou H,S.

(Hovadeg 4)

2.2
A) Na oUPnNANpWOETE TIG XNUIKEG €EICWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV MNAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAeC.
a) K;SO4(aq) + Ba(OH),(aq) ->
B) Zn(s) +CuCl,(aq) -
y) HCl(aq) + NHs(aq) >
(Movadeg 9)
B) Na ypdweTe Toug unoAoyiopoUc oag yia Tov NpoadIopiono Tou apiBpoU o&eidwaong Tou
avbpaka oTn XNMIkA évwon H,COs.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlaBeToupe udaTiko diaAupa HCl ouykevTpwong 1 M kai oykou 2 L (didAupa Al).
a) Na unohoyioTei n nepiekTikOTNTA % W/V Tou dlaAupaTog Al.

(Movadeg 7)
B) Mooo oyko (oe L) udaTtikoU diaAupaTog HCl ouykevTpwong 2 M npenel va npooBecoupe
oTo diaAupa Al yia va npokUwyel SIGAupa Je ouykévtpwon 1,5 M;

(Movadeg 8)
y) Na unoAoyioTei 0 Oykoc Tou aegpiou (0 L) nou napayeral o S7P kaTtd Tnv avrtidpaon
Tou dlaAupaTog Al pe Tnv akpiBwg anarroupevn noooTnTa Na,S.

(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg: Ar(H)=1, Ar(Cl)=35,5



O¢pa 2°

2.1
A) Na unoAoyioTei 0 apiBuoG oEeidwaong Tou alwTou OTIC NAPAKATW XNMIKEC EVWOEIC:
a) HNO;, B) NH;.
(Hovadeg 6)
B) Na ypa@ouUv o1 XnHIKoi TUNOI TwV NApaKAT®w EVOOEWV:
XAwpIouxo appwvio, udpoEeidio Tou aoBeoTiou, 0&eidlo Tou vaTpiou.
(Hovadeg 6)

2.2.Na OUMNANPWOETE TIC XNMIKEG €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV,Nou yivovtal OAEG.

a) H,SO4(ag) + NaOH(aq) ->

B) I(s) + HxS(aq) -

y) AgNOs(aq) + NaCl(aq) >

(Hovadeg 9)
Na ava@epeTe yia noio Aoyo yivovtal ol avTidpdoeic B kal y.

(Hovadeg 4)
Otpa 4°
AlaBéToupe 40 mL udaTikoU diaAUpaToc AgNOs (didhupa Al) ouykévTpwong 1 M.
a) Na unoloyIioTei n NepIekTIKOTNTA % W/V Tou diaAupaTog Al.

(povadeg 7)

B) Apaiwvoupe To didAupa Al pe 160 mL H,O. Na Bpebei n ouykevrpwon (M) Tou
OlaAUNATOG NOU NPOKUMTEL.
(povadeg 8)
y) Na BpeBei n pada (o€ g) Tou IZUATOC NOU NapAysTal kKaTta Tnv avTidpaon Tou dIaAUKaToqg
A1 pe Tnv akpIBw¢ anairtoupevn nogotnta KI.
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(Ag)=108, Ar(N)=14, Ar(0)=16, Ar(I1)=127.
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